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Протокол публичных слушаний по обсуждению проекта скорректированной схемы теплоснабжения городского округа Отрадный Самарской области на период до 2035
г. Отрадный                                                                                           01.11.2018
Место и  время проведения публичных слушаний: 

Самарская область, г. Отрадный, ул. Первомайская, 28 (помещение малого зала ДК «Россия»), 01.11.2018 в 15:00.

Участники публичных слушаний:

Количество жителей г. Отрадного, принявших участие в публичных слушаниях: 68 человек.

Способ информирования общественности:

Основание для проведения публичных слушаний: постановление Администрации городского округа Отрадный Самарской области от 08.10.2018 № 1243 «О проведении публичных слушаний по обсуждению доработанного проекта скорректированной схемы теплоснабжения городского округа Отрадный Самарской области на период до 2035 года». Постановление опубликовано в газете «Рабочая трибуна» от 10.10.2018 №41 (6701) стр.28.

Проект скорректированной схемы теплоснабжения городского округа Отрадный Самарской области на период до 2035 размещен на официальном сайте органов местного самоуправления в сети Интернет 17.10.2018.

Объявление о проведении публичных слушаний размещено на официальном сайте органов местного самоуправления в сети Интернет 08.10.2018

Вопрос, вынесенный для обсуждения на публичные слушания: доработанный проект скорректированной схемы теплоснабжения городского округа Отрадный Самарской области на период до 2035.

Председательствующий на публичных слушаниях: Селиверстова Светлана Александровна – руководитель Управления жилищно-коммунального хозяйства и обслуживания населения городского округа.

Обобщенные результаты и выводы по вопросу, обсужденному на публичных слушаниях (заключение о результатах публичных слушаний): 
Публичные слушания по обсуждению проекта скорректированной схемы теплоснабжения городского округа Отрадный Самарской области на период до 2035 года были проведены 01.11.2018 в соответствии с ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ» от 06.10.2003 г.         № 131-ФЗ, Порядком организации и проведения публичных слушаний на территории городского округа Отрадный Самарской области, утвержденным постановлением Думы городского округа от 21.12.2005 г. № 59.

Участниками публичных слушаний был заслушан доработанный проект скорректированной схемы теплоснабжения городского округа Отрадный Самарской области на период до 2035 года. Основной докладчик – Селиверстова Светлана Александровна, руководитель Управления жилищно-коммунального хозяйства и обслуживания населения  городского округа Отрадный. 

Решение по результатам публичных слушаний:

1. Считать публичные слушания состоявшимися.

2. Рекомендовать Главе городского округа Отрадный утвердить актуализацию схемы теплоснабжения городского округа Отрадный на период до 2035 года с учетом внесенных изменений и предложений, высказанных в ходе публичных слушаний.

3. Протокол о результатах публичных слушаний разместить на официальном сайте www.otradny.org
Настоящий протокол в части, содержащей обобщенные результаты и выводы по итогам обсуждения проекта (заключение о результатах публичных слушаний) подлежит официальному опубликованию.

Председательствующий                                                                 С.А.Селиверстова
Лицо, ответственное за ведение

протокола публичных слушаний                                                   Е.А.Гусева
