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Пояснительная записка

к бюджету городского округа Отрадный на 2016 год

и плановый период 2017 -2018 годов

ДОХОДЫ
Бюджет городского округа на 2016 год и плановый период 2017-2018 годов составлен в соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации и Положением о бюджетном процессе на территории городского округа Отрадный, утвержденным решением Думы городского округа от 30 октября 2007 года № 183.

Общий объем доходов на 2016 год запланирован в сумме 508 328,5 тыс. руб., из них налоговые и неналоговые поступления 390 734,0 тыс. руб.,   безвозмездные поступления 117 594,5 тыс. руб.  
Доходы в плановом периоде 2017 – 2018 годов составят 505 706,8 тыс. руб. и 504 863,7 тыс. руб. соответственно.
Структура доходов на 2016 год и плановый период не изменяется. 

Налоговые доходы включают в себя налог на доходы физических лиц, акцизы, единый налог на вмененный доход для отдельных видов предпринимательской деятельности, патентная система налогообложения, налог на имущество физических лиц, земельный налог, государственная пошлина. 

Неналоговые доходы включают в себя арендную плату за земельные участки и муниципальное имущество, плату за негативное воздействие на окружающую среду, доходы от продажи имущества, находящегося в муниципальной собственности и штрафные санкции.

В целом прогнозируется, что в 2016 году сумма налоговых и неналоговых доходов увеличится на 10 424,0 тыс. руб. от плановых значений 2015 года, в том числе 

увеличивается объем поступлений по следующим доходным источникам:
- налог на доходы физических лиц - на 9 686,0 тыс. руб. в связи с прогнозируемым увеличением фонда оплаты труда по крупным и средним организациям города на 104,6%;
- акцизы – на 2 239,0 тыс. руб. согласно расчету, представленному министерством управления финансами Самарской области;

- единый налог на вмененный доход - на 2 305,0 тыс. руб. с учетом динамики изменения коэффициента К1 и количества налогоплательщиков;

- патентная система налогообложения – на 143,0 тыс. руб. в связи с изменением количества налогоплательщиков;

- налог на имущество физических лиц – на 520,0 тыс. руб., исходя из  предварительных расчетов в связи с переходом на исчисление данного налога по кадастровой стоимости объектов недвижимости;

- земельный налог – на 2 912,0 тыс. руб. за счет увеличения количества земельных участков, находящихся в собственности;
- государственная пошлина - на 4 236,0 тыс. руб. с учетом динамики поступления в 2015 году госпошлины за совершение юридически значимых действий в случае подачи документов, необходимых для их совершения, в МФЦ;

- арендная плата за землю – на 1 513,0 тыс. руб. в связи с ежегодным применением индекса – дефлятора в расчете в размере 5%;
- штрафы – на 2 365,0 тыс. руб. исходя из ожидаемых поступлений за 2015 год; 

уменьшаются поступления по следующим доходным источникам:

- плата за негативное воздействие на окружающую среду – на 403,0 тыс. руб. в связи с изменением действующего законодательства в части установления сроков уплаты данного платежа: в настоящее время плата перечисляется в бюджет ежеквартально, с 01.01.2016 года она будет уплачиваться один раз в год до 1 марта года, следующего за отчетным. Таким образом в 2016 году планируются поступления только за 4 квартал 2015 года;
- арендная плата за аренду нежилых помещений – на 3 459,0 тыс. руб. в связи с выкупом арендаторами помещений в рамках Программы приватизации, план на 2015 год также будет скорректирован в сторону уменьшения;

- доходы от продажи имущества, находящегося в муниципальной собственности – на 11 633,0 тыс. руб. в связи с сокращением количества объектов, планируемых к продаже в соответствии с Программой приватизации на 2016 год.

В 2016 году структура собственных доходов местного бюджета по сравнению с 2015 годом не изменится. 

Основным доходным источников, как и в предыдущие годы, остается налог на доходы физических лиц, доля которого в общей сумме собственных доходов составляет 57% (по оценке 2015 года – 53%).

Затем следуют земельный налог – 14% (по оценке 2015 года – 14%) и доходы от использования муниципального имущества –– 10% (по оценке 2015 года – 9%).

Незначительное место в структуре доходов занимают доходы от малого бизнеса по специальным режимам налогообложения – это единый налог на вмененный доход и патентная система налогообложения – 5,9% (по оценке 2015 года – 5,4%), налог на имущество физических лиц – 2,8% (по оценке 2015 года – 2,6%), штрафы – 2,0% (по оценке 2015 года – 1,8%). 

Безвозмездные поступления запланированы в сумме 117 594,5 тыс. руб. и учитывают 
- дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности – 29 651,0 тыс. руб., что на 17 512,0 тыс. руб. больше, чем в 2015 году. Данная сумма доведена министерством управления финансами Самарской области;

- объем «стимулирующих субсидий» запланирован в сумме 79 331,0 тыс. руб., что на 30 648,0 тыс. руб. меньше, чем в 2015 году. Такое уменьшение связано с тем, что в 2016 году объем субсидии на компенсацию выпадающих средств в связи с изменением норматива отчисления налога на доходы физических лиц в местный бюджет учитывает только 50% расчетной суммы выпадающих доходов, тогда как в 2015 году – 70%;

- субвенции планируются в сумме 8 612,5 тыс. руб., что на 28 762,5 тыс. руб. меньше, чем в 2015 году в связи с тем, что часть государственных полномочий, которые исполнялись Администрацией городского округа в 2015 году, в 2016 году возвращены на областной уровень.

Таким образом, общая сумма доходов местного бюджета на 2016 год составляет 508 328,5 тыс. руб.

РАСХОДЫ

В соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации расходы бюджета городского округа Отрадный на 2016 год и плановый период распределены по функциональной классификации и ведомственной структуре расходов бюджета в разрезе муниципальных программ. Доля расходов бюджета, сформированная в рамках муниципальных программ, в будущем году составит 82,3 % от общего объема.
В 2016 году за счет средств местного бюджета и безвозмездных поступлений будут финансироваться 23 муниципальные программы, на реализацию которых будет направлено 427 342,2 тыс. руб. 

79 544,5 тыс. руб. или 19,0% от общего объема средств, запланированных на реализацию муниципальных программ, будет направлено на программу «Сохранение и развитие культуры и искусства городского округа Отрадный». 
Во исполнение Указа Президента Российской Федерации от 07.05.2012 года № 597 и Плана мероприятий («дорожной картой») «Изменения в отраслях социальной сферы, направленные на повышение эффективности сферы культуры в Самарской области», среднемесячная заработная плата работников культуры на 2016 год запланирована на уровне 2015 года в сумме 19 633 руб.
75 170,7 тыс. руб. (17,6%) будет направлено на реализацию программы «Развитие материально – технической базы образовательных учреждений городского округа», из которых больший объем бюджетных средств – это оплата коммунальных услуг образовательных учреждений города, а также расходы, связанные с поддержанием зданий и объектов коммунального хозяйства, установленных также в образовательных учреждениях, в рабочем состоянии. Причем расходы на оплату коммунальных услуг запланированы в учетом индекса дефлятора в размере 6%, а также учтены дополнительные расходы в связи с вводом детского сада № 17 в эксплуатацию.
58 970,0 тыс. руб. (13,8%) будет направлено на благоустройство города по программе «Благоустройство территории городского округа», которая включает в себя содержание дорог, клумб и зеленых насаждений, оплату уличного освещения, вывоз мусора с территории частного сектора, содержание кладбищ, пляжа и фонтана. 

56 629,0 тыс. руб. (13,3%) будет направлено на муниципальную программу «Отрадный – Спортград». Все средства будут распределены среди муниципальных спортивных учреждений на финансовое обеспечение выполнения муниципальных задания. Причем на увеличение фонда оплаты труда с учетом отчислений во внебюджетные фонды с 01.01.2016 года на 10% дополнительно выделено 2 488,5 тыс. руб.

38 005,8 тыс. руб. (8,9%) будет направлено на муниципальную программу «Управление муниципальной собственностью городского округа Отрадный», в соответствии с которой в будущем году планируется замена лифта и ремонт внутренних помещений в муниципальном общежитии по ул. Советская, 95.
23 697,0 тыс. руб. (5,5%) будет направлено на оплату выполненных работ по замене теплотрассы и водовода по ул. Гайдара согласно заключенным контрактам, а также на охрану незаконченного строительного объекта «Строительство артезианского водозабора» в рамках муниципальной программы «Комплексное развитие систем коммунальной инфраструктуры в городском округе Отрадный». 

18 487,3 тыс. руб. (4,3%) будет направлено на переселение граждан из аварийного жилищного фонда.

16 754,3 тыс. руб. (3,9%) в 2016 году будет направлено на ремонт дорог в рамках программы «Модернизация и развитие автомобильных дорог общего пользования».
10 981,8 тыс. руб. (2,6%) будет направлено на предоставление субсидий муниципальным учреждениям в рамках программы «Молодежь Отрадного». На увеличение фонда оплаты труда с учетом отчислений во внебюджетные фонды с 01.01.2016 года на 10% работникам муниципальных учреждений ДМО и Пламя дополнительно выделено 741,6 тыс. руб.
На обеспечение жильем 51 молодой семьи в 2016 году будет направлено 10 150,0 тыс. руб.; на обеспечение первичных мер пожарной безопасности – 3 268,4 тыс. руб., на обеспечение безопасности дорожного движения – 8 445,0 тыс. руб., на поддержку и развитие малого бизнеса – 1 500,0 тыс. руб.

Кроме того, в будущем году продолжат свое действие программы «Медицинские кадры», «Профилактика правонарушений и обеспечение безопасности», «Противодействие злоупотреблению наркотиками» и другие.

Расходы на непрограммные мероприятия в бюджете на 2016 год составляют 91 251,0 тыс. руб. (17,6% от общей суммы расходов), которые включают в себя расходы на создание резервного фонда Администрации, обслуживание муниципального долга, обеспечение функционирования органов местного самоуправления, обеспечение социальных выплат гражданам и другие расходы.
В общей сумме расходов 214 426,7 тыс. руб. (41,3%) будет направлено на выполнение муниципальных заданий муниципальным автономным и бюджетным учреждениям. Данные затраты включают в себя оплату труда лиц, непосредственно оказывающих муниципальные услуги, затраты, связанные с содержанием зданий и оборудования, находящихся в муниципальной собственности на балансе данных учреждений, а также расходы на содержание административно – хозяйственного персонала.

Кроме того, на содержание казенных учреждений в 2016 году запланировано 102 651,1 тыс. руб. (19,8%). 

Таким образом, на финансовое обеспечение выполнения функций муниципального образования, оказание муниципальных услуг и работ в 2016 году из местного бюджета будет направлено 317 077,8 тыс. руб. (61%).
Структура расходов бюджета на 2016 год

	Наименование отрасли
	Сумма,      тыс. руб.
	Доля в общем объеме расходов, 
%

	Социальная сфера (образование, культура, здравоохранение, социальная политика, спорт)
	245 684,6
	47

	Общегосударственные расходы
	116 164,1
	22

	Жилищно-коммунальное хозяйство
	115 395,3
	22

	Национальная экономика
	23 369,3
	5

	Средства массовой информации
	6 632,9
	1

	Национальная безопасность и правоохранительная деятельность
	5 878,0
	1

	Охрана окружающей среды
	4 013,0
	1

	Обслуживание государственного и муниципального долга
	800,0
	1

	Всего:
	517 937,2 
	100


Согласно представленной структуре расходов бюджета на 2016 год, 47% всех расходов будет направлено на социальную сферу. Вместе с тем и расходы на жилищно – коммунальное хозяйство, которые включают в себя расходные обязательства по переселению граждан из аварийного жилья, оплату работ по замене теплотрассы и водоводы, благоустройству города; и расходы на национальную безопасность, в состав которых входят меры пожарной безопасности и снижение рисков от чрезвычайных ситуаций; и национальная экономика – это расходы на ремонт городских дорог и субсидирование городских пассажирских перевозок, нацелены на улучшение качества и условий жизни горожан. Поэтому бюджет городского округа Отрадный на 2016 год в полной мере имеет социальную направленность.

Дефицит бюджета на 2016 год составляет 9 608,7 тыс. руб. или 2,4% от утвержденного объема налоговых и неналоговых доходов, что соответствует нормам, утвержденным Бюджетным Кодексом Российской Федерации (10%). 
Источниками внутреннего финансирования дефицита местного бюджета являются:

- получение бюджетного кредита из областного бюджета в сумме 22 900,0 тыс. руб. В следующем году планируется привлечение инвестиционного кредита из областного бюджета для оплаты выполненных работ по капитальному ремонту теплосети и водовода по ул. Гайдара;
- погашение бюджетного кредита, полученного в текущем году, в сумме 10 635,0 тыс. руб. согласно договору, заключенному с министерством управления финансами Самарской области;

- изменение остатков средств на счете местного бюджета.

Предельный объем муниципального долга на 01.01.2017 года планируется в сумме 36 846,0 тыс. руб., что составляет 9,2% от годового объема налоговых и неналоговых доходов, что соответствует нормам, утвержденным Бюджетным Кодексом Российской Федерации (100%).

На обслуживание муниципального долга в 2016 году предусмотрено 800,0 тыс. руб. или 0,15% от общего объема расходов местного бюджета, что также находится в пределах параметров, установленных Бюджетным Кодексом Российской Федерации (15%).
