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администрациЯ                                                  

городского округа Отрадный 
Самарской области
Финансовое управление 

Приказ

по основной деятельности
От 12.12.2017 г.  № 19 

В соответствии с частью 6 статьи 30 Федерального закона от 08.05.2010    № 83-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с совершенствованием правового положения государственных (муниципальных) учреждений»
          ПРИКАЗЫВАЮ:


1. Внести в Порядок проведения кассовых операций со средствами муниципальных бюджетных и автономных учреждений городского округа Отрадный, лицевые счета которых открыты в Финансовом управлении Администрации городского округа Отрадный, утвержденный приказом Финансового управления от 30.04.2015 № 5 следующие изменения:
1.1. Пункт 2 изложить в новой редакции:
«2. Для учета средств учреждений Управление федерального казначейства по Самарской области в отделении  по Самарской области Волго-Вятского главного управления Центрального банка Российской Федерации для Финансового управления открывает расчетный счет для проведения операций со средствами бюджетных, автономных учреждений (далее счет для учета средств учреждений) на котором открываются лицевые счета учреждений.
Открытие и ведение лицевых счетов учреждений осуществляется в соответствии с порядком, утвержденным Финансовым управлением.

 Учет поступлений по доходам осуществляется по кодам подвидов доходов классификации доходов  бюджетов.
 Учет операций по расходам осуществляется по разделам, подразделам и кодам видов расходов классификации расходов бюджетов (далее - коды по бюджетной классификации) и аналитическим кодам (код операций сектора государственного управления (КОСГУ), код типа средств, код субсидий и код классификации расходов контрактной системы).».
1.2. Дополнить пунктом 3.1 следующего содержания: 

«После утверждения и согласования в установленном порядке Плана финансово-хозяйственной деятельности (далее – Плана) учреждение осуществляет ввод в АС «Бюджет» показателей Плана по поступлениям и выплатам на текущий финансовый год в разрезе кодов бюджетной классификации и аналитических кодов с одновременным представлением Плана на бумажном носителе в Финансовое управление.
В случае необходимости внесения изменений в показатели Плана, в том числе в части аналитических кодов, учреждение осуществляет ввод в АС «Бюджет» данных, отражающих суммы изменений. При этом плановые показатели с учетом внесенных изменений не должны противоречить проведенному кассовому расходу учреждения и (или) объему поставленных на учет обязательств учреждения по соответствующему коду бюджетной классификации и аналитическим кодам.

Финансовое управление не позднее рабочего дня, следующего за днем ввода учреждением в АС «Бюджет» показателей Плана или данных, отражающих суммы изменений принимает или отклоняет внесенные данные.».

1.3. В пункте 4:

- в абзаце первом слова «в трех» заменить словами «в двух»;

-  абзац седьмой изложить в новой редакции: 

 «в поле «Плательщик» указывается: УФК по Самарской области (4222 ФУАГО, полное или сокращенное наименование учреждения).
- абзац девятый изложить в новой редакции:

«В поле «Назначение платежа» перед текстовым назначением платежа указывается номер лицевого счета, который должен соответствовать номеру открытого учреждению в Финансовом управлении лицевого счета, предназначенного для учета операций, а также коды по бюджетной классификации  и аналитические коды.».
1.4. В пункте 5:

- в абзаце 4 слова «КОСГУ» заменить словами «кодам бюджетной классификации и аналитическим кодам»;

- абзац одиннадцатый изложить в новой редакции:

«Объем свободного остатка плановых показателей Плана финансово-хозяйственной деятельности по выплатам определяется как разница между объемом соответствующих плановых показателей по выплатам (с учетом изменений) и суммой поставленных с начала финансового года на учет обязательств учреждения и кассового расхода по прочим обязательствам по соответствующему коду бюджетной классификации и аналитическим кодам с учетом возврата средств.».

2. Разместить настоящий приказ на официальном сайте органов местного самоуправления городского округа в сети Интернет.

3. Настоящий приказ вступает в силу со дня его подписания, за исключением абзаца четыре пункта 1.1, который вступает в силу с 01.01.2018 года.
Руководитель  финансового управления 
                                     Н. В. Безрукова
