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Основные результаты за 2011 год и перспективы деятельности 
Администрации городского округа Отрадный Самарской области 
на 3-х летний период по решению вопросов местного значения и обеспечения социально-экономического развития 

Общие сведения о муниципальном образовании
Отрадный – промышленный, динамично развивающийся город. Городской округ на протяжении последних лет входит в четверку лидеров городских округов Самарской области. Территория города занимает 53,6 кв. км, плотность населения – 905 человек на 1 кв.км. Город находится в 93 км от г.Самара и сообщается с ней железной дорогой и автомагистралью. Самарский международный аэропорт «Курумоч» находится в 100 км от города.

По состоянию на 01.01.2012 плотность населения составляет 891 человек на 1 кв.км. Средний возраст жителей – 40,4 лет. Численность населения г.о. Отрадный по итогам Всероссийской переписи населения, проводимой в 2010 году, по состоянию на 14.10.2011 года составляет 48356 человек. Основная доля в общей численности населения – это граждане в трудоспособном возрасте (60,4%).
Основу экономической базы городского округа Отрадный составляет промышленность. В городе городского округа осуществляют свою деятельность 20 крупных и средних промышленных предприятий. Предприятия города работают стабильно, наращивая темпы производства.

В 2011 году промышленными предприятиями города отгружено товаров,  выполнено работ, оказано услуг на 40 млрд. 295 млн. руб., подъем промышленного производства к  2010 году составил 22,3%. В пересчете на всех жителей города получается, что каждый горожанин произвел работ на сумму порядка 835 тыс. руб. Данный факт свидетельствует о высокой производительности труда отрадненцев. По этому показателю город является лидером среди городских округов Самарской области, опережая крупнейшие города – Самару, Тольятти, Сызрань.

Приоритетными направлениями промышленности на территории городского округа Отрадный являются обрабатывающие производства и добыча полезных ископаемых. Добывающие производства до недавнего времени были на территории города основным видом деятельности. Однако в настоящее время  первое место паритетно разделяют добывающие и обрабатывающие производства, их доля в общем объеме отгруженной продукции по городскому округу составляет 46,1% и 47,5% соответственно. Кроме этого, на территории города сосредоточены практически все сервисные предприятия,  обслуживающие структуру «Роснефть».

Функциональный профиль формируют крупнейший в России производитель напольных покрытий «Таркетт», предприятия по сервисному обслуживанию нефтедобычи, ЗАО «Отрадненский газоперерабатывающий завод».

Ведущие предприятия: Структурные подразделения                               ОАО «Самаранефтегаз», расположенные на территории городского округа Отрадный, ЗАО «Таркетт»,  ЗАО «Отрадненский газоперерабатывающий завод»,  ООО «Энергонефть Самара»,  ОАО «Отрадненский завод нефтяного машиностроения», ООО «Технолайн».

Другим важным направлением для развития города является текстильное и швейное производство, к которому относится новый завод по производству нетканого полотна – ООО «Технолайн». Продукция ООО «Технолайн» используется при строительстве автомобильных и железных дорог, аэродромов и полигонов, в качестве основы под линолеум и ковролин, в медицине – как средства гигиены, в сельском хозяйстве – как укрывочный материал. 

Доля Отрадного в общеобластном объеме отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами по чистым видам экономической деятельности составляет 4,7%. 

Объем инвестиций в основной капитал в целом по городу составил            1 млрд. 127 млн. руб., что превышает уровень 2010 года в 1,7 раза. Увеличение значения показателя свидетельствует о том, что кризисный период  2008-2009 
годов  преодолен, руководители предприятий направляют ресурсы не только на пополнение оборотных средств, но и вкладывают их в развитие, модернизацию. 

В структуре инвестиций в основной капитал по источникам финансирования основную долю составляли собственные средства предприятий. В привлеченных источниках финансирования значительно выросла суммарная доля инвестиций за счет бюджетных средств.

Оборот розничной торговли в 2011 году увеличился, но незначительно, на 1,9 % и составил 3 млрд. 100 млн. руб.


В тоже время объем платных услуг населению достиг 882,6 млн. руб., увеличение по сравнению с 2010 годом составило 6%. Происходит постепенное смещение структуры  потребительских расходов населения в сторону большей востребованности платных услуг.

Номинальная начисленная средняя заработная плата на одного работника крупных и средних предприятий города в 2011 году составила 21 275 руб. и превысила уровень 2010 года на 10%. Средняя заработная плата в образовании и здравоохранении также увеличилась на 14,5% и на 13,2% и составила  12493 руб. и 11467 руб. соответственно. Однако размер заработной платы в данных отраслях пока отстает от уровня промышленных предприятий.

В тоже время заработная плата по Отрадному выше, чем в среднем по Самарской области почти на 3%. В рейтинге Министерства экономического развития, инвестиций и торговли Самарской области Отрадный по данному показателю стабильно занимает третье место после Самары и Новокуйбышевска.

Уровень жизни характеризуется не только размерами доходов, но и регулярностью их получения.  Просроченная задолженность по выплате заработной плате работникам по состоянию на 01.01.2012 года на территории города отсутствовала.
Наметилась тенденция уменьшения показателей безработицы. В 2011 году уменьшилось количество безработных,  зарегистрированных в службе занятости, и по состоянию на 01.01.2012 их число составило 457 (на 
01.01.2011 – 608), уровень безработицы – 1,57% (на 01.01.2011 – 2,06%).

В настоящее время эти показатели значительно ниже их значений в докризисный период (на 01.01.2007 уровень безработицы достигал 2,55%, а на 01.01.2008 года – 1,98%). Значительную часть безработных составляют инвалиды – это 95 чел., которым достаточно  сложно подобрать работу по состоянию здоровья. 

Показатели естественного движения населения несколько снизились относительно 2010 года: 

число родившихся уменьшилось на 80 чел.; 

число зарегистрированных браков уменьшилось на 129 чел.; 

количество разводов снизилось на 9.

В целом позиция городского округа Отрадный среди городских округов Самарской области по итогам 2011 года сохраняется, и наш город находится на четвертом  месте.  

         В настоящее время на территории городского округа Отрадный реализуется 29 городских целевых программ различной направленности, ведется работа по разработке Стратегического плана социально-экономического развития городского округа до 2020 года. 
С каждым годом привлекательность городского округа Отрадный растет. Одно из основных имеющихся конкурентных преимуществ города является его выгодное экономико-географическое положение, связь с областным центром. Данный факт способствует привлечению инвесторов на территорию города, заинтересованных в снижении затрат на производимую продукцию.  На позитивную тенденцию привлекательности города влияет стабильная работа крупных и средних промышленных предприятий, развитие на территории города малого бизнеса, реализация инвестиционных проектов, развитая инфраструктура, уровень жизни горожан, сбалансированная работа всех направлений жизнедеятельности города.

Анализ значений показателей

I. Экономическое развитие

Дорожное хозяйство и транспорт
Значения показателей данного раздела имеют положительную динамику за счёт выполнения мероприятий «Городской экологической программы», утвержденной постановлением Главы городского округа от 08.10.2008 г. № 788,  и городской целевой программы «Модернизация и развитие автомобильных дорог общего пользования местного значения в городском округе Отрадный Самарской области на 2009-2015 годы», утверждённой постановлением Администрации городского округа от 16.07.2009 № 817.

В 2011 году  выполнен капитальный ремонт автомобильной дороги по  ул. Буровиков (от ул. Железнодорожной до ул. Первомайской) протяженностью   1,1 км.  Увеличение в прогнозируемом периоде доли отремонтированных дорог общего пользования местного значения обуславливается снижением количества дорог, в отношении которых необходимо провести капитальный ремонт. 
Строительство и капитальный ремонт городских дорог – очень дорогостоящие мероприятия  и  без поддержки областного бюджета городской округ осуществлять данные расходы не в состоянии. Снижение объема расходов бюджета на дорожное хозяйство связано со снижением объема полученных субсидий из областного бюджета в 2011 году. На  2012 год расходы по данному направлению запланированы  только за счет средств местного бюджета. 

Текущий ремонт дорог ежегодно выполняется за счёт средств бюджета городского округа. Снижение данного показателя объясняется увеличением протяженности дорог, которым необходим текущий ремонт. В 2012 году по данному показателю запланированы средства на  долевое участие муниципалитета в строительстве городских дорог. Средства будут использованы в случае выделения субсидий на эти цели из областного бюджета.

Ежегодно в бюджете городского округа планируются расходы на возмещение затрат по городским перевозкам, в том числе и от реализации льготных проездных билетов пенсионерам города на дачный сезон. В плановом периоде  также планируются средства для удешевления стоимости проезда по городским маршрутам. Что позволит и в дальнейшем сдерживать рост стоимости проезда в городском транспорте.

В 2011 году за счет средств местного бюджета приобретен новый автобус для городских перевозок с целью улучшения качества предоставляемых услуг. 

Таким образом, в сфере дорожного хозяйства основными достижениями  городского округа Отрадный является увеличение капитально отремонтированных дорог, за счет привлечения средств областного бюджета, и сохранение 100% обеспеченности населения регулярным автобусным сообщением.

Развитие малого и среднего предпринимательства

Политика Администрации городского округа Отрадный в сфере малого и среднего предпринимательства  направлена на  создание благоприятных условий для эффективного развития малого бизнеса и реализуется через целевую программу «Поддержка и развитие малого и среднего предпринимательства на территории городского округа Отрадный Самарской    области» на 2009-2012 годы», утвержденную  постановлением Главы городского округа Отрадный от 12.08.2008 № 606.

В 2011 году почти в два раза  увеличилась  доля общего годового объема заказов товаров, выполнения работ, оказания услуг размещенных путем проведения торгов, запроса котировок у субъектов малого предпринимательства. Прежде всего, это связано с постоянным информированием  заказчиков о необходимости размещения муниципальных заказов  у субъектов малого предпринимательства.

Необходимо отметить, что доля среднесписочной численности работников малых и средних предприятий сокращается, в то время как количество субъектов малого и среднего предпринимательства увеличилось до 266.

Оказывается имущественная поддержка субъектов малого и среднего бизнеса, постановлением Главы городского округа Отрадный Самарской области от 17.09.2008 № 723 утвержден Перечень муниципального имущества, предназначенного для передачи во владение и (или) в пользование субъектам малого и среднего предпринимательства и организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства. Данный перечень ежегодно уточняется.

В результате общая площадь помещений, свободных от прав третьих лиц, включенного в Перечень муниципального имущества в целях предоставления его во владение и (или) пользование на долгосрочной основе субъектам малого и среднего предпринимательства по состоянию на 01.01.2012. (за 2011 год) составила 8476,1 кв. м;

Общая площадь муниципального имущества (недвижимого имущества - зданий, строений) по состоянию на 31.12.2011г. (за 2011 год) составила 158370,13 кв. м.

Доля муниципального имущества, свободного от прав третьих лиц, включенного в перечни муниципального имущества в целях предоставления его во владение и (или) пользование на долгосрочной основе субъектам малого и среднего предпринимательства и организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства в 2011 году составила 5,35%. Аналогичный показатель за 2010 год – 5,49%. 

Уменьшение показателя в 2011 году по сравнению с показателем 2010 года связано с изменением площади недвижимого имущества, включённого в состав муниципальной казны в связи с передачей в Федеральную собственности и продажей части имущества (1260,5 кв.м.). В 2011 году площади нежилых  помещений, предназначенных для передачи субъектам малого и среднего бизнеса, изменились в связи с продажей нежилого помещения по ул. Комсомольская, 9а (163,9 кв.м.) и передачей в хозяйственное ведение МУП «Издательство «Рабочая трибуна» нежилого помещения, 
площадью 205,10 кв.м., расположенного по адресу ул. Гайдара, 60 А.
В 2012 году планируется уменьшение площади нежилых  помещений, предназначенных для передачи субъектам малого и среднего бизнеса, в связи с

 передачей нежилого помещения, площадью 784,4 кв.м. в оперативное управление МБУ «МФЦ» и включением в программу приватизации нежилых помещений, общей площадью помещений включенных в программу приватизации 188,9 кв.м.

Также планируется уменьшение площади объектов недвижимости (зданий и помещений), включенных в реестр муниципальной собственности, в связи с передачей в собственность Самарской области МБУ «ОГБ» как  имущественного комплекса (площадь, передаваемых зданий составит – 20294,4 кв.м.) и включением в программу приватизации помещений общей площадью – 2370,66 кв.м. В 2012 году  в состав реестра муниципальной собственности включен бассейн площадью 2139,1 кв.м.

Происходит увеличение доли вновь созданных в течение года субъектов малого и среднего предпринимательства, которым оказана поддержка в рамках городской программы. Это связано с широкой информированностью предпринимателей о реализации мероприятий муниципальной программы. 

На территории городского округа Отрадный  действует развитая инфраструктура поддержки предпринимательства: Совет по развитию малого и среднего предпринимательства при Главе  городского округа Отрадный, отдел развития предпринимательства, потребительского рынка и услуг Администрации городского округа Отрадный, Муниципальный Фонд «Прогресс», Ассоциация предпринимателей города,   Центр бухгалтерского обслуживания. Кроме того, Главой городского округа регулярно проводится индивидуальный прием  представителей  малого бизнеса.
В связи с изменением методических рекомендаций к площади  зарегистрированных  на территории городского округа бизнес- инкубаторов,  промышленных парков, технопарков и иных объектов, относящихся к инфраструктуре поддержки субъектов малого и среднего бизнеса, отнесена площадь МФ «Прогресс». Снижение показателя в 2012 году и прогнозируемом периоде объясняется увеличением количества субъектов малого и среднего предпринимательства при неизменном размере площади фонда. 
Ежегодно в бюджете городского округа  предусматриваются средства на поддержку малого и среднего предпринимательства. Кроме этого из областного и федерального бюджетов поступают средства на государственную поддержку малого предпринимательства. В 2011 году из бюджетов других уровней поступило меньше средств, чем в 2010 году.  В 2012 году расходы предусмотрены в рамках утвержденной городской программы за счет средств местного бюджета, поэтому по показателям «в расчете на одно малое предприятие» и «в расчете на одного жителя муниципального образования» наблюдается снижение.

Таким образом, в сфере развития малого и среднего предпринимательства основными достижениями  городского округа Отрадный является увеличение количества субъектов малого и среднего предпринимательства,  увеличение доли общего годового объема заказов размещенных путем проведения торгов, запроса котировок у субъектов малого предпринимательства, а также увеличение показателя по оказанию услуг вновь созданным субъектам малого предпринимательства. 
Улучшение инвестиционной привлекательности

Изменение динамики площади земельных участков, предоставленных для строительства, связано с тем, что в отчетном периоде увеличилось количество земельных участков, предоставленных для жилищного строительства. 

В 2011 году для жилищного строительства было предоставлено 8 земельных участков площадью 2,219 га, в том числе 2 земельных участка предоставлено бесплатно гражданам, признанным в установленном законом порядке нуждающимися в улучшении жилищных условий. Земельный участок площадью 1,53 га предоставлен на торгах для малоэтажного жилищного
строительства.

В отчетном периоде также предоставлялись земельные участки для строительства и реконструкции инженерных коммуникаций ООО «СВГК», УКС Администрации городского округа. 

В 2012 году посредством реализации на торгах (конкурсах, аукционах) планируется предоставить не менее 1,0 га для индивидуального жилищного строительства, а также земельные участки площадью около 1,49 га для строительства объектов производственного и торгового назначения. Планируется также предоставление земельных участков для строительства объектов общественного назначения (каток, детский сад) – 1,3 га. Планируется продолжение предоставления земельных участков для реконструкции инженерных коммуникаций ООО «СВГК», а также для строительства дорог в границах городского округа.

В период 2011-2013 годов планируется увеличение доли земельных участков, предоставленных для строительства (кроме жилищного) по результатам торгов, в общей площади земельных участков, предоставленных для строительства. Данное изменение прогнозируется за счет увеличения количества и площади земельных участков, предоставляемых для производственной деятельности, индивидуального жилищного строительства.

Предоставление земельных участков для комплексного освоения в целях жилищного строительства не планируется.

В 2011 году посредством реализации на торгах (конкурсах, аукционах) предоставлено 0,9 га для индивидуального жилищного строительства, земельный участок площадью 1,5 га для строительства многоквартирных малоэтажных жилых домов, а также  земельные участки площадью около 1,0 га для строительства объектов производственного и торгового назначения. Земельных участки предоставлялись для реконструкции инженерных коммуникаций ООО «СВГК», а также для строительства дорог в границах городского округа.
В 2012-2013  году планируется предоставление земельных участков для строительства в объеме не менее 3,5 га ежегодно, в том числе около 0,9 га для   жилищного строительства (по 5 - 7 участков  для индивидуального жилищного строительства).

По состоянию на 01.01.2009 года площадь земельных участков, право постоянного бессрочного пользования, которыми подлежит переоформлению в соответствии с требованиями Федерального закона «О введении в действие Земельного кодекса РФ» составляла 8,07 га (5 предприятий).

В 2009 году ОАО «Самаранефтепродукт» выкупило земельный участок площадью 0,68 га, в 2010 году - ОАО «Приволжские магистральные нефтепроводы» также приобрели в собственность путем выкупа земельный участок, площадью 4,58 га, принадлежавший им на праве постоянного (бессрочного) пользования. В 2011 году ОАО «Самаранефтепродукт» отказалось от права постоянного (бессрочного) пользования земельным участком, площадью 0,83 га, расположенным по адресу: Самарская область, г.Отрадный, промзона - 4. 

До 2013 года оставшиеся 2 предприятия (ООО ПКФ «Промсервис», предприятие «Ремонтник») также должны переоформить используемые ими участки в собственность или аренду.

В 2011 году ОАО «Самаранефтепродукт» отказалось от права постоянного (бессрочного) пользования земельным участком, площадью 0,83 га, расположенным по адресу: Самарская область, г. Отрадный, промзона - 4. 

До 2013 года оставшиеся 2 предприятия (ООО ПКФ «Промсервис», предприятие «Ремонтник») также должны переоформить используемые ими участки в собственность или аренду.

Доля площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом, в общей площади территории городского округа Отрадный за 2011 год 90,72 %.

Общая площадь участков, которые содержатся государственном кадастре недвижимости представлено кадастровой палатой за вычетом участков, которые не признаются объектами налогообложения (ч. 2 ст. 389 НК РФ) в 2011 году увеличилась и составила 4,87 тыс. га ( в 2010 году – 4,82 тыс. га).

Не являются объектами налогообложения земельные участки, 
изъятые из оборота в соответствии с законодательством Российской Федерации,  земельные участки, ограниченные в обороте в соответствии с законодательством Российской Федерации, которые заняты особо ценными объектами культурного наследия народов Российской Федерации, объектами, включенными в Список всемирного наследия, историко-культурными заповедниками, объектами археологического наследия, а также земельные участки, ограниченные в обороте в соответствии с законодательством Российской Федерации, предоставленные для обеспечения обороны,  безопасности и таможенных нужд.

Средняя продолжительность периода с даты подачи заявки на предоставление  земельного участка для строительства до даты принятия решения о предоставлении земельного участка для строительства или подписания протокола о результатах торгов (конкурсов, аукционов) за 2011 год составляет 3,35 дней. По сравнению с предыдущим периодом произошло незначительное увеличение сроков рассмотрения документов. Снижение значений показателя предполагается за счет усиления контроля за качеством предоставляемых документов.

На территории городского округа Отрадный оформление и выдача разрешений на строительство объектов капитального строительства, в том числе продолжительность оформления разрешений выполняются в соответствии с требованиями Градостроительного кодекса Российской Федерации. Продолжительность оформления разрешения на строительство составляет 1 - 10 дней. В 2010 году средняя  продолжительность периода с даты подачи заявки на получение разрешения на строительство до даты получения разрешения на строительство составляла 3,19 дня, в 2011 году – 3,35 дня, на 2012 – 2014 годы прогнозируется сохранить данный показатель на уровне 3,35 дней. Уменьшение продолжительности выдачи разрешений достигается за счет дополнительной информированности застройщиков о порядке выдаче разрешений на строительство и составе необходимой для этого документации  через сайт Администрации г.о.Отрадный и в ходе предварительных консультаций специалистов отдела архитектуры и градостроительства.
Администрацией городского округа ведется постоянный контроль по соблюдению сроков ввода в эксплуатацию объектов капитального и жилищного строительства. 

Экономический кризис оказал своё негативное воздействие на рынок жилья, и особо существенно это отразилось на строительстве секционных жилых домов. По секционному жилищному строительству на 2010 год не было получено разрешение на ввод в эксплуатацию 2-х жилых домов. Приостанавливалось строительство пятиэтажного жилого дома с мансардным этажом, имевшего на 31.12.2010 95% стадию готовности, земельный участок площадью 3520 кв.м. предоставлен в 2006 году ООО «ГСК» «Междуречье», с 2009 года функции застройщика осуществляло ООО «СтройИнвестХолдинг». Жилой дом введен в эксплуатацию в 3 - ем квартале 2011 года. В настоящее время дом практически полностью заселен. 

Продолжается строительство десятиэтажного жилого дома, но темп строительства ниже нормативного, земельный участок площадью 13210 кв.м. предоставлен  в 2006 году ООО «СтройИнвест». Жилой дом (блок «А») планируется ввести в эксплуатацию в 2013 году, за счет этого в 2013, 2014 показатель еще сократиться до 6605 кв.м. 
Объем незавершенного в установленные сроки строительства  в 2011 году  отсутствует, так как завершены   и сданы в эксплуатацию такие объекты, как: «Реконструкция зрительного зала ДМО в г.Отрадном», «Реконструкция стадиона «Нефтяник» в г.Отрадном. Спортивный зал. Бассейн», «Реконструкция  здания МДОУ №14, расположенного по адресу: г.Отрадный, ул.Сабирзянова,10б» в эксплуатацию. Объем незавершенного в установленные сроки строительства  на 2012 -2014годы  не планируется.


Общий объем инвестиций в основной капитал  за исключением бюджетных средств в 2011 году увеличился почти в 2 раза, что повлияло на увеличение объема инвестиций в расчете на душу населения. На увеличение показателя повлияло увеличение денежных средств, направляемых предприятиями в основной капитал. В 2011 году. В структуре инвестиций в основной капитал по источникам финансирования основную долю 
составляют собственные средства предприятий.  

ЗАО «Таркетт» приобретено нового оборудования для линии производства каландрового полотна,  а также оборудования для оборотного водоснабжения производственных линий на общую сумму 666,3 млн.руб. Инвестиции предприятия в отчетном году превысили уровень 2010 года в 4,1 раза. 

Вместе с тем ЗАО «Отрадненский газоперерабатывающий завод» выполнены проектные работы  на осуществление реконструкции завода, на эти цели предприятием  затрачено 205,6 млн.руб.
Таким образом, в сфере улучшения инвестиционной привлекательности основной неудачей в 2011 году можно отметить резкое увеличение средней продолжительности периода с даты подачи заявки на предоставление земельного участка для строительства до даты принятия решения о предоставлении земельного участка для строительства или подписания протокола о результатах торгов. Причиной тому явилось  увеличение сроков рассмотрения обращений ООО «СВГК» в связи с тем, что предыдущие работы предприятием были выполнены с нарушением правил благоустройства, и Администрация городского округа требовала устранить данные нарушение.

Главной удачей городского округа является отсутствие объемов незавершенного в установленные сроки строительства, осуществляемого за счет бюджетных средств, и значительное оживление инвестиционной активности предприятий города. 

Достижениями  городского округа Отрадный является увеличение земельных участков для индивидуального жилищного строительства, увеличение доли земельных участков, находящихся в муниципальной собственности и доли земельных участков, являющихся объектами налогообложения. Это объясняется целенаправленной работы ответственных служб в данных направлениях. 

Доходы населения

В 2011 году увеличилось отношение среднемесячной номинальной начисленной заработной платы работников муниципальных учреждений к среднемесячной начисленной заработной плате работников крупных и средних предприятий и некоммерческих организаций. Данный факт свидетельствует о сокращении разрыва между уровнем средней заработной платы учреждений и предприятий и об увеличении заработной платы работников муниципальных учреждений более высокими темпами.
Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников муниципальных детских дошкольных учреждений в 2011 году увеличилась на  19,5%  и составила 9 782 руб.

Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников общеобразовательных учреждений  увеличилась на 14,7  % в сравнении с 2010 годом и составила 13 615 руб. Увеличение заработной платы произошло как у учителей на 18,5 %, так и у прочего персонала муниципальных общеобразовательных учреждений на 7,8%.

В 2011 году среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работникам муниципального учреждения «Отрадненская городская  больница» увеличилась на 12,9%  и составила 11 143 руб. На увеличение  средней заработной платы в целом по учреждению повлияло увеличение  средней заработной платы врачам – на 11,9%, среднего медицинского персонала – на 11,1% и прочего персонала – на 13,9%. Повышение показателей данного раздела связано с реализацией муниципальной программы в здравоохранении «Медицинские кадры».

Достижениями  городского округа Отрадный в 2011 году в сфере доходов населения является сокращение разрыва между уровнем средней заработной платы учреждений и предприятий и увеличение заработной платы работников муниципальных учреждений более высокими темпами.
II. Здравоохранение и здоровье населения

Показатели эффективности здравоохранения городского округа Отрадный в 2011 году в целом значительно улучшилось.

За истекший год удалось сохранить и даже нарастить объемы оказываемой помощи в соответствии с государственным заданием и с реализацией мероприятий национального проекта «Здоровье».

Качество оказания медицинской помощи в значительной степени зависит от ранней диагностики и своевременно назначенного лечения. Именно поэтому важным направлением работы муниципального учреждения «Отрадненская городская больница» является организация и проведение профилактических осмотров населения. Реализация мероприятий приоритетного национального проекта «Здоровье» направлена на проведение дополнительной диспансеризации работающего населения и проведения углубленных медицинских осмотров.
Динамика показателей «Охват населения профилактическими осмотрами на туберкулёз» и «Охват населения профилактическими осмотрами на злокачественные образования» в рассматриваемом периоде положительная. Увеличения значений планируется за счет реализации мероприятий городских  целевых программ «Профилактика онкологических заболеваний населения городско округа Отрадный  на 2010 -2013 годы» и «Профилактика туберкулеза на территории городского округа».
На территории городского округа Отрадный находится три амбулаторных учреждения: стоматологическая поликлиника, взрослая поликлиника, детская поликлиника. 
Оснащение необходимым медицинским оборудованием и инструментарием амбулаторных учреждений городской больницы осуществляется в соответствии с приказами Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации. Оснащение производится по мере финансирования из бюджета городского округа, в том числе и за счет целевых программ «Профилактика и лечение сердечно-сосудистых заболеваний», «Медицинские кадры».

В городском округе Отрадный одно медицинское муниципальное учреждение – «Отрадненская городская больница», где медико-экономические стандарты в полном объеме применяются с 2006 года.

Медико-экономические стандарты оказания медицинской помощи ежегодно утверждаются Решением Согласительной комиссии МЗСР Самарской области, Территориальным Фондом обязательного медицинского страхования Самарской области, Самарской областной ассоциацией страховых медицинских организаций, Самарской областной ассоциацией врачей в соответствии с Постановлением Правительства Самарской области от 24.12.08 № 528  «Об утверждении территориальной программы государственных гарантий населению Самарской области бесплатной медицинской помощи на 2009 – 2011 годы» и Тарифным соглашением.

Новая система оплаты труда, ориентированная на результат, утверждена Постановлением Правительства Самарской области от 29.10.2008 № 416 и вступила в действие с 01.01.2009. Согласно данному положению оплата труда напрямую зависит от качества предоставляемых услуг населению, что в свою очередь способствует повышению ответственности медицинских работников за выполненную работу.

Вопрос о переводе медицинских учреждений преимущественно на одноканальное финансирование через систему обязательного медицинского страхования до настоящего времени не утвержден нормативными актами министерства здравоохранения и социального развития Самарской области. Однако с 2013 года планируется смена формы собственности  МУ «ОГБ» на государственную. 
Демографические показатели в истекшем году несколько ухудшились. Выросла смертность населения: 2010г. - 15,7; 2011г. - 16,8 (по Самарской области 15,3, по России 14,6). Снизилась рождаемость: 2010г. - 11,9; 2011 г. - 10,7 (по Самарской области 11,5, по России 11,3).

Динамика естественного прироста населения остается отрицательной: 2010г. - -3,8; 2011г. - -6,1 (по Самарской области — 3,8; по России — 3,3). 

В стационаре в первые сутки от инфаркта миокарда не зарегистрировано ни одного случая смерти, в то время как от инсульта в первые сутки в стационаре скончалось на 10 человек больше прошлого года. Число случаев смерти в 2011 год на дому от инсульта в возрасте 65 лет на территории городского округа Отрадный увеличилось на 2 человека (в 2010 году было 0), от инсульта в первые сутки стационаре умерло на 30 человек больше (40 человек). Это связано с работой с 2011 года больницы в качестве межмуниципального центра по оказанию медицинской помощи  и поступлении пациентов с тяжелой патологией с других территорий (Богатовский район и Борский район).

В 2011 году уменьшилось количество случаев смерти на дому детей до 18 лет с 4 до 1 случая, однако 1 человек данной категории умер в первые сутки в стационаре (в 2010 году на территории городского округа Отрадный такие случаи отсутствовали). Данный факт связан с учетом детей, родившихся в Отрадненском перинатальном центре от женщин, поступивших с других территорий. Центр работает с января 2011 года.
В 2011 году в муниципальном учреждении «Отрадненская городская больница» работало 122 врача, из них 26 участковых врачей и врачей общей практики, 405 средних медицинских работников, из них 38 участковые медицинские сестры и медицинские сестры врачей общей практики. По всем категориям работников учреждения произошло снижение, за исключение количества участковых медицинских сестер и медицинских сестер врачей общей практики, их количество увеличилось на 4 работника.
Реализация городской программы «Медицинские кадры» позволила повысить обеспеченность врачебными кадрами с 23,66 в 2010 году до 25,26 в 2011. В 2011 году прибыло 7 врачей: 2 травматолога, 2 стоматолога, акушер-гинеколог, терапевт, невролог.

В 2011 году продолжалась работа по модернизации учреждений
здравоохранения Самарской области, в рамках которой проведен ремонт в  инфекционном корпусе и продолжается капитальный ремонт хирургического корпуса МБУ «ОГБ», что в свою очередь привело к снижению средней продолжительности пребывания пациента на койке в круглосуточном стационаре, среднегодовой занятости койки и снижению объема медицинской помощи в расчета на одного жителя,  оказываемой стационарной медицинской помощью. Данный фактор также привел к увеличению объема оказанной населению амбулаторной помощи.

За счет интенсивности лечения показатель по средней продолжительности пребывания пациента на койке в круглосуточном стационаре муниципальных учреждений здравоохранения уменьшился на 0,30 дня.

Больница начала работать как межмуниципальный центр: жители Борского, Богатовского и Кинель-Черкасского районов получают медицинскую помощь травматологического, терапевтического и акушерского профиля на нашей базе. Министерством здравоохранения работа в этом направлении признана перспективной, что повлияло на увеличение коечного фонда. 

В результате оснащения новым медицинским оборудованием по программе «Модернизация здравоохранения на 2011-2012 годы» фактическая стоимость одного койко-дня в 2011 году увеличилась на 162,12 руб. относительно 2010 года.
Фактическая стоимость по вызову скорой помощи увеличился на 103,69 руб. за счет удорожания стоимости медикаментов и увеличения заработной платы персонала.

Показатели стоимости единицы объема медицинской помощи имеют тенденцию к увеличению за счет мероприятий по программе Модернизация здравоохранения, а именно поставке нового медицинского оборудования, увеличения расходов на лечение заболеваний по выполнению медицинских стандартов (острая пневмония,   острый инфаркт миокарда).

 
Увеличение числа коек в Отрадненской городской больнице произошло за счет открытия после реконструкции инфекционного отделения.
Увеличение стоимости вызова скорой помощи объясняется увеличением стоимости медикаментов на 30 – 35%.

В 2011 году в два раза больше расходов направленно на здравоохранение, чем в 2010 году. Это  связано с выделением средств из областного  бюджета в сумме  50 млн. руб.  на  капитальный ремонт инфекционного отделения и хирургического корпуса городской больницы и с приобретением мебели и медицинского оборудования за счет средств областного и местного бюджетов.

Достижениями  городского округа Отрадный в 2011 году в сфере здравоохранения является позитивная динамика показателей по обеспеченности  медицинскими кадрами, а также работа МУ «ОГБ» в качестве межмуниципального центра по оказанию медицинской помощи жителям  Борского, Богатовского и Кинель-Черкасского районов, а также завершение реконструкции инфекционного отделения. 
Отрицательным моментом является увеличение количества умерших от  инсульта в первые сутки в стационаре что объясняется поступлением пациентов с тяжелой патологией с других территорий (Богатовский район и Борский район).
III. Дошкольное образование

Политика Администрации городского округа Отрадный в сфере дошкольного образования направлена на создание условий для предоставления общедоступного, бесплатного дошкольного образования, а также на повышение качества предоставляемых услуг.

Основной проблемой в системе дошкольного образования городского округа Отрадный является недостаточное количество мест в учреждениях, реализующих основные общеобразовательные программы дошкольного образования. 
В последние годы в городе наблюдается устойчивая тенденция к увеличению количества детей получающих услугу дошкольного образования. 

В городском округе Отрадный в 2011 году функционировало 9 дошкольных образовательных учреждений.

В возрастной группе от 3 до 7 лет количество детей, получающих дошкольную образовательную услугу увеличилось на 18 человек, за счет ввода в эксплуатацию нового здания детского сада расположенного по адресу                 ул. Сабирзянова 10б и корректировке численности детей в дошкольных образовательных учреждениях согласно нормам по наполняемости групп:  в рамках городской целевой программы «Развитие сети дошкольных образовательных учреждений городского округа» введено в эксплуатацию после реконструкции здание МДОУ №14 на 112 мест, начата реконструкция МДОУ №8 на 110 мест (общий объем финансирования на проведение работ за счет всех уровней бюджетов составил 15,83 млн.руб.). В детских садах №9, 16 открыты 2 группы кратковременного пребывания для 45 детей. 

В 2011 году доля детей в возрасте 1-6 лет, состоящих на учете для определения в муниципальные дошкольные образовательные учреждения, увеличилась на 0,69% за счет увеличения количества детей в возрасте 1-6 лет на 74 человека. 

По состоянию на  01.01.2012 года 1735 детей от 3 до 7 лет обеспечены дошкольным образованием. Это составляет 75% от общего количества детей данного возраста, по сравнению с прошлым годом доля  охваченных дошкольным образованием детей увеличилась на 0,7%. От года до 3 лет обеспечены дошкольным образованием 255 детей – это 16%, увеличение произошло на 3%. 

Следует отметить, что в результате ввода в эксплуатацию нового здания детского сада с октября 2011 года произошло снижение коэффициента посещаемости муниципальных дошкольных образовательных учреждений на 15 единиц, т.к. дети посещали данное учреждения всего 2 месяца.

Планомерная работа образовательных учреждений по повышению квалификации работников образовательных учреждений позволила увеличить долю лиц с высшим профессиональным образованием в общей численности педагогических работников муниципальных дошкольных образовательных учреждений на 4,5%.

В 2011 году по сравнению с 2010 годом наблюдается снижение расходов бюджета на дошкольное образование. Прежде всего, это связано, с тем, что в отчетном году  завершалась  реконструкция дошкольного образовательного учреждения и объем  субсидий, поступивших  из областного бюджета, был меньше, чем в 2010 году. Об этом свидетельствует и снижение объема расходов   в 2011 году по показателю «Общий объем расходов на дошкольное образование в части бюджетных инвестиций на увеличение стоимости основных средств».

Достижениями  городского округа Отрадный в 2011 году в сфере дошкольного образования  является ввод в эксплуатацию после реконструкции здания МДОУ №14 на 112 мест, начало реконструкция МДОУ №8 на 110 мест и открытие в детских садах № 9, 16 двух групп кратковременного пребывания для 45 детей. Данные  меры  позволили увеличить количество детей городского округа, получающих услугу дошкольного образования.
IV. Общее и дополнительное образование

         В 2010 году на территории городского округа функционировали 6 муниципальных общеобразовательных учреждений, из них 2 основных общеобразовательных школы и 3 средних общеобразовательных школы и 1 гимназия.

На сегодняшний день можно с уверенностью сказать, что на территории городского округа создана эффективная инфраструктура системы общего образования, обеспечивающая общедоступность и высокое качество образовательных услуг.

В фоне резкого снижения 2010 году численности выпускников общеобразовательных учреждений (и зависимых от численности обучающих показателей в сфере образования), связанного с поэтапным переходом начального общего образования с программы 1-3 на программу 1-4 и увеличения срока обучения в начальной школе с 3 до 4 лет, а также в результате демографической ситуации, в 2011 году наблюдается их значительное увеличение.

 Численность лиц, обучающихся в городском округе Отрадный, увеличилась на 24 человека в связи с увеличением количества детей школьного возраста.

         В 2011 году численность работников в муниципальных общеобразовательных учреждениях городского округа уменьшилась по сравнению с 2010 годом на 18 человек и составила 350 человек. Уменьшение численности связано с сокращением штатных единиц -  учителей на 12 и численности прочего персонала – на 10 человек в целях оптимизации штатного расписания. 

Одним из направлений в работе Администрации городского округа является организация предоставления дополнительного образования в организациях различной организационно-правовой формы.

Общая численность детей в возрасте 5-18 лет в городском округе Отрадный увеличилась на 89 человек и составила 6440.

Из них получают услугу по дополнительному образованию в организациях различной организационно-правовой формы и формы собственности 65%. Снижение данного показателя связанно с исключением дублирования детей получающих услуги в нескольких объединениях.

Расходы  на общее образование в 2011 году  меньше, чем в 2010 году и включают в себя оплату коммунальных услуг и уплату  налогов образовательными учреждениями. 

В 2012 году наблюдается увеличение расходов бюджета на общее образование, которое связано с  выделением средств из областного и местного бюджета на строительство нового образовательного учреждения, реконструкцию дошкольного образовательного учреждения и капитального ремонта здания образовательного учреждения.

В 2011 году средства, предусмотренные в бюджете городского округа на дополнительное образование, были направлены на текущее содержание учреждений дополнительного образования.  Поэтому наблюдается снижение расходов на дополнительное образование по сравнению с 2010 годом. 

Расходы на оплату труда и начисления на оплату труда в 2011 году  возросли  в связи с увеличением заработной платы с 01.010.2011 на 6,5 % и увеличением начислений на выплаты по  оплате труда.

Достижением городского округа Отрадный в 2011 году в сфере дополнительного образования является увеличение  доли детей первой и второй групп здоровья в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях.
V. Физическая культура и спорт

Физическая культура и спорт являются одним из наиболее эффективных направлений реализуемых в сфере социальной политики на территории  городского округа Отрадный. 

Реализации городской программы «Отрадный – Спортград» позволила увеличить долю граждан, систематически занимающихся физической культурой и спортом с 15,9% (7570 человека в 2010г.) до 16,5% (7990 человек в 2011г.), а также увеличить число спортсменов, входящих  в состав сборных команд области и Приволжского федерального округа с 19 (в 2010г.) до 21 (в 2011г.).

Сильнейшие спортсмены города приняли активное участие в 60 областных, Всероссийских соревнованиях, соревнованиях Приволжского федерального округа.

На территории города в 2011 году проводились соревнования регионального и федерального значения. Ярким событием в г. Отрадный стало проведение Регионального турнира на призы Администрации городского округа по спортивно-бальным танцам. Впервые были проведены соревнования по фитнес – аэробике. 

Успешно проявила себя городская футбольная команда «Нефтяник». В  летнем Чемпионате Самарской области по футболу среди взрослых команд «Нефтяник» г. Отрадного завоевал Кубок области и стал Чемпионом Зимнего и Летнего первенства.

Одним из наиболее значимых событий для городского округа Отрадный в 2011 году было завершение строительства бассейна на стадионе «Нефтяник» и ввод здания ноябре 2011 года в эксплуатацию. Площадь зеркала воды составляет 275 кв. м.

С введением бассейна увеличился показатель уровня фактической обеспеченности учреждениями физической культуры и спорта в городском округе:

- спортивными залами на 0,37%

- плоскостными спортивными сооружениями на 0,39%

- плавательными бассейнами на 1,41%.

Увеличение расходов на физическую культуру и спорт в 2011 году связано с тем, что на завершение реконструкции  стадиона «Нефтяник» из 
областного и местного бюджета было направлено 84 млн. руб. 

Расходы 2012-2013 годов  включают в себя субсидии спортивным учреждениям на выполнение муниципальных заданий и расходы  на проведение городских спортивных мероприятий.

Физическая культура и спорт на территории городского округа Отрадный эффективно развивается во всех направлениях. 
VI. Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем

Политика Администрации городского округа Отрадный в области жилищного строительства направлена на создание условий для увеличения жилищного строительства и реализацию приоритетного национального проекта «Доступное и комфортное жилье – гражданам России».

По показателю «Общая площадь жилья, приходящаяся в среднем на 
одного жителя», наблюдается позитивная динамика за счет увеличения строящегося жилья на территории городского округа. 
Основной объем выданных разрешений на строительство  жилых зданий осуществлен в 2008 году, общая площадь земельных участков, предоставленных для строительства, составила 49 898 кв.м. Выданы разрешения на строительство следующих объектов:

- десятиэтажный жилой дом по ул. Чернышевского; 

- семиэтажный жилой дом по ул.Орлова; 

- 257 одноквартирных жилых домов  (1 очередь застройки юго-восточной части г.о. Отрадный) и др. дома. 

          В 2010 году было выдано разрешений на строительство жилых домов площадью жилых помещений - 5335,9кв.м. (62 квартиры), в  2011 году выдано разрешений на строительство жилых домов площадью жилых помещений – 8,960 тыс.кв.м. (72 квартиры).

        Увеличение показателя по сравнению с 2010 годом произошло в связи с  увеличением объема строительства малоэтажных жилых домов и средней расчетной площади индивидуальных жилых домов (расчет произведен по средней площади  введенных в 2011 году индивидуальных домов). В прогнозируемом периоде также наблюдаются динамика роста данного показателя.
В рамках реализации на территории городского округа Отрадный градостроительного законодательства в сфере территориального планирования  были разработаны и утверждены Генеральный план городского округа Отрадный и Правила землепользования и застройки городского округа Отрадный.
Администрация городского округа Отрадный приступила к разработке генерального плана городского округа в 2007 году, на что из местного бюджета было выделено 3,5 млн.руб. Работы по разработке документа завершены, в установленном порядке проводились публичные слушания. В результате Генеральный план городского округа Отрадный утвержден решением Думы
городского округа Отрадный от 29.04.2008 №238. 

К корректировке Правил землепользования и застройки городского округа Отрадный приступили в 2008 году, на что из местного бюджета выделены денежные средства в сумме 1,5 млн.руб. Новые Правила землепользования и застройки городского округа Отрадный утверждены Решением Думы городского округа Отрадный от 26.05.2009 №357.

Планируется в 2013 году произвести дополнительную корректировку Правил землепользования и застройки городского округа Отрадный.

Достижениями  городского округа Отрадный в 2011 году в сфере жилищного строительства и обеспечения граждан жильем является позитивная динамика всех показателей Доклада Главы Администрации городского округа по оценке эффективности деятельности. 
VII. Жилищно-коммунальное хозяйство.
Позитивные тенденции изменения значений показателей данного раздела связаны с реализацией Федерального закона от 21.07.2007 № 185-ФЗ «О Фонде содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства» на территории городского округа, в рамках которого была разработана и утверждена постановлением Главы городского округа от 11.02.2009 г. № 102 целевая программа «Капитальный ремонт многоквартирных домов в городском округе Отрадный Самарской области» на 2009-2011 годы. 

За период действия данной программы, при поддержке государственной корпорации - Фонда содействия реформированию ЖКХ и областного бюджета, было отремонтировано 89 многоквартирных жилых домов, построено 4 новых домов, в которые переселены жители 8 аварийных домов. В 2012 году планируется отремонтировать еще 49 многоквартирных жилых домов и построить 3 новых дома для расселения 7 аварийных жилых домов.

В целях более эффективного использования населением коммунальных ресурсов на территории города, постановлением Администрации городского округа Отрадный от 30.11.2009 № 1435 утверждена городская целевая программа «Поэтапный переход на отпуск коммунальных услуг потребителям по приборам учёта в городском округе Отрадный Самарской области» на 2011-2015 гг.». 

Кроме этого реализация Федерального закона от 23 ноября 2009 года            №261-ФЗ «Об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» предусматривает переход на обязательный приборный учет всех потребляемых энергоресурсов, что означает обязательную установку приборов учета (как общедомовых, так и индивидуальных) на все виды коммунальных услуг.

За счёт установки собственниками жилых помещений индивидуальных приборов учета ресурсов отмечается увеличение в 2012-2014 гг. доли объёма отпуска коммунальных ресурсов по показаниям приборов учёта. 

С учетом выполнения мероприятий вышеуказанной программы, требований Федерального закона, а также за счет программы «Капитальный ремонт многоквартирных домов в городском округе Отрадный Самарской области» на 2009-2011 годы, которая также предусматривает установку на многоквартирных домах общедомовых приборов учёта коммунальных ресурсов, в последующие годы возможно значительное увеличение данного показателя. 

На 01.01.2012 92 многоквартирных дома укомплектованы общедомовыми приборами учета холодной воды, 105 - приборами учета тепла, 43 - приборами учета электроэнергии.

В целях снижения задолженности населения городского округа за жилищно-коммунальные услуги и стимулирования собственников жилья к своевременной и полной оплате ЖКУ управляющая организация ООО «КСК г.Отрадного» осуществляет комплекс разъяснительно-агитационных мероприятий. Со своей стороны администрацией городского округа в рамках ответственности за содержание муниципального фонда проводится работа с нанимателями жилья по снижению задолженности за жилищно-коммунальные услуги. 

За счёт проводимой совместной работы снижение уровня собираемости платежей за 2011 год не произошло и в последующие годы не планируется.

В 2010 году на территории города ликвидировано перекрёстное субсидирование и установлены единые тарифы для всех групп потребителей, поэтому и далее расчет за коммунальные услуги будет производиться по единым тарифам.

Число многоквартирных домов, расположенных на земельных участках, в  отношении которых осуществлен государственный кадастровый учет на 01.01.2012 на территории городского округа составило 208. Общее количество земельных участков, под многоквартирными жилыми домами, планируемыми к постановке на кадастровый учет – 492. 

Планируется осуществить постановку на кадастровый учет в  2012 году 80% земельных участков под многоквартирными жилыми домами и до 2014 года завершить работу в данном направлении полностью. 
В соответствии с изменением методики расчета в подтверждающим перечне многоквартирных домов указывается общее количество многоквартирных домов земельные участки, поставленные на государственный кадастровый учет до 01.01.2012.

Доля граждан, проживающих в аварийном жилом фонде на территории городского округа, ежегодно сокращается и к 2014 года планируется полное расселение полное расселение аварийного жилищного фонда.

В 2011 году  наблюдается увеличение расходов  в области жилищно-коммунального хозяйства по сравнению с 2010 годом.  Это связано с ростом бюджетных инвестиций при поддержке областного бюджета.

 Начиная с 2009 года,  городской округ Отрадный получает средства из Фонда содействия реформированию ЖКХ и областного бюджета на мероприятия по переселению граждан из аварийного жилищного фонда и капитальный ремонт многоквартирных домов. В 2011 году на переселение граждан из аварийного жилищного фонда направлено 56,8 млн. руб.  На приобретение муниципального жилья для обеспечения жильем очередников, состоящих в очереди на улучшение жилищных условий, направлено 18 млн. руб.

Ежегодно в бюджете городского округа планируются расходы на возмещение затрат, связанных с содержанием и эксплуатацией муниципального специализированного жилищного фонда (общежитий и помещений маневренного фонда), на предоставление субсидий на оказание услуг банного хозяйства городского округа и возмещение управляющей компании части платы за содержание и ремонт жилых помещений, находящихся в муниципальной собственности.

Таким образом, в области жилищно-коммунального хозяйства городского округа Отрадный в 2011 году произошли позитивные сдвиги в улучшении доли энергетических ресурсов, расчеты за потребление которых осуществляются на основании приборов учета, в общем объеме энергетических ресурсов, потребляемых  на территории городского округа, а также увеличение уровня собираемости платежей за представленные жилищно-коммунальные услуги и доли многоквартирных домов, в отношении которых осуществлен государственный кадастровый учет. 
VII. Организация муниципального управления.

В 2011 году во исполнение постановления Правительства Самарской области от 12.10.2011 № 576  прекратили свою деятельность 17 муниципальных образовательных учреждений.

Муниципальное учреждение Городской центр социальной помощи семье и детям Центр «Семья» передано из муниципальной собственности в собственность Самарской области.

В результате завершения работы по изменению типа муниципальных учреждений их количество в 2011 году составило  - 30, в т.ч.: 5 муниципальных автономных учреждений, 11 – муниципальных бюджетных учреждений и 12 муниципальных казенных учреждений – 12.  В 2010 году на территории городского округа Отрадный осуществили деятельность 46 муниципальных учреждений, из них – 4 автономных. 
На 2012-2013 год изменение количества автономных и бюджетных муниципальных учреждений в общем количестве муниципальных учреждений будет осуществлено в связи с изменением типа существующих муниципальных учреждений на муниципальное автономное учреждение (Муниципальное автономное учреждение «Спортивный комплекс «Шанс»);  муниципальное бюджетные учреждения  (муниципальное бюджетное учреждение «Редакция телерадиокомпании Отрадный»), и созданием муниципального автономного учреждения «Детский оздоровительный лагерь «Остров детства», сокращением их общего количества ввиду планируемой передачи в собственность Самарской области - МУ «Отрадненская городская больница», муниципальное учреждение «Центр диагностики и консультирования», Муниципальное бюджетное учреждение Реабилитационный Центр для детей  и подростков с ограниченными возможностями  «Радуга» городского округа Отрадный Самарской области.

Сумма налоговых и неналоговых доходов в 2011 году выросла по сравнению с 2010 годом  на 5,4% или  на 17,7 млн. руб., а рост безвозмездных поступлений в отчетном году составил 20,5% или 65,5млн. руб. Таким образом, несмотря на увеличение суммы налоговых и неналоговых доходов в 2011году их доля в общем объеме доходов (без учета субвенций) снизилась.
Значение доли населения, участвующего в платных культурно-досуговых мероприятиях, организованных органами местного самоуправления городского округа за  2010 год было пересчитано, так как ранее не учитывалось общее количество  посещений музеев. Данный показатель не корректен, так как в его расчет, согласно методическим рекомендациям, из формы №8-НК «Сведения о деятельности музея» берется раздел VI, стр. 28 гр. 3, где учитывается общее число посещений, как на платной, так и на бесплатной основе. 

В учреждениях культуры в 2011 году функционировало 82 клубных формирования (80 в 2010 году), более 80% из них работали на бесплатной основе. По сравнению с 2010 годом увеличилось количество мероприятий, проводимых в учреждениях культурно-досугового типа (655 – 2010 год; 665 – 2011 год).

Сохраняется высокий уровень качества и количества мероприятий, проводимых учреждениями культуры «Дворцом культуры «Россия», «Клубом «Юность», парком культуры и отдыха количество посещений за 2011 год превысило 101536 человек, что на 2256 человек больше, чем в 2010 году, что привело к увеличению доли населения, участвующего в платных культурно-досуговых мероприятиях на 12,14%.

Небольшое увеличение  расходов на культуру  в 2011 году связано, прежде всего, с увеличение расходов  на  заработную плату. В 2011 году до 34% возросли начисления на оплату труда, с 01.10.2011 году на 6,5% возросли должностные оклады работников бюджетных учреждений на территории  городского округа Отрадный.

При формировании бюджета городского округа Отрадный  на очередной финансовый год и плановый период в полном объеме планируются расходы на оплату труда работникам муниципальных учреждений. Поэтому просроченная кредиторская задолженность по оплате труда муниципальных бюджетных учреждений в отчетном периоде отсутствует.

Ежеквартальный анализ деятельности муниципальных предприятий предусматривает своевременное реагирование на ситуацию, которая может повлечь банкротство предприятий. Фактическое и плановое значение указанного показателя – 0%.

Увеличение общего объема расходов бюджета городского округа в 2011 году произошло в связи с увеличением  объемов поступлений субсидий из областного и  федерального бюджетов. По состоянию на 01.04.2012 года в 2012 году планируется получить 333 млн. руб. субсидий из вышестоящих бюджетов, что больше, чем в 2011 году. На 2013 год бюджет утвержден только за счет собственных доходов.


Увеличение расходов на бюджетные инвестиции на увеличение стоимости основных средств произошло в связи с увеличением объемов поступлений субсидий на бюджетные инвестиции из областного и
федерального бюджетов. 

Увеличение расходов на содержание работников органов местного самоуправления в 2011 году связано с изменением структуры  Администрации городского округа и увеличением начислений на выплаты по  оплате труда до 34,2%. Однако, фактический объем расходов на содержание органов местного самоуправления в 2011 году также как и в 2010 году значительно ниже норматива, установленного Правительством Самарской области.

Увеличение показателя «в расчете на одного жителя муниципального образования» в 2011-2013 годах связано с увеличением расходов на содержание органов местного самоуправления и уменьшения среднегодовой численности постоянного населения.


На территории городского округа Отрадный  ежегодно увеличивается количество действующих целевых программ. Так в 2010 году  на территории городского округа действовало 14 программ, а в 2011 году уже 23 программы, в 2012 году – 25 программ. Соответственно растет и  доля расходов бюджета, запланированных в рамках городских целевых программ. 

Таким образом, в сфере организации муниципального управления позитивными моментами является завершение работы по изменению типа муниципальных учреждений, увеличение доли расходов бюджета, формируемых  в рамках программ, в общем объеме бюджета городского округа, а также значительное увеличение количества муниципальных услуг, предоставляемых органами местного самоуправления в электронном виде и первоочередных услуг.
IX. Энергосбережение и повышение энергетической эффективности

Реализация Федерального закона от 23.11.2009 года №261-ФЗ «Об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» и отдельных мероприятий городской целевой программы «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности в городском округе Отрадный Самарской области» на 2010-2015 годы, утвержденной постановлением Администрации городского округа Отрадный от 13.07.2010 №1010 года приводит к ежегодной экономии энергии всех видов: электрической, тепловой и т.д. Таким образом, и далее предусматривается ежегодное снижение объема потребления энергоресурсов в многоквартирных домах и в муниципальных бюджетных учреждениях. 

При прогнозировании показателей на 2012-2014 годы учтено данное снижение.

Удельная величина потребления электрической энергии муниципальными бюджетными учреждениями в 2011 году увеличилась по сравнению с 2010 годом на 3,35 или на 5,2%., тепловой энергии на 0,1. Это связано с тем, что в 2011 году начал работать новый МДОУ детский сад №14, а также на стадионе «Нефтяник» начал функционировать бассейн, что значительно увеличило расход электроэнергии,  тепловой энергии.

Удельная величина потребления холодной воды муниципальными бюджетными учреждениями уменьшилась на 0,15 или на 6%, природного газа – на 1,35 или на 7%.
Снижение удельной величины потребления природного газа муниципальными бюджетными учреждениями произошло в связи с заменой в 2011 году газовых плит пищеблока МОУ СОШ №6 на электрические. Также на снижение оказало влияние наличие в каждом учреждении приборов учета природного газа и холодной воды. 

В соответствии с мероприятиями городской целевой программы «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности в городском округе Отрадный Самарской области на 2010-2015 годы», утвержденной постановлением Администрации городского округа от 13.07.2010 года, в каждом муниципальном учреждении разработана и принята собственная программа по энергосбережению, ее целью является ежегодное снижение потребления энергетических ресурсов на 3% от уровня 2009 года.

Снижение показателей раздела «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности» является достижением городского округа 

Отрадный в 2011 году в данном направлении. 
X. Благоустройство.

Благоустройство территории муниципального образования

В 2011 году показатели данного раздела значительных изменений не претерпели. На 2012 год изменений показателей по благоустройству в сторону увеличения не планируется, так как достигнутый уровень благоустройства города соответствует санитарным нормам и правилам содержания и благоустройства городской территории.

На период 2012-2014 гг. разбивка новых скверов, парков, клумб, садов, а также благоустройство существующих объектов на территории городского округа не планируется.

Уменьшение в 2011 году кв.метров на человека площадок для игр детей дошкольного и младшего возраста произошло не смотря на то, что на территории городского округа введена дополнительно игровая площадка. Уменьшение показателя произошло в связи с ростом численности детей в возрасте от 3 до 7 лет согласно проведенной Всероссийской переписи населения. 

Уменьшение доли многоэтажных зданий с неудовлетворительным состоянием фасадов в 2011 году произошло за счёт текущего ремонта цоколей, межпанельных швов и т.д. 

За прошедший год обеспеченность владельцев личного транспорта  машиноместами на стоянках и в гаражах увеличилось, по сравнению с предыдущим периодом, из-за уменьшения количества личного автотранспорта, зарегистрированного на территории городского округа и увеличения количества автомобильных стоянок.

Достижениями  городского округа Отрадный в 2011 году в сфере благоустройства является  снижение доли многоэтажных зданий с неудовлетворительным состоянием фасадов. 
Обеспеченность населения зелеными насаждениями

и качество озеленения территории

Ежегодно за счёт средств местного бюджета ведутся работы по опиловке аварийных и сухостойных деревьев, взамен которых в осенний и весенний периоды производится посадка саженцев деревьев и кустарников на территории города в соответствии с планом по озеленению в рамках «Городской экологической программы», утверждённой постановлением Главы городского округа от 15.09.2011 № 1225.  В 2011 году выполнены работы по формовочной обрезке 200 деревьев, по опиловке аварийных и сухостойных деревьев в количестве 176 на сумму 1,2 млн. руб. 

На последующие годы показатели обеспеченности зелёными насаждениями прогнозируются на уровне 2011 года, так как строительство и разбивка новых парков, скверов и бульваров Генеральным планом городского округа Отрадный не предусмотрена.

Санитарное состояние муниципального образования и удовлетворенность населения организацией сбора, вывоза, утилизации и переработки бытовых и промышленных отходов, благоустройством и озеленением территории, освещением улиц

В 2011 году по всем показателям данного раздела достигнуты положительные результаты. Осуществление работ по вывозу ТБО в районе многоэтажной застройки городского округа осуществляется управляющей организацией ООО «КСК г.Отрадного», в районе частного сектора специализированной организацией МУП «Быт-Сервис» в рамках заключенных договоров; осуществление вывоза ТБО от предприятий и организаций города осуществляется тремя организациями (ООО «КСК г.Отрадного», МУП «Быт-Сервис», ООО «Волгакомтранс»). С 26 марта 2012 ООО «Волгакомтранс» прекратил вывоз твердых бытовых отходов с территории г.о.Отрадный.

Таким образом, вся территория города обеспечена централизованным вывозом твердых бытовых отходов.

Что касается технологии извлечения вторичного сырья из общего объема образующихся на территории муниципального образования бытовых и промышленных отходов, то на территории городского округа Отрадный они не применяются.

В рамках реализации мероприятий «Городской экологической программы» на территории города планомерно ведется работа по ликвидации несанкционированных свалок. В связи с тем, что в 2010 году был ликвидирован большой объем мусора (1034 м3)  на несанкционированных свалках, в 2011 г. было убрано всего лишь 202 м3. На период 2012-2014 гг. наблюдается снижение данного показателя. 

Таким образом, динамика показателей стремится к улучшению и запланированные значения показателей данного раздела в последующие годы будут достигнуты.

Анализ неэффективных расходов местного бюджета


Доля неэффективных расходов в сфере здравоохранения в общем объеме расходов бюджета городского округа Отрадный в 2011 году составила 22,83%. В 2009 году данный показатель был выше и составлял 39,03%.

Объем неэффективных расходов в сфере здравоохранения в 2011 году, также как и в 2010 году сложился из объема неэффективных расходов на управление кадровыми ресурсами и объема неэффективных расходов на управление объемами скорой медицинской помощи с учетом корректирующего коэффициента стоимости вызова скорой медицинской помощи и составил           26380,57 тыс. руб. За 2010 год данный показатель составил 23174,43 тыс. руб.

В 2011 году объем неэффективных расходов на управление кадровыми  ресурсами составил 26046,13 тыс. руб., это выше чем показатель 2010 года на 3542,29 тыс. руб.

Объем неэффективных расходов на управление кадровыми ресурсами в расчете на 10 тыс. человек населения сложился из объема неэффективных расходов на управление кадровыми ресурсами в отношении прочего персонала, в том числе младшего медицинского персонала, в расчете на 10 тыс. человек населении. В 2011 году данный показатель составил 5392,57 тыс. руб., в 2010 году  - 4575,82 тыс. руб.

Одним из основных показателей при расчете объема неэффективных расходов на управление кадровыми ресурсам в отношении врачей являются  численность врачей учреждения здравоохранения  на 10 тыс. человек  населения.  В 2011 году фактическая численность врачей  на 10 тыс. человек населения по МУ «ОГБ» составило 25,26 чел., среднее значение данного показателя по субъекту Российской Федерации  установлено 41 чел.  В результате неэффективные расходы на управление кадровыми ресурсами в отношении врачей  в  2011 году, также как и в 2010 году отсутствуют. 

В 2011 году фактическая численность среднего медицинского персонала в расчете на 10 тыс. человек населения сложилась 83,85 чел., что ниже среднего  значения данного показателя по субъекту РФ (114,3 чел.). В результате неэффективные расходы на управление кадровыми ресурсами в отношении среднего медицинского персонала за 2011 год отсутствуют, так же как и в 2010 году.

При расчете неэффективных расходов на управление кадровыми ресурсами в отношении прочего персонала, в том числе младшего медицинского персонала, в расчете на 10 тыс. чел. населения  основным показателем является численность прочего персонала учреждений здравоохранения, который не должен быть выше 15% от общей средней по субъекту Российской Федерации численности врачей и среднего медицинского персонала (16,37 человек). В 2011 году численность прочего персонала в расчете на 10 тыс. человек населения составила 62,11 чел. В результате, объем неэффективных расходов составляет       5392,57 тыс. руб. Это выше объема неэффективных расходов, который сложился за 2010 год на 762,15 тыс. руб. и составил 4630,42 тыс. руб. Прежде всего на рост неэффективных расходов в 2011 году повлияло увеличение заработной платы в отчетном году и отчислений на оплату труда до 34%.

Неэффективных расходов на управление объемами стационарной медицинской помощи по итогам 2011 года отсутствуют, так как  фактический объем стационарной медицинской помощи в отчетном периоде составил 1,30   койко-дней, что  ниже,  установленного норматива объема стационарной медицинской помощи в расчете на одного жителя (1,89  койко-дней).  В 2010 году по данному показателю неэффективные расходы также отсутствовали.

Неэффективные расходы на управление объемами скорой медицинской помощи за 2011 год сложились в размере 1286,44 тыс. руб. Это произошло в результате превышения фактического объема скорой медицинской помощи, который составил 0,30 вызова от установленного норматива объема скорой медицинской помощи  - 0,26 вызова. В 2010 году неэффективные расходы составили 3608,21 тыс. руб. Снижение неэффективных расходов в отчетном году  связано, прежде всего, с уменьшением объема оказанной скорой медицинской помощи в расчете на 1 жителя.

Доля неэффективных расходов на общее образование в общем объеме расходов в 2011 году составила 8,93%, в 2010 году данный показатель составлял 13,27 %. На снижение доли неэффективных расходов  в 2011 году повлияло сокращение численности прочего персонала и увеличение наполняемости классов. 

Объем неэффективных расходов в сфере общего образования за 2011 год по городскому округу Отрадный составляет 2286,82 тыс. руб., что в два раза ниже,  чем показатель 2010 года, который сложился в сумме  5127,46 тыс. руб. 


 Объем неэффективных средств на управление кадровыми ресурсами за 2011 год складывается из объем неэффективных расходов на управление кадровыми ресурсами в отношении прочего персонала (административно-управленческий персонал, учебно-вспомогательный и младший обслуживающий персонал, педагогические работники, не осуществляющие учебного процесса) и составляет 1293,51 тыс. руб.

Одним из основных показателей при расчете объема неэффективных расходов на управление кадровыми ресурсами в общеобразовательных учреждениях по педагогическому персоналу (учителям) являются   среднее число учеников, фактически приходящихся на одного учителя  и целевое значение числа учеников, приходящихся на одного учителя, установленного постановлением Губернатора Самарской области.  В 2011 году среднее число учеников, фактически приходящихся на одного учителя составило 18 человек, что выше целевого значения, установленного постановлением Губернатора Самарской области (17человек). Следовательно,  неэффективные расходы на управление кадровыми ресурсами в отношении педагогического персонала образовательных учреждениях городского округа в 2011 году отсутствуют, так же как и в 2010 году.

При расчете неэффективных расходов на управление кадровыми ресурсами в отношении прочего персонала (административно-управленческий персонал, учебно-вспомогательный и младший обслуживающий персонал, педагогические работники, не осуществляющие учебный процесс) основным показателем является численность прочего персонала общеобразовательных учреждений, оптимальное значение которого составляет  53% от численности педагогического персонала (125 единиц). В 2011 году численность прочего персонала составила 132 человека.  В результате, объем неэффективных расходов, обусловленный избыточной численностью прочего персонала общеобразовательных учреждений составляет 1293,51 тыс. руб. Данный показатель ниже показателя, который сложился за 2010 год на 1503,74 тыс. руб.  и связано это с сокращением численности прочего персонала в отчетном году. 

В 2011 году средняя наполняемость классов в городском округе Отрадном составила 22,99 чел., что ниже нормативного значения наполняемости классов, который составляет 25 чел. В результате объем неэффективных расходов  в связи с низкой наполняемостью классов в общеобразовательных учреждениях составил 993,31 тыс. руб. Снижение данного показателя в 2011 году по сравнению с 2010 годом на  1336,9 тыс. руб. объясняется тем, что в отчетном периоде увеличилась средняя наполняемость классов.  
Объем неэффективных расходов бюджетных средств в сфере жилищно-коммунального хозяйства в 2011 году составил 6671 тыс. руб., что ниже, чем в 
2010 году на 555 тыс. руб.

В результате сокращения объема неэффективных расходов и увеличения расходов бюджета на жилищно-коммунальное хозяйство в  2011 году доля неэффективных расходов снизилась по сравнению с 2010 годом и составила 3,84%. 

В 2011 году также как и в 2010 году фактические расходы на содержание работников органов местного самоуправления городского округа Отрадный значительно ниже норматива на содержание ОМС,  установленного Правительством Самарской области. В результате  неэффективные расходы в сфере организации муниципального управления в указанном периоде отсутствуют.
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