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Основные итоги социально-экономического развития 

городского округа Отрадный Самарской области за 2016 год 

Раздел «Краткое описание итогов социально-экономического развития муниципального образования по состоянию на конец отчетного года»

http://otradny.org/administracziya/ekonomika1/3-soczialno-ekonomicheskoe-razvitie-gorodskogo-okruga/oczenka-effektivnosti-deyatelnosti-oms1.html

Администрацией городского округа, с привлечением общественности,  разработан, утвержден решением Думы городского округа и реализуется Стратегический план социально-экономического развития городского округа Отрадный Самарской области до 2020 года (http://otradny.org/administracziya/ekonomika1/strategicheskij-plan-ser.html). 

Главной целью реализации Стратегического плана является устойчиво развивающийся город многопрофильного производства и услуг, ориентированный на качество жизни населения, а также культурно-деловой и спортивный центр северо-восточного региона Самарской области.

Последовательное решение задач, определенных Стратегическим планом, позволяет городскому округу продвигаться в достижении поставленной цели, а также:

- ежегодно входить в тройку лидеров городских округов Самарской области по уровню социально-экономического развития; 
- пять раз (в 2008, 2011, 2012, 2014, 2015 годы) занимать лидирующие позиции в рейтинге эффективности деятельности органов местного самоуправления;
- носить звание «Самое благоустроенное муниципальное образование Самарской области» (I место, 2012 год) и «Самое благоустроенное муниципальное образование России» среди городских округов и поселений III категории с населением до 100 тыс. человек (III место, 2013 год);
- ежегодно обеспечивать высокие достижения детей и подростков в области  культуры, физической культуры и спорта и молодежной политики.
I. Комплексом первоочередных задач формирования устойчивой социальной структуры для реализации стратегического вектора развития  «Город – гармоничный социум» является обеспечение стабильного роста материального благосостояния отрадненцев, формирование предпосылок к росту численности населения, увеличение охвата детей услугами дополнительного образования. 
В 2016 году выполнена задача по сокращению почти на 3,5% очередности детей в дошкольные учреждения. Проблема по обеспечению местами детей в детских садах в возрасте от 3 до 7 лет в городе решена полностью. Охват детей в возрасте от 1 года до 6 лет дошкольным образованием составил 78%. 
Для развития физической культуры и спорта для подготовки и выполнения нормативов Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» обустроены спортивные площадки по улице Первомайская, 57 и на стадионе «Нефтяник». В тестировании по сдаче норм ГТО приняло участие 298 человек. Двадцать два процента от участвующих награждены золотыми, серебряными и бронзовым значками. 

Реализованные за последние 10 лет проекты в области физической культуры и спорта позволили в 2016 году отрадненским спортсменам в 2,5 раза по сравнению с 2015 годом увеличить количество призовых мест, занимаемых во всероссийских, региональных соревнованиях и долю систематически занимающихся спортом до 38,4%.
Эффективная политика  и хозяйственная деятельность муниципалитета в социальной сфере позволила создать развитую инфраструктуру систем общего и дополнительного образования, обеспечить общедоступность и высокое качество образовательных,  досуговых и спортивных услуг и сформировать устойчивый спрос населения различных возвратных групп на эти услуги.
II. Наиболее результативным в 2016 году направлением стратегического вектора «Город – комфортная и безопасная  среда обитания» является работа Администрации города в сфере деятельности дорожного хозяйства. Во все муниципальные контракты на ремонт и строительство дорог, тротуаров внесены требования по поэтапной приемке выполненных работ после проведения экспертизы качества и  гарантийному сроку эксплуатации дорог не менее пяти лет. Постоянно-действующей комиссией по обследованию улично-дорожной сети ведется мониторинг состояния городских дорог.

В 2016 году за счет средств различных уровней бюджетов в городе капитально отремонтировано 1,5 км дорог, произведен текущий ремонт почти 11 тыс.кв. м. дорог, третий год осуществляется отсыпка грунтовых дорог частного сектора щебнем с применением усовершенствованного основания, производимого местным предприятием, построен тротуар от нового детского сада до города в развивающейся юго-восточной части города.
В городе разработаны, утверждены ранее отсутствовавшие правовые акты, направленные на комплексную организацию, обслуживание, содержание, ремонт городских дорог и компенсацию нанесенного вреда. Указанные меры позволили сократить (на 1 п.п.)  долю дорог, не отвечающих нормативным требованиям, в общей протяженности дорог. 

В сфере жилищно-коммунального хозяйства также отмечается положительная динамика. Площадь введённого за год жилья составила 13,054 тыс.кв.м. Это позволило существенно (на 1,2 %) повысить обеспеченность жильем в расчете на душу населения (ранее темп роста составлял не более 0,8%). 
В 2016 году в Отрадном было построено и введено в эксплуатацию 3 новых  многоквартирных дома. В декабре-январе 2015-2016 годов объявлены конкурсы по отбору управляющей организации, по результатам которых собственники жилых помещений домов выбрали способ управления МКД уже в январе 2017 году.  Разрешения на строительство данных домов выдано после 18.06.2011 года, поэтому значение показателя составляет 100%.
Существенно муниципалитет продвинулся в постановке земельных участков под МКД на кадастровый учет. Данная работа была организована в плановом порядке. 

В 2016 году удалось сохранить на нулевом уровне площадь земельных участков предоставленных для жилищного строительства, в отношении которых  не было получено разрешение на ввод в эксплуатацию.
Значительная динамика (почти в 3 раза) в 2016 году произошла по  площади земельных участков, предоставленных для строительства. Инвесторам и индивидуальным застройщикам предоставлено 115 земельных участков площадью 51,4 га. Существенный рост показателя обеспечен за счет активизации работы по предоставлению земельных участков для иного строительства.   
Для иного строительства предоставлено 26 земельных участков общей площадью 37,19 га, из которых 22 земельных участков предоставлены гражданам для строительства гаражей, 4 земельных участках – инвесторам, для строительства газопровода для мини-котельной, малогабаритной нефтеперерабатывающей установки, зоновой ВОЛС и МК «ОГПЗ – КАТЗ» с телемеханизацией.  

Для индивидуального жилищного строительства и под строительство многоквартирных домов в 2016 году было выделено 89 земельных участков общей площадью 14,2 га (на 10% больше, чем в 2015 году). Из общего количества земельных участков, выделенных для строительства жилья, 2 земельных участка  выделено юридическому лицу для строительства трех многоквартирных домов, 87 – для индивидуального жилищного строительства. 

Решаются в городе и застарелые проблемы бесперебойной и качественной подачи воды в город. Еще в 2015 году из резервного фонда Правительства Самарской области выделены средства на аварийно-восстановительные работы Руслового водозабора. При финансировании ОА «Самаранефтегаз» начаты работы по техническому перевооружению насосно-фильтровальной станции. В текущем году продолжение финансирования работ включено в проект соглашения с компанией. Реализация этих проектов позволила существенно повысить удовлетворенность населения качеством жилищно-коммунальных услуг.
Потребление энергетических ресурсов муниципальными бюджетными учреждениями в 2016 году снизилось по всем позициям ввиду экономии энергоресурсов. 

III. Важным фактором экономического прогресса и социальной стабильности города является улучшение инвестиционной привлекательности города и достижение высоких показателей развития предпринимательства, способствующих реализации стратегического направления «Город – многопрофильный центр промышленного производства и услуг».

В целях активизации инвестиционной деятельности в Отрадном внедряется муниципальный стандарт инвестиционной деятельности. Для чего постановлением Главы городского округа утверждена и реализована дорожная карта по внедрению лучших практик, направленных на улучшение инвестиционной привлекательности города. Сведения направлены в Министерство эконмического развития, инвестиций и торговли Самарской области для их подтверждения. На сегодняшний день 9 из 9 практик внедрены:
- актуализирован и утвержден Инвестиционный паспорт города;

- на официальном сайте разработана страничка «Для инвестора»;

- разработан комплекс документов по инвестиционной деятельности города (Положение об инвестиционной деятельности, Приоритетные направления инвестиционной деятельности, Порядок проведения оценки регулирующего воздействия);

- утвержден новый общественный Совет по улучшению инвестиционного климата;
- внедрена лучшая практика по формированию системы информационной поддержки и популяризации предпринимательской деятельности, в том числе на базе многофункциональных центров предоставления  государственных и муниципальных услуг;

- внедрена лучшая практика по созданию специализированных организаций по поддержке инвестиционной деятельности и развитию предпринимательства;

- расширен перечень услуг для многофункционального центра предоставления услуг;

- скорректированы коэффициенты арендной платы на землю.
Реализация активной инвестиционной политики и мер по поддержке предпринимательства позволили увеличить объем инвестиций в основной капитал по субъектам малого предпринимательства на 40%  и долю занятых отрадненцев на них на 4%.

IV. Приоритетными задачами стратегического направления «Город – эффективное муниципальное образование» является привлечение горожан к решению вопросов местного значения, повышение эффективности управления муниципальной недвижимостью, формирование рынка доступного жилья и повышение заработной платы работникам муниципальных учреждений. 
В целях увеличения оплаты труда работникам культуры и спорта в практику оценки эффективности деятельности муниципальных учреждений внедрена система показателей, характеризующих качественную оценку выполнения должностных обязанностей в соответствии со спецификой деятельности.
Всеми без исключения учреждениями в 2016 году активизирована работа по поиску новых форм и видов услуг для населения и увеличению доходов от внебюджетной деятельности. Поэтому при росте заработной платы работников учреждений физической культуры и спорта, расходы бюджета городского округа на выполнение муниципальных заданий сохранены на уровне прошлого года.

В 2016 году снижение расходов бюджета городского округа Отрадный на содержание работников органов местного самоуправления  в расчете на одного жителя связано сокращением расходов по данному направлению. В 2017 - 2018 годах планируется дальнейшее сокращение расходов местного бюджета на содержание органов местного самоуправления.

Следует заметить, что фактические расходы на содержание органов местного самоуправления в 2016 году, также как и в предыдущие годы, значительно ниже норматива, установленного Правительством Самарской области.

Администрацией городского округа в целях эффективного планирования мероприятий по капитальному и текущему ремонту зданий образовательных учреждений разработаны паспорта на каждое здание учреждений. Особенностью 2016 года  являлся большой объем работ по обновлению материально-технической базы учреждений образования. Выполнены капитальный ремонт кровли школы № 10 и пищеблока гимназия «Гармония» и капитальный ремонт здания детского сада №12. Проведены ремонтные работы в детских садах № 9, 10, 11, 7.

Это позволило:
- обеспечить отсутствие на территории города зданий  дошкольных образовательных учреждений и зданий школ, требующих проведение капитального ремонта;

- обеспечить отсутствие  зданий муниципальных учреждений культуры, которым требуется капитальный ремонт. В 2016 году, как и годом ранее, здания библиотек, расположенных в многоквартирных домах, исключены из числа аварийных по причине не признания МКД аварийными.   
В 2016 году  улучшили жилищные условия 74 семьи отдельных категорий граждан. Еще 62 многодетных семей обеспечены  земельными участками, 35-ти ветеранам Великой Отечественной войны отремонтировано жилье. 
Планомерная и эффективная работа муниципалитета по обеспечению жильем граждан позволила в 2016 году обеспечить 8 семей из 457, состоящих в качестве нуждающихся в жилых помещениях.

Положительная динамика поступлений налоговых и неналоговых доходов местного бюджета  (на  2,5% или на 10,1 млн.руб.) получена за счет реализации Плана мероприятий по увеличению налоговых и неналоговых доходов бюджета городского округа. 
 «Планируемые приоритетные направления 
развития городского округа Отрадный на 2017 год»
Для дальнейшей последовательной реализации стратегической цели по развитию городского округа на 2016 год определены следующие задачи: 

1. Реализация в полной мере Послания Губернатора Самарской области на 2017 год.

2. Выполнение установленных Правительством Самарской области социально-экономических показателей, учитываемых при предоставлении стимулирующих субсидий из областного бюджета.

3. Увеличение доходной базы бюджета за счет собственных доходов и привлеченных источников. Обеспечение режима экономии бюджетных средств.

4.  Оптимизация расходов бюджета  городского округа.

5. Продолжение работ по техническому перевооружению насосно-фильтровальной станции существующих водозаборных сооружений.

6. Завершение капитального ремонта здания дошкольного учреждения №12.

7. Осуществление строгого контроля за качеством выполняемых работ по ремонту, реконструкции и строительству дорог муниципального значения.

8. Реализации мероприятий, посвящённых году Экологии. 

Глава городского округа Отрадный

Самарской области                                                                                А.В. Бугаков
