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Приложение

к решению Думы городского округа Отрадный Самарской области

от 21.04.2015 № 473
Зарегистрированы: Управлением Министерства юстиции Российской Федерации по Самарской области 18.05.2015

Государственный регистрационный № RU633070002015001
ИЗМЕНЕНИЯ 

В УСТАВ ГОРОДСКОГО ОКРУГА

 ОТРАДНЫЙ САМАРСКОЙ ОБЛАСТИ

городской округ Отрадный Самарской области 

2015 год

1. В статью 7 внести следующие изменения:

В пункте 29 слова «осуществление муниципального земельного контроля за использованием земель городского округа» заменить словами «осуществление муниципального земельного контроля в границах городского округа», слова «, в том числе путем выкупа,» исключить.

Пункт 43 исключить;

Дополнить пунктом 46 следующего содержания:

«46) организация в соответствии с Федеральным законом от 24.07.2007            № 221-ФЗ «О государственном кадастре недвижимости» выполнения комплексных кадастровых работ и утверждение карты-плана территории.».

2. Часть 1 статьи 8 дополнить пунктами 11, 12  следующего содержания:

«11) создание условий для организации проведения независимой оценки качества оказания услуг организациями в порядке и на условиях, которые установлены федеральными законами;

12) предоставление гражданам жилых помещений муниципального жилищного фонда по договорам найма жилых помещений жилищного фонда социального использования в соответствии с жилищным законодательством.».
3. Пункт 10 статьи 9 после слова «округа,» дополнить словами «программ комплексного развития транспортной инфраструктуры городского округа, программ комплексного развития социальной инфраструктуры городского округа,».
4. Часть 1 статьи 12  после слов «муниципальные выборы,» дополнить словами «голосование по отзыву депутата Думы городского округа,».

5. Дополнить  статью 39 частью 6.1 следующего содержания:

«6.1. В случае, если председатель Думы городского округа, полномочия которого прекращены досрочно на основании решения Думы городского округа об удалении председателя Думы городского округа в отставку, обжалует в судебном порядке указанное решение, Дума городского округа не вправе принимать решение об избрании из своего состава председателя Думы городского округа до вступления решения суда в законную силу.».

6. Статью 87 дополнить  частью 5 следующего содержания:

«5. Депутаты Думы городского  округа, распущенной на основании части 2 настоящей статьи, вправе в течение 10 дней со дня вступления в силу закона Самарской области о роспуске Думы городского округа обратиться в суд с заявлением для установления факта отсутствия их вины за непроведение Думой городского  округа  правомочного заседания в течение трех месяцев подряд.».

7. Дополнить  статью 91  частью 7 следующего содержания: 

«7. Председатель Думы городского округа, в отношении которого Думой городского округа принято решение об удалении его в отставку, вправе обратиться с заявлением об обжаловании указанного решения в суд в течение 10 дней со дня официального опубликования такого решения.».

8. В статью 93 внести следующие изменения:

Часть 5 исключить.

Часть 19 после слов «в течение одного месяца со дня указанного прекращения полномочий» абзаца восьмого дополнить абзацем  следующего содержания: 

«6.1. В случае, если Глава городского округа, полномочия которого прекращены досрочно на основании решения Думы городского округа об удалении Главы городского округа в отставку, обжалует в судебном порядке указанное решение, Дума городского округа не вправе принимать решение об избрании из своего состава Главы городского округа до вступления решения суда в законную силу.».

Часть 41 после слов «на котором рассматривался указанный вопрос» дополнить абзацем  следующего содержания:

«7. Глава городского округа, в отношении которого Думой городского округа принято решение об удалении его в отставку, вправе обратиться с заявлением об обжаловании указанного решения в суд в течение 10 дней со дня официального опубликования такого решения.».

Дополнить частью 42 следующего  содержания:
«42. Пункт 27 статьи 7 настоящего Устава с 01 января 2016 года применяется в следующей редакции:

«27) участие в организации деятельности  по сбору (в том числе раздельному сбору), транспортированию, обработке, утилизации, обезвреживанию, захоронению твердых коммунальных отходов;». ».
