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Муниципальное казенное учреждение «Управление социальной защиты населения городского округа Отрадный Самарской области»
График работы учреждения
Ежедневно, кроме субботы и воскресенья, с 8-00 до 17-00, обед с 12-00 до 13-00.

Технические перерывы с 10-00 до 10-15, с 15-00 до 15-15.

Прием населения
Понедельник, вторник, четверг, пятница с 8-30 до 12-00, с 13-00 до 16-00.
Руководитель Управления Золотухина О.А.
Личный прием по понедельникам с 15-00 до 17-00.
Золотухина Ольга Аркадьевна работает в системе социальной защиты населения с августа 2006 года, занимая должность руководителя Муниципального казенного учреждения «Управление социальной защиты населения городского округа Отрадный Самарской области». Ранее, на протяжении 14-ти лет трудилась в Отрадненском ГорФО и экономическом отделе Администрации города. 

Золотухина О.А., определив приоритеты в работе социальной службы, эффективно организовала деятельность возглавляемого учреждения. В Управлении социальной защиты населения успешно применяются современные формы предоставления государственных и муниципальных услуг населению; внедрение принципа «единого окна» при обслуживания горожан позволило усовершенствовать систему социальной поддержки населения.

Золотухина О.А. активно участвует в подготовке социально-значимых нормативно-правовых актов органа местного самоуправления, инициирует перед депутатами Думы городского округа предложения, направленные на поддержку различных категорий граждан.
Проявляет в работе высокие профессиональные качества, ответственно выполняет поставленные задачи, оперативно реагирует на социальные проблемы населения. 

За большой вклад в социально-экономическое развитие города и качественное исполнение государственных полномочий по социальной поддержке населения Золотухина О.А. неоднократно была отмечена наградами различных уровней власти.

