ДОКЛАД 

 О РЕАЛИЗАЦИИ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ПОЛИТИКИ 

В СФЕРЕ ОХРАНЫ ТРУДА И ТРУДОВЫХ ОТНОШЕНИЙ                                    В ГОРОДСКОМ ОКРУГЕ ОТРАДНЫЙ САМАРСКОЙ ОБЛАСТИ ПО ИТОГАМ 1-ГО ПОЛУГОДИЯ 2016 ГОДА
На территории городского округа Отрадный зарегистрировано 1415 работодателей, 821 из них – индивидуальные предприниматели.
Во всех сферах экономики города трудятся 21,1 тыс.чел., в т.ч.                   6,7 тыс. чел. – во вредных условиях труда или 31,8 % от занятых в экономике города (каждый третий) работали в условиях, не отвечающих санитарно-гигиеническим нормам. В целом по Самарской области количество рабочих мест, на которых по результатам оценки условий труда выявлены вредные условия труда составляет 46,8%.
Распределение условий труда по классам вредности:

класс 1 и 2 – оптимальный, допустимый – 14,4 тыс. чел. или 68,2%.

класс 3 – вредный:

класс 3.1. – 3,9 тыс. чел. или 18,6%;

класс 3.2. – 2,5 тыс. чел. или 11,8%;

класс 3.3. – 0,3 тыс. чел. или 1,4%.

Такое положение связано с высокой степенью износа основных фондов организаций и с самой структурой видов экономической деятельности городского округа, в которой преобладают виды деятельности, объективно связанные с наличием опасных и вредных производственных факторов, таких как нефтедобывающая, газовая, нефтегазовая, химическая и нефтехимическая, топливная промышленность.
Из общей численности занятых в условиях, не отвечающих санитарно-гигиеническим нормам мужчины составляют 5,4 тыс. чел. или 25,6%                         от занятых в экономике города, женщины 1,3 тыс. чел или 6,2 %.
По данным Отрадненского территориального отдела Роспотребнадзора, в первом полугодии у 21 человека зарегистрировано 29 профессиональных заболеваний. Наибольшее число случаев профессиональных заболеваний зарегистрировано в следующих отраслях промышленности: добыча топливно-энергетических полезных ископаемых, транспорт и строительство.

По предприятиям города число случаев профессиональных заболеваний составило:
- ООО «Транспорт – Отрадный – 2»  - 8 заболеваний (7 человек);

- ООО «Управление ремонта скважин – Самара» - 2 заболевания                     (2 человека);

- ООО «Синтерос» - 1 заболевание (1 человек);
- ООО «РН-Сервис-Экология»  - 1 заболевание (1 человек);
- Предприятие автомобильного транспорта строительно-монтажного треста «Востокнефтестрой» - 1 заболевание (1 человек);
- ОАО «Самаранефтегаз» - 3 заболевания (1 человек);
- ГБУЗ СО «Отрадненская городская больница» - 1 заболевание                      (1 человек);

ООО «НПП «Бурение» - 3 заболевания (1 человек);
ООО «Специализированные энергетические системы» - 1 заболевание (1 человек);

ООО «Уралмаш НГО-Холдинг» -  2 заболевания (1 человек);
ООО «Сервис крепления скважин-технологии» - 3 заболевания                      (1 человек);
МБУ «Служба административно-хозяйственного обеспечения» - 1 заболевание (1 человек);

ООО «Отрадненский КЖБИ» - 1 заболевание (1 человек);
ООО «Транссервис» - 1 заболевание (1 человек).
Наиболее часто профессиональные заболевания регистрировались среди таких профессиональных групп, как машинисты специализированной техники и водители, газоэлектросварщики, бурильщики, мотористы и другие.
Основные диагнозы – это хроническая пояснично-крестцовая радикулопатия, нейросенсорная тугоухость, вибрационная болезнь, обструктивная болезнь легких и другие.
По данным Филиала № 17 Фонда социального страхования                          в первом полугодии текущего года на производстве произошло 3 несчастных случая, связанных с производством:

Смертельный -1  МБУ «МФЦ» - директор, 

            Тяжелый - 1 ООО «Транспорт-Отрадный-2» - водитель автомобиля; 

Легкий- 1 ООО «Технолайн» - аппаратчик.

За аналогичный период прошлого года произошло 6 несчастных случаев, связанных с производством:

Тяжелой степени тяжести – 3:

- ООО «Транспорт - Отрадный - 2» - машинист бульдозера;

- ООО «КСК г.Отрадного» - водитель мусоровоза;

- ОАО Комбинат «Полимерстройматериалы» - контролер участка линии по производству линолеума ПВХ.

Легкой степени тяжести - 3:

- ОАО Комбинат «Полимерстройматериалы» - вулканизаторщик;

- МАУ «Стадион «Нефтяник» - аппаратчик химводоочистки бассейна;

- МКУ «Управление социальной защиты населения» - специалист отдела по назначению социальных выплат и пособий.

В этой связи по итогам первого полугодия 2016 года наблюдается снижение количества полученных травм на производстве на 50 % по сравнению с аналогичным периодом 2015 года. 
В целях улучшения условий и охраны труда, снижения производственного травматизма и профессиональной заболеваемости работников организаций, расположенных на территории городского округа Отрадный, реализовывалась муниципальная программа «Улучшение условий и охраны труда в городском округе Отрадный Самарской области на 2015-2017 годы», в соответствии с которой предприятиями и организациями города за первое полугодие 2016 года на эти цели было направлено 78,7 млн. руб., что на находится на аналогичном уровне прошлого года (78,9 млн. руб.).
В соответствии с Типовым перечнем ежегодно реализуемых работодателем мероприятий по улучшению условий и охраны труда и снижению уровней профессиональных рисков вышеуказанные средства затрачивались на приобретение средств индивидуальной защиты, медицинские осмотры, улучшение условий труда по результатам специальной оценки условий труда, лечебно-профилактическое питание, обучение по охране труда,  посещение учреждений физической культуры и спорта.
В обучающих организациях в 1 полугодии 2016 года за счет средств работодателей обучено и аттестовано по охране труда 2485 работников, из них  679 руководителей и специалистов, 1806 работников рабочих профессий, что также находится на аналогичном уровне прошлого года.
Наиболее популярными организациями Самарской области, оказывающими услуги по обучению в сфере охране труда, услугами которых пользовались предприятия города являлись: НОУ «Независимый Учебный центр «Кадры» (г.о. Самара),  НОУ ДПО «Самарский межотраслевой институт» (г.о. Самара), Учебный центр филиала ОАО «Самаранефтегаз» (г.о. Отрадный), НОУ ДПО «Мастер» (г.о. Самара), ГОУ СО НПО «Учебно – курсовой комбинат промышленности, энергетики и технологий» (г.о. Самара).

Федеральным законом № 426-ФЗ от 28.12.2013 «О специальной оценке условий труда» предусмотрена обязанность работодателя по обеспечению безопасности работников в процессе их трудовой деятельности и прав работников на рабочие места, соответствующие государственным нормативным требованиям охраны труда.
Данная цель достигается путём реализации планов мероприятий по улучшению и оздоровлению условий труда в организации, разрабатываемых в ходе оценки рабочих мест.

Количество работодателей, проводящих оценку рабочих мест по условиям труда на территории городского округа Отрадный с каждым годом увеличивается. Если в 2010 году оценку рабочих мест провели около 45 организаций на 5,9 тысячах рабочих мест, то в 2016 году - 83 организаций на более чем 8,4 тысячах рабочих мест, что составляет 73% от общего количества рабочих мест. Для сравнения в целом по Самарской области оценка условий труда проведена только на 46,9% от общего количества рабочих мест.
За первое полугодие 2016 года на предприятиях и организациях города   оценка условий труда проведена на 774 рабочих местах, на которых осуществляет трудовую деятельность 901 человек.  
В рамках работы с обращениями граждан за первое полугодие поступило 28 обращений, что на 6 обращений больше, чем за аналогичный период прошлого года по следующим вопросам:

- задержки заработной платы и невыплата расчета при увольнении – 7;

- незаконного увольнения, понуждения к увольнению – 3;
- порядка и очередности предоставления отпусков – 5;

- порядка прекращения трудового договора по сокращению штата  – 2; 

- порядка и сроков отработки при расторжении трудового договора – 3;

- порядка заключения трудового договора – 2;

- оплаты и нормирования труда – 4;

- наложения дисциплинарного взыскания – 1;

- сокрытия травмы на производстве – 1. 
По итогам VIII Областного смотра-конкурса на лучшую организацию работы по охране труда в Самарской области за 2015 год, проводимым Министерством труда, занятости и миграционной политики Самарской области Администрация городского округа Отрадный заняла 1 место в номинации «Лучший городской округ Самарской области по организации работы по охране труда».
Стоит отметить, что это уже вторая победа подряд в данном смотре-конкурсе. Это служит подтверждением высокого профессионализма и грамотного подхода предприятий и организаций города в обеспечении безопасных и комфортных условий труда.

В этой связи выражаем огромную благодарность всем предприятиям и организациям городского округа, кто с уважением относится к трудовому законодательству, строит прозрачные трудовые отношения, улучшает условия труда и соблюдает права работников, так как от четкой и слаженной работы в трудовых коллективах зависят  жизнь и здоровье работников.

