Ипотека для военных: вопросы и ответы

Вопрос: Какие документы, подтверждающее участие военнослужащего в ипотеке, должны быть у него в личном деле и на руках? К кому военнослужащий может обратиться для уточнения факта включения в списки участников накопительно-ипотечной системы?
Ответ: Одновременно с направлением в установленном порядке сведений для включения военнослужащих в реестр участников накопительно-ипотечной системы жилищного обеспечения военнослужащих (НИС) происходит заполнение личной карточки участника НИС, которая хранится в личном деле военнослужащего. После включения военнослужащего в реестр регистрирующим органом федерального органа исполнительной власти, в котором военнослужащий проходит военную службу, направляется соответствующее уведомление, которое должно выдаваться на руки участнику НИС. Сведения из уведомления, в том числе регистрационный номер, вносятся в личную карточку участника НИС. В случае отсутствия у военнослужащего на руках уведомления, он может проверить личную карточку участника НИС для выяснения  регистрационного номера.

Если такие сведения в личной карточке отсутствуют, то для получения подтверждения участия в накопительно-ипотечной системе жилищного обеспечения военнослужащих и получения дубликата уведомления необходимо обратиться к командиру воинской части, в которой проходит военную службу военнослужащий для составления соответствующего запроса в регистрирующий орган.

Вопрос: Имеет ли  право участник накопительно-ипотечной системы на служебное жильё или должен приобретать квартиру с помощью ипотечной системы? Предоставят ли служебное жильё в другом населённом пункте, если военнослужащий уже будет обеспечен квартирой по ипотеке?
Ответ: Военнослужащий-участник накопительно-ипотечной системы имеет право как на получение служебного жилья по месту прохождения службы, так и на приобретение квартиры с использованием целевого жилищного займа за счёт средств, учтённых на его именном накопительном счёте, в любом населенном пункте, независимо от места прохождения службы.

Это два разных вопроса, и они пересекаются только в том случае, когда квартира, приобретенная «с использованием ипотеки», находится по месту прохождения службы. В этом случае жилищная комиссия воинской части просто не признает военнослужащего нуждающимся в получении служебной квартиры в связи с наличием жилья по месту службы.
Вопрос: Если военнослужащий-участник НИС увольняется по окончании срока контракта, а через некоторое время поступает на службу по контракту в другом месте, может ли он опять стать участником накопительно-ипотечной системы или сможет восстановиться?

Ответ:  Да, в настоящий момент приняты поправки в Федеральный Закон № 117-ФЗ, которые позволяют повторное включение в накопительно-ипотечную систему. Если военнослужащий был уволен и исключен из реестра участников без права на накопления, то восстановление его в системе будет осуществляться с даты заключения им нового контракта. При этом в случае, если основанием для увольнения участника НИС были организационно-штатные мероприятия, семейные обстоятельства или состояние здоровья, на его счете будут восстановлены денежные средства в размере накоплений на дату увольнения. 
Вопрос: Куда необходимо обращаться для оформления ипотечного кредита? Нужно ли собирать какие-то дополнительные документы?

Ответ: По достижении трех лет с даты вступления в НИС военнослужащий получает право воспользоваться целевым жилищным займом (ЦЖЗ), сформированным из средств, учтенных на именном накопительном счету. Для этого необходимо написать рапорт на получение ЦЖЗ на имя командира части. После этого военнослужащему будет выдано свидетельство о праве получения целевого жилищного займа. В свидетельстве указываются индивидуальные данные: ФИО, размер накоплений на именном накопительном счёте на дату подписания свидетельства (размер первоначального взноса по кредиту), срок предоставления целевого жилищного займа (до достижения военнослужащим предельного возраста пребывания на военной службе) и др. Военнослужащий, имея на руках свидетельство, обращается в кредитную организацию, которая производит расчёт максимальной суммы предоставляемого кредита. С учетом максимальной суммы кредита, размера накоплений на именном накопительном счёте, а также использования личных сбережений (при наличии такой возможности), военнослужащий определяет максимальную сумму, которую может потратить, и подбирает жильё, после чего предоставляет на рассмотрение в кредитную организацию пакет документов на выбранную квартиру. Военнослужащий и кредитная организация заключают кредитный договор и договор целевого жилищного займа, по которому накопленные средства будут перечислены в банк. Также заключаются договора открытия банковского счёта и страхования. Кредитная организация направляет в ФГКУ «Росвоенипотека» заполненный и подписанный военнослужащим договор ЦЖЗ, а также пакет документов на приобретаемую квартиру. ФГКУ «Росвоенипотека» подписывает договор ЦЖЗ и осуществляет перевод первоначального взноса на банковский счёт, открытый военнослужащему.     

Вопрос: С какими структурами заключается договор о купле-продаже квартиры, и кто его заключает?

Ответ: Договор купли-продажи заключается между покупателем и продавцом жилья. То есть между военнослужащим-участником накопительно-ипотечной системы и собственником приобретаемого жилого помещения. Допускается заключение договора представителями сторон (при наличии нотариальной доверенности).
Вопрос: От чего зависит размер и срок предоставляемого ипотечного кредита?

Ответ: От возраста военнослужащего и кредитной программы. Максимальная сумма кредита в большинстве банков в данный момент составляет 2 млн. рублей, однако один банк уже поднял эту планку до 2,2 млн рублей, а с 1 января 2012 года она будет такой в большинстве кредитных организаций, работающих по военной ипотеке. Сумма кредита рассчитывается с учетом индексации взносов будущих лет на основании прогнозного значения уровня инфляции по данным Минэкономразвития России. Так, если в 2011 году накопительный взнос на каждого участника системы составлял 189,8 тысяч рублей, то в 2012 он составит порядка 205,2 тысяч рублей. Размер и срок предоставляемого ипотечного кредита рассчитывается для каждого конкретного участника накопительно-ипотечной системы с учетом особенностей кредитной программы и исходя из количества лет, которое участнику НИС осталось служить до достижения предельного возраста пребывания на военной службе.
Вопрос: Какой вид жилья может приобрести участник НИС по ипотеке?

Ответ: Кредитными организациями наработана большая практика выдачи ипотечных кредитов под залог вторичного жилья. Недавно вступили в силу законодательные поправки,  позволяющие  покупать квартиры по договору долевого участия в строительстве по более низкой цене и большей площади по сравнению с приобретением жилья на вторичном рынке недвижимости. Два банка-партнера НИС (АКБ «Пересвет» и ОАО Банк ЗЕНИТ) уже работают с военнослужащими по кредитованию таких объектов, также с 1 октября 2011 года запустило свой пилотный проект АИЖК. В ближайшее время к кредитованию объектов на стадии строительства присоединится ряд других крупных российских банков. Также ФГКУ «Росвоенипотека» активно работает над реализацией возможности покупки военнослужащими домов с земельными участками, например, таунхаусов. 
Вопрос: Если семья состоит из двух участников НИС, имеют ли они право объединить свои накопления и купить жилье в общую собственность?
Ответ: Стандартами банков, работающих с участниками накопительно-ипотечной системы жилищного обеспечения военнослужащих, не предусмотрена выдача объединенного ипотечного кредита участникам НИС, являющимися супругами. Также не предусмотрена покупка одной квартиры участниками-супругами с привлечением двух ипотечных кредитов и двух целевых жилищных займов. Это связано с тем, что квартира в этом случае приобретается в долях, и качество залога прежде всего для кредитной организации значительно снижается. Совокупность долей оценивается ниже рыночной стоимости квартиры, что для банка неприемлемо. 
Вопрос: Имеет ли право участник ипотеки купить жилье за границей РФ? Создана ли для этого правовая база? 

Ответ: Приобретение жилья за границами Российской Федерации за счёт средств целевого жилищного займа действующим законодательством не предусмотрено, так как до момента возникновения у участника НИС основания для использование накоплений приобретённое им жильё находится в залоге у Российской Федерации. Тем не менее, по факту возникновения права на использование накоплений (статья 10 Федерального закона № 117-ФЗ «О накопительно-ипотечной системе жилищного обеспечения военнослужащих») участник НИС может использовать накопленные средства и таким образом, поскольку в этом случае приобретенное жилье в залоге находиться не будет.

Вопрос: Можно ли воспользоваться материнским капиталом для покупки квартиры по НИС? 

Ответ: Привлечение материнского капитала при приобретении участником НИС квартиры посредством получения целевого жилищного займа в данный момент не представляется возможным. Жилье, приобретенное с использованием средств материнского капитала оформляется в общую собственность родителей и детей, в том числе первого, второго, третьего ребенка и последующих детей, с определением размера долей по соглашению. В то же время, согласно действующему законодательству, квартира, приобретаемая посредством использования средств целевого жилищного займа, регистрируется в собственность только  участника накопительно-ипотечной системы, независимо от количества членов его семьи. Однако в настоящий момент проходит согласование законопроект, вносящий изменения в законодательство, регулирующее функционирование НИС, в части использования материнского капитала. То есть скоро его использование станет возможным.
Вопрос: Распространяется ли право на налоговый вычет на военнослужащих – участников накопительно-ипотечной системы, которые приобрели квартиру за счет средств целевого жилищного займа?

Ответ: Поскольку приобретение жилья участником НИС в рамках накопительно-ипотечной системы осуществляется за счет средств целевого жилищного займа (средств федерального бюджета), то имущественный налоговый вычет в данном случае не распространяется на военнослужащих-участников НИС. Вопросы имущественных налоговых вычетов при строительстве либо приобретении на территории Российской Федерации жилого дома или квартиры регулируются подпунктом 2 пункта 1 статьи 220 Налогового кодекса Российской Федерации. Так, имущественный налоговый вычет, предусмотренный указанным подпунктом, не применяется в случаях, если оплата расходов на строительство или приобретение жилого дома, квартиры, комнаты или доли (долей) в них для налогоплательщика производится за счет средств федерального бюджета

Вопрос: Подлежит ли квартира, приобретенная по накопительно-ипотечной системе, разделу между супругами при расторжении брака?

Ответ: Согласно статье 34 «Семейного кодекса Российской Федерации» целевые выплаты, полученные одним из членов семьи, не являются совместно нажитыми. Таким образом, квартира, приобретенная с использованием средств целевого жилищного займа, не может быть разделена при разводе супругов.
