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Пояснительная записка по показателям, предоставляемым в аппарат Правительства Самарской
 области для использования в информационно-аналитических целях, 

городского округа Отрадный Самарской области
Реализация социальной политики и политики занятости
В 2009 году на предприятиях города было создано 1487 рабочих мест, в том числе в рамках Программы дополнительных мероприятий по снижению напряженности на рынке труда Самарской области 1330 временных рабочих мест для безработных и ищущих работу граждан. За 2010-2012 годы на предприятиях планируется создать дополнительно 1707 рабочих мест. Снижение количества вновь создаваемых рабочих мест связано с уменьшением финансирования Программы дополнительных мероприятий по снижению напряженности на рынке труда Самарской области.

 Объем субвенций, предоставленных на исполнение переданных государственных полномочий по осуществлению денежных выплат на содержание детей, находящихся под опекой и в приемных семьях, на оплату труда приемных родителей в 2009 году уменьшился на 262,3 тыс. рублей в связи с уменьшением на 10 человек детей, находящихся под опекой, и на 9 детей - в приемных семьях. Уменьшение детей, находящихся под опекой и в приемных семьях, произошло за счет достижения их возраста. В 2009 году ни один ребенок не был возвращен в детские дома-школы. Документы, подтверждающие объем субвенций, предоставленных на исполнение переданных государственных полномочий по осуществлению денежных выплат на содержание детей, находящихся под опекой и в приемных семьях, на оплату труда приемных родителей на 2011 – 2012 годы отсутствуют.
Содействие реализации экономического потенциала 
муниципального образования
На территории города оборот розничной торговли во всех каналах реализации за 2009 год составил 2 993,1 млн. руб., что меньше 2008 года на 11,3%. На 2010-2012 годы планируется положительная динамика спроса населения на потребительском рынке товаров и услуг. 

На территории городского округа услуги внутреннего (въездного) туризма отсутствуют.

      Объем оборота услуг лечебно-профилактического учреждения ООО «Санаторий «Нефтяник» в 2009 году составил 25193 тыс. рублей. До 2012 года учреждением планируется увеличить объем оборота услуг на 9,2%.
 
В 2009 году отмечается тенденция увеличения количества посещений в музей городского округа на 0,3 посещения на 1000 населения. В структуре посещений увеличение произошло за счет индивидуальных посещений на 0,9 посещений на 1000 населения.
Сохранение и повышение уровня пожарной безопасности

За 2009 год в городском округе Отрадный зарегистрировано 50 пожаров, что меньше 2008 года на 1 пожар. Пожары произошли: в жилом секторе (39), в транспортных средствах (4), складских помещениях (2) и на прочих объектах. Число погибших при пожаре в 2009 году - 1 человек (в 2008 году – 6). Общий ущерб имуществу физических и юридических лиц, причиненный пожарами составил 335 тыс. рублей. Основными причинами возникновения пожаров являются: неосторожное обращение с огнем (34), умышленный поджег (2), нарушение правил устройства и эксплуатации электрооборудования (3), нарушение правил устройства и эксплуатации печей и дымоходов (5), грозовые разряды (1), нарушение правил эксплуатации бытовых газовых, бензиновых и керосиновых устройств (2) и др.

Сохранение объектов культурного наследия

На территории городского округа Отрадный объекты культурного наследия отсутствуют.

