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Основные результаты за 2010 год и перспективы деятельности 
Администрации городского округа Отрадный Самарской области 
на 3-х летний период по решению вопросов местного значения и обеспечения социально-экономического развития 

Общие сведения о муниципальном образовании
Территория городского округа Отрадный занимает 53,6 кв. км. Город находится в 93 км от г.Самара и сообщается с ней железной дорогой и автомагистралью. Самарский международный аэропорт «Курумоч» находится в 100 км от города.

По состоянию на 01.01.2011 плотность населения составляет 901 человек на 1 кв.км. Средний возраст жителей – 40,4 лет. Численность населения г.о. Отрадный составляет 48289 человек. 
С каждым годом привлекательность городского округа Отрадный растет. Одно из основных имеющихся конкурентных преимуществ города является его выгодное экономико-географическое положение, связь с областным центром. Данный факт способствует привлечению инвесторов на территорию города, заинтересованных в снижении затрат на производимую продукцию.  На позитивную тенденцию привлекательности города влияет стабильная работа крупных и средних промышленных предприятий, развитие на территории города малого бизнеса, реализация инвестиционных проектов, развитая инфраструктура, уровень жизни горожан, сбалансированная работа всех направлений жизнедеятельности города.

В городе 20 крупных и средних промышленных предприятий: 11 предприятий нефтяной отрасли; 2 – по  производству строительных материалов; 4  - транспортных предприятия; 1  - металлургическое производство; 1  -  предприятие легкой промышленности; 1 - производство оборудования. Предприятия города работают стабильно, наращивая темпы производства.
На протяжении трех лет в рейтинге городов Самарской области город по отгруженным товарам собственного производства, выполненным 
работам и услугам на душу населения занимает первое место. 

Приоритетными направлениями промышленности на территории городского округа Отрадный являются обрабатывающие производства и добыча полезных ископаемых. Добывающие производства до недавнего времени были на территории города основным видом деятельности. Однако в настоящее время  первое место паритетно разделяют обрабатывающие и добывающие производства. Кроме этого, на территории города сосредоточены практически все сервисные предприятия,  обслуживающие структуру «Роснефть».

В обрабатывающих производствах основной объем промышленной продукции приходится на  производство резиновых и пластмассовых изделий, это продукция, которая используется в строительной отрасли, в частности – линолеум (ЗАО по производству напольных покрытий «Таркетт»).

Другим важным направлением для развития города является текстильное и швейное производство, к которому относится новый завод по производству нетканого полотна – ООО «Технолайн». Продукция ООО «Технолайн» используется при строительстве автомобильных и железных дорог, аэродромов и полигонов, в качестве основы под линолеум и ковролин, в медицине – как средства гигиены, в сельском хозяйстве – как укрывочный материал. 

На территории городского округа по состоянию на 01.01.2011 года действуют 21 городская целевая программа, в том числе:

- «Отрадный - Спортград» на 2009-2011 годы, 

- «Молодежь - Отрадного» на 2009-2011 годы;

- Программа мероприятий по противодействию злоупотреблению наркотиками и их незаконному обороту на территории городского округа Отрадный Самарской области на 2010-2012 годы;

- «Профилактика и лечение сердечно-сосудистых заболеваний населения городского округа Отрадный Самарской области на 2009-2011 годы»;

- «Медицинские кадры городского округа Отрадный на 2009-2011»;

- «Совершенствование организации онкологической помощи населению городского округа Отрадный на 2011-2013 годы»;

- «Развитие сети дошкольных образовательных учреждений городского округа Отрадный Самарской области» на 2009-2011 годы;

- «Обеспечение мер пожарной безопасности в учреждениях культуры на территории городского округа Отрадный Самарской области» на 2011-2013;

- «Развитие жилищного строительства на территории г.о. Отрадный Самарской области» на 2011 – 2015 годы;

- «Комплексное развитие систем коммунальной инфраструктуры в городском округе Отрадный Самарской области» на 2009-2013 годы;

- «Обеспечение безопасности дорожного движения на территории городского округа Отрадный Самарской области до 2015 года»;

- «Модернизация и развитие автомобильных дорог общего пользования местного значения в городском округе Отрадный на 2009-2015 годы»;

- Городская экологическая программа на 2009-2011 годы;

- «Переселение граждан из аварийного жилищного фонда с учетом необходимости развития малоэтажного жилищного строительства на территории городского округа Отрадный Самарской области» на 2010 – 2011;

- Программа приватизации муниципального имущества городского округа Отрадный Самарской области на 2011 год;

- «Поддержка и развитие малого и среднего предпринимательства на территории городского округа Отрадный Самарской области» на 2009 – 2011;

-  «Ипотечное кредитование в городском округе Отрадный» на 2010-2011;

- «Молодой семье – доступное жилье» на 2010-2011 годы;

- «Льготное кредитование приобретения и установки в жилых помещениях индивидуальных приборов учета потребления коммунальных услуг» на 2011 – 2015  годы;

- Целевая антикоррупционная программа городского округа Отрадный Самарской области на 2010 -  2012 годы. 
Анализ значений показателей

I. Экономическое развитие

Дорожное хозяйство и транспорт
Значения показателей данного раздела имеют положительную динамику за счёт выполнения мероприятий «Городской экологической программы», утвержденной постановлением Главы городского округа от 08.10.2008 г. № 788,  и городской целевой программы «Модернизация и развитие автомобильных дорог общего пользования местного значения в городском округе Отрадный Самарской области на 2009-2015 годы», утверждённой постановлением Администрации городского округа от 16.07.2009 № 817.

В связи с тем, что в 2010 году  построено и  введено в эксплуатацию 1,01  км  дорог с  асфальтобетонным  покрытием (дорога по ул. Набережная-0,86км и ул. Набережный проезд-0,207км) денежные средства на капитальный ремонт дорог в 2010 -2011 годы не запланированы.  Из прогнозируемого периода только в 2012 году будет произведен капитальный ремонт дорог.

Текущий ремонт дорог ежегодно выполняется за счёт средств бюджета городского округа. Снижение данного показателя объясняется увеличением протяженности дорог за счет строительства новых дорог.
Ежегодно в бюджете городского округа планируются расходы на возмещение затрат по городским перевозкам, в том числе и от реализации льготных проездных билетов пенсионерам города на дачный сезон.

Развитие малого и среднего предпринимательства

Политика Администрации городского округа Отрадный в сфере малого и среднего предпринимательства  направлена на  создание благоприятных условий для эффективного развития малого бизнеса и реализуется через целевую программу «Поддержка и развитие малого и среднего предпринимательства на территории городского округа Отрадный Самарской    области» на 2009-2011 годы», утвержденную  постановлением Главы городского округа Отрадный от 12.08.2008 № 606.

Число субъектов малого и среднего предпринимательства в 2009 году составило 1418, в расчете на 10 000 человек населения - 296,28. В 2010 году планируется небольшое снижение показателя, что связано с ростом численности населения в 2010 году. 

Рост налоговой нагрузки на малый бизнес в 2011 году приведет к некоторому снижению численности субъектов малого и среднего предпринимательства, наряду с прогнозируемым ростом численности населения городского округа.
В 2010 году в рамках программы на поддержку малого бизнеса было запланировано направить 6 988,3 тыс. руб., из них 500,0 тыс. руб.- средства местного бюджета, 5 010 тыс. руб. - средства Муниципального Фонда «Прогресс», 1 478,3 тыс. руб. субсидия областного бюджета. Общая сумма финансирования мероприятий программы составила 17 683,1 тыс. руб., из них средств местного бюджета освоено 500, тыс. руб., средства Муниципального Фонда "Прогресс" составили 15 704,8 тыс. руб. а также получены и освоены субсидии из областного бюджета в сумме 1 478,3 тыс. руб.

На территории городского округа Отрадный  действует развитая инфраструктура поддержки предпринимательства: Совет по развитию малого и среднего предпринимательства при Главе  городского округа Отрадный, отдел развития предпринимательства, потребительского рынка и услуг Администрации городского округа Отрадный, Муниципальный Фонд «Прогресс», Ассоциация предпринимателей города,   Центр бухгалтерского обслуживания. Кроме того, Главой городского округа регулярно проводится индивидуальный прием  представителей  малого бизнеса:

В 2010 году оказаны услуги по составлению более 1200 налоговых деклараций, профинансировано 39 бизнес - проектов на сумму 16 660 тыс. руб.,  проведено 4 семинара по различным вопросам предпринимательской деятельности, 91 человек обучен по 78-часовой программе основам предпринимательской деятельности "Открой свое дело";

Кроме этого, в рамках выполнения мероприятий по поддержке малого и среднего предпринимательства Администрация городского округа Отрадный:
- сохранила ставки единого налога на вмененный доход на уровне 2007 года;

- представляют отсрочки платежей за аренду имущества, земли;

- проводит реструктуризация задолженности организаций за аренду имущества и земельных участков.

В 2011 году и в последующие годы планируется финансирование мероприятий по поддержке предпринимательства на уровне 2010 года.  

Доля среднесписочной численности (без внешних совместителей) малых предприятий в среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) всех предприятий и организаций  в 2010 году составила 28,65%, что на 1,59% выше 2009 года. Увеличение доли объясняется снижением численности безработных граждан на 315 человек, снижением численности  работников на предприятиях государственной и муниципальной собственности на 112 человек по сравнению с 2009 годом. За 2010 год на крупных и средних предприятиях и в организациях  города число штатных работников (без учета внешних совместителей) составило 14 535 человек.

Меры, принимаемые Администрацией городского округа по поддержке предпринимательства, способствуют  увеличению количества субъектов малого предпринимательства и численности работников, занятых в малом бизнесе.

Ввиду отсутствия данных о количестве вновь созданных субъектов малого и среднего предпринимательства на территории городского округа Отрадный представлены абсолютное значение вновь созданных субъектов малого и среднего предпринимательства, которым оказана поддержка.

В 2010 году оказана поддержка 126 вновь созданным субъектам малого и среднего предпринимательства, что в 4,7 раза больше, чем в 2009 году. Значительный рост связан с реализацией мероприятия по обучению начинающих предпринимателей основам предпринимательства "Открой свое дело", в 2010 года благодаря софинансированию с областного бюджета обучен 91 человек.

В 2011 году и далее обучение основам предпринимательства планируется проводить за счет областной программы развития предпринимательства, поэтому общее число вновь созданных субъектов малого и среднего предпринимательства, которым будет оказана поддержка, снизится до 60 единиц. 
Оказывается имущественная поддержка субъектов малого и среднего бизнеса, постановлением Главы городского округа Отрадный Самарской области от 17.09.2008 № 723 утвержден Перечень муниципального имущества, предназначенного для передачи во владение и (или) в пользование субъектам малого и среднего предпринимательства и организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства, включающий в себя  в 2010 году 28 объектов нежилого фонда.

Перечень муниципального имущества, предназначенного для передачи в пользование субъектам малого и среднего предпринимательства утвержден Постановлением Главы городского округа Отрадный Самарской области от 19.09.2008 года № 723. В течение 2008-2010 годов  данный перечень уточнялся: постановления Главы городского округа от 01.11.2008 № 948, от 27.02.2009 № 170, от 20.08.2009 № 965, от 27.10.2009 № 1274, от 20.04.2010 № 552.

В результате общая площадь помещений, свободных от прав третьих лиц, включенного в Перечень муниципального имущества в целях предоставления его во владение и (или) пользование на долгосрочной основе субъектам малого и среднего предпринимательства по состоянию на 01.01.2011г. (за 2010 год) составила  8843 кв. м;

Общая площадь муниципального имущества (недвижимого имущества – зданий, строений)   по состоянию на 31.12.2010г. (за 2010 год) составила  160983 кв. м. 

Увеличения показателя в отчетном  и планируемый период связано с уменьшением общего  количества и площади помещений виду их продажи (приватизации), а также изменением состава Перечня объектов в связи с включением их в прогнозные планы приватизации или принятием решений об использовании объектов для исполнения полномочий органов местного самоуправления.   
В связи с уточнением методологии расчёта показателя, значения показателя пересчитаны   за  2009, 2010 годы. При расчёте уточненных  значений показателя  используется только  здания и строения, являющиеся муниципальной собственностью, включённые в реестр муниципальной   собственности. Принимая во внимание уточнение методологии расчета показателя, форма МО-1 не будет являться подтверждающим документом по данному показателю.

В 2010 году наблюдается увеличение доли общего годового   объема заказов товаров, выполнения работ, оказания услуг,  размещенных путем проведения торгов, запроса котировок у субъектов малого предпринимательства. Это связано с обязанностью заказчиков  размещать муниципальные заказы  у субъектов малого предпринимательства.

В 2010 году из областного и федерального бюджетов поступили средства на государственную поддержку малого предпринимательства. В 2011 году расходы предусмотрены в рамках утвержденной городской программы, поэтому по показателям «в расчете на одно малое предприятие» и «в расчете на одного жителя муниципального образования» наблюдается снижение.

Улучшение инвестиционной привлекательности

По показателю «Площадь земельных участков, предоставленных для строительства» в 2010 году наблюдается резкое уменьшение по сравнению с 2009 годом.  Изменение динамики данного показателя связано с тем, что в отчетном периоде сократилось  количество земельных  участков, предоставленных для жилищного строительства. В течение года осуществлялось освоение земельных участков, предоставленных ранее для многоэтажного и индивидуального жилищного строительства. 

В 2011 году посредством реализации на торгах (конкурсах, аукционах) планируется предоставить  не менее 0,9 га для индивидуального жилищного строительства, земельный участок площадью 1,5 га для строительства многоквартирных малоэтажных жилых домов, а также  земельные участки площадью около 1,0 га для строительства объектов производственного и торгового назначения. Планируется продолжение предоставления земельных участков   для реконструкции инженерных коммуникаций ООО «СВГК», а также для строительства дорог в границах городского округа.
В 2012-2013  году планируется предоставление земельных участков для строительства в объеме не менее 3,5 га ежегодно, в том числе около 0,9 га для   жилищного строительства (по 5 - 7 участков  для индивидуального жилищного строительства).

В период 2011-2013 годов планируется  увеличение доли  земельных участков, предоставленных для строительства (кроме жилищного), по результатам торгов, в общей площади земельных участков, предоставленных для строительства. Данное изменение прогнозируется  за счет увеличения количества и площади земельных участков, предоставляемых для производственной деятельности, гаражного строительства.

Предоставление земельных участков для комплексного освоения  в целях жилищного строительства не планируется.

По состоянию на 01.01.2009 года площадь земельных участков, право постоянного бессрочного пользования которыми подлежит переоформлению в соответствии с требованиями  Федерального закона «О введении в действие Земельного кодекса РФ» составляла 8,07 га  (5 предприятий).

В 2009 году ОАО «Самаранефтепродукт» выкупило земельный участок площадью 0,68 га, в 2010 году – ОАО «Приволжские магистральные нефтепроводы» также приобрели в собственность путем выкупа земельный участок, принадлежавший им на праве постоянного (бессрочного) пользования.

До 2012 года оставшиеся 3 предприятия также должны переоформить используемые ими участки в собственность или аренду. В связи с уточнением методологии расчета показателя, форма МО-1 не будет являться подтверждающим документом по данному показателю.


По показателю «Доля площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом, в общей площади территории городского округа» наблюдается положительная динамика. 

Увеличение показателя в 2011-2013 г.г. планируется  за счет следующих мероприятий:

- реализация в 2011-2013г.г. земельных участков в юго-восточной части городского округа  площадью 5,8 га собственникам жилых домов, приобретаемых в указанном районе;

 - продолжение работы по постановке на кадастровый учет многоквартирных жилых домов;
- поставки на кадастровый учет 40 земельных участков, занятых многоквартирными домами (по 20 земельных участков ежегодно);
- формирование новых земельных участков с целью их освоения и сокращения не вовлеченных в оборот земельных участков: предусматривается ежегодное формирование перечня участков общей площадью не менее 3,3 га, имеющих различное назначение и предназначенных для реализации в собственность граждан или юридических  лиц на торгах;  

- реализация в собственность земельных участков, на которых расположены  находящиеся в собственности граждан и юридических лиц объекты недвижимости; 

- сокращение количества не идентифицированных  земельных участков.

Уточнение информации о правах и правообладателях земельных участков на территории городского округа Отрадный позволит уточнить земельные участки,  подлежащие включению в налогооблагаемую базу.

Средняя продолжительность периода с даты подачи заявки на предоставление  земельного участка для строительства до даты принятия решения о предоставлении земельного участка для строительства или подписания протокола о результатах торгов (конкурсов, аукционов) за 2010 год составляет 17 дней. По сравнению с предыдущим периодом произошло сокращение сроков рассмотрения документов на 2 дня.   Снижение значений показателя предполагается за счет усиления контроля за качеством предоставляемых документов.

Оформление и выдача разрешений на строительство объектов капитального строительства, а так же сроки оформления разрешений выполняются в соответствии с требованиями Градостроительного кодекса Российской Федерации. Продолжительность оформления разрешения на строительство составляет  от 1 - 10 дней. 
Администрацией городского округа ведется постоянный контроль по соблюдению сроков ввода в эксплуатацию объектов капитального и жилищного строительства. 

Объекты (кроме объектов жилищного строительства), земельные участки под которые были предоставлены в 2001 – 2005 годах для строительства и в отношении которых с даты принятия решения о предоставлении земельного участка или подписания протокола о результатах торгов (конкурсов, аукционов) в течение 5 лет не было получено разрешение на ввод в эксплуатацию, в городском округе Отрадный отсутствуют.

Но экономический кризис оказал своё негативное воздействие на рынок жилья, и особо существенно это отразилось на строительстве секционных жилых домов. По секционному жилищному строительству не было получено разрешение на ввод в эксплуатацию 2-х жилых домов. Приостанавливалось строительство пятиэтажного жилого дома с мансардным этажом, имеющего на 31.12.2010 95% стадию готовности, земельный участок площадью 3520м2 предоставлен в 2006 году    ООО «ГСК» «Междуречье», с 2009 года функции застройщика осуществляет ООО «СтройИнвестХолдинг». Жилой дом планируется ввести в эксплуатацию в 3- ем квартале 2011 года. Продолжается строительство десятиэтажного жилого дома, но темп строительства ниже нормативного, земельный участок площадью 13210 м2 предоставлен  в 2006 году ООО «СтройИнвест». Жилой дом (блок «А») планируется ввести в эксплуатацию в 2012 году.

Планировалось уменьшить данный показатель в 2010 году до 3,36 га. Но в связи с тем, что в 2007 году были предоставлены 11 земельных участков для индивидуального жилищного строительства, срок строительства домов на которых определен Градостроительным кодексом РФ 10 лет, а ввелись из них за 2007 - 2010 годы только 5 домов данный показатель увеличился до 3,89.га.
Администрацией городского округа в целях снижения объемов площадей земельных участков с не введенными свыше 3-х лет объектами жилищного строительства, в течение 2010 года проведена дополнительная инвентаризация земельных участков индивидуального жилищного строительства с выявлением:

- эксплуатирующихся индивидуальных жилых домов без оформления разрешений на ввод в эксплуатацию;

- земельных участков, на которых в течение 3-х лет не начата застройка.

Реализация данных мероприятий способствует принятию мер по изъятию незастроенных участков и увеличению объемов ввода в эксплуатацию индивидуальных жилых домов, увеличению поступлений в бюджет городского округа по налогу на имущество физических лиц. 

Объем незавершенного в установленные сроки строительства, осуществляемого за счет средств бюджета городского округа, в 2010 году увеличится по сравнению с 2009 годом, в связи с предоставлением субсидии из областного бюджета на продолжение реконструкции зрительного зала МУ «Дом молодежных организаций», бассейна МУ «Стадион «Нефтяник», здания МДОУ №14. 

Уменьшение значения показателя в 2011 году связано с завершением реконструкции зрительного зала  МУ «Дом молодежных организаций» в 2010 году, в 2011 году завершиться реконструкция здания МДОУ №14.  
Доходы населения

Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников крупных и средних предприятий и некоммерческих организаций городского округа увеличилась по сравнению с 2009 годом на 10,1% и составила 19337,4 руб. Значение данного показателя выше, чем в среднем по области. 

Самая высокая средняя заработная плата отмечалась в производстве резиновых и пластмассовых изделий – 37 883 руб., в производстве прочей продукции, в т.ч. не включенной в другие группировки – 44 617 руб., добыче полезных ископаемых – 26 863 руб. 

По-прежнему, значительно ниже средней остается оплата труда у работников обработки вторичного сырья и оптовой и розничной торговли.

В прогнозируемом периоде наблюдается рост данного показателя, это связано с увеличением фонда оплату труда работников крупных и средних предприятий и организаций городского округа. 

Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников муниципальных детских дошкольных учреждений в 2010 году уменьшилась на 4,7%  и составила 8182,5 руб.

Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников общеобразовательных учреждений  увеличилась на 10,5 % в сравнении с 2009 годом и составила 11 869,1 рубля. Увеличение заработной платы произошло как у учителей на 10,8%, так и у прочего персонала муниципальных общеобразовательных учреждений на 9,4%.

В 2010 году среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работником муниципального учреждения «Отрадненская городская больница» уменьшилась на 3.3%  и составила 9 920,9 рублей.

 Необходимо отметить,  что при изменении методики подсчета данных показателей, а именно исключения из заработной платы заработную плату по платным услугам, имеет место снижение показателей среднемесячной номинальной заработной платы у всех категорий работников муниципального учреждения здравоохранения.

С 1 июля 2011 года планируется увеличение заработной платы работникам бюджетных учреждений, финансируемых из областного бюджета на 6,5% .
II. Здравоохранение и здоровье населения

Качество оказания медицинской помощи в значительной степени зависит от ранней диагностики и своевременно назначенного лечения. Именно поэтому важным направлением работы муниципального учреждения «Отрадненская городская больница» является организация и проведение профилактических осмотров населения. Реализация мероприятий приоритетного национального проекта «Здоровье» направлена на проведение дополнительной диспансеризации работающего населения и проведения углубленных медицинских осмотров.
Динамика показателей «Охват населения профилактическими осмотрами на туберкулёз» и «Охват населения профилактическими осмотрами на злокачественные образования» в рассматриваемом периоде положительная. Увеличения значений планируется за счет реализации мероприятий городской целевой программы «Профилактика онкологических заболеваний населения городско округа Отрадный  на 2010 -2013 годы» и разработки программы «Профилактика туберкулеза на территории городского округа».
На территории городского округа Отрадный находится четыре амбулаторных учреждения: стоматологическая поликлиника, взрослая поликлиника, детская поликлиника, женская консультация. Два из них (детская поликлиника и женская консультация), имеют медицинское оборудование в соответствии с табелем оснащения. Оснащение необходимым медицинским оборудованием и инструментарием амбулаторных учреждений городской больницы осуществляется в соответствии с приказами Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации. Оснащение производится по мере финансирования из бюджета городского округа, в том числе и за счет целевых программ «Профилактика и лечение сердечно-сосудистых заболеваний», «Медицинские кадры».

В настоящее время дополнительного оснащения оборудованием требуют: взрослая поликлиника,   стоматологическая поликлиника.

Повышение доли амбулаторных учреждений городского округа, имеющих медицинское оборудование в соответствии с табелем оснащения, планируется за счет:
- ежегодного оснащения и дооснащения взамен изношенного медицинского оборудования амбулаторных учреждений в соответствии с 
табелем оснащения;

 - пополнение медицинского оборудования в процессе капитального ремонта хирургического травматологического и приемного отделений.

В городском округе Отрадный одно медицинское муниципальное учреждение – «Отрадненская городская больница», где медико-экономические стандарты в полном объеме применяются с 2006 года.

Медико-экономические стандарты оказания медицинской помощи ежегодно утверждаются Решением Согласительной комиссии МЗСР Самарской области, Территориальным Фондом обязательного медицинского страхования Самарской области, Самарской областной ассоциацией страховых медицинских организаций, Самарской областной ассоциацией врачей в соответствии с Постановлением Правительства Самарской области от 24.12.08 № 528  «Об утверждении территориальной программы государственных гарантий населению Самарской области бесплатной медицинской помощи на 2009 – 2011 годы» и Тарифным соглашением.

В результате согласования ежегодно определяются тарифы на медицинские услуги в системе обязательного медицинского страхования населения; утверждаются прейскуранты на услуги больничных учреждений, услуги стационаров дневного пребывания, амбулаторно-поликлинические услуги и услуги других подразделений, входящих в состав лечебно-профилактического учреждения. В основе данного подхода к оказанию медицинских услуг лежат аспекты:

- медицинский (качество технологий, включая новейшие технологии);

- социальный (степень положительного воздействия на здоровье пациента, его своевременность и качество);

- экономический (малыми средствами добиться больших результатов).

Новая система оплаты труда, ориентированная на результат, утверждена Постановлением Правительства Самарской области от 29.10.2008 № 416 и вступила в действие с 01.01.2009. Согласно данному положению оплата труда напрямую зависит от качества предоставляемых услуг населению, что в свою очередь способствует повышению ответственности медицинских работников за выполненную работу.

Вопрос о переводе медицинских учреждений преимущественно на одноканальное финансирование через систему обязательного медицинского страхования до настоящего времени не утвержден нормативными актами министерства здравоохранения и социального развития Самарской области. Однако с 2012 года планируется смена формы собственности  МУ «ОГБ» на государственную. 
Общее число случаев смерти в 2010 год на дому в возрасте 65 лет на территории городского округа Отрадный увеличилось на 48,5 случаев на 100 тыс. человек населения, в том числе на дому умерло на 19 человек больше (169 человек), что превысило прошлогодний показатель на 83,5 случаев на 100 тыс. населения. Однако в 2010 году не зарегистрировано ни одного случая смерти на дому лиц в возрасте до 65 лет от инфаркта миокарда и от инсульта. В стационаре в первые сутки умерло 10 человек. В 2011-1013 годы прогнозируется снижение значений данных показателей.
В 2010 году увеличилось количество случаев смерти детей до 18 лет в 2,5 раза (с 4 до 10 случаев) и составило – 110,01 на 100 тыс. населения данного возраста. В структуре смертности преобладают случаи смерти от несчастных случаев. 4 случая смерти детей зарегистрированы на дому (43,5 на 100 тыс. населения)

При этом необходимо отметить, что показатели смертности детей на дому и в первые сутки в стационаре ниже среднеобластных.
Всего в 2010 году в муниципальном учреждении «Отрадненская городская больница» работало 861 человек, в том числе:

 105 врачей, из них 25 участковых врачей и врачей общей практики;

 397 человек средних медицинских работников, из них 42 участковые медицинские сестры и медицинские сестры врачей общей практики. Снижение показателя по сравнению с 2009 годом объясняется сокращением врачей  двух бригад скорой помощи. 
Действующая с 2006 года городская целевая программа «Медицинские кадры городского округа Отрадный» позволила в 2010 году привлечь на работу 11 молодых специалистов и  стабилизировать показатели обеспеченности врачами.


 Показатель среднегодовой занятости койки в муниципальном учреждении «Отрадненская городская больница» в 2010 году составил 346,2 дня, что на 8,8 дня больше чем в 2009 году. Норматив данного показателя в муниципальных учреждениях Самарской области – 340,0 дней.  Поэтому в 2010 году функционирование койки приводилось к нормативному значению.

Уменьшение числа коек в Отрадненской городской больнице произошло за счет временного закрытия (на 4 месяца) вследствие карантина 5 коек патологии беременных и 12 коек дневного стационара в акушерском отделении. В 2011 году планируется открытие на территории города межрайонного  перинатального центра, данная мера позволит ввести дополнительные койки.
Увеличение стоимости вызова скорой помощи объясняется увеличением стоимости медикаментов на 30 – 35%.


Нормативы объемов медицинской помощи за счет средств ОМС и средств бюджетов всех уровней ежегодно определяются Программой государственных гарантий оказания населению бесплатной медицинской помощи, утвержденной Правительством РФ. Рекомендуемые нормативы объема медицинской помощи в расчете на 1000 жителей корректируются с помощью поправочных коэффициентов, учитывающих особенности демографического состава населения субъекта РФ. Корректировка проводится также с учетом заболеваемости населения территории с использованием, как отчетных данных, так и результатов специальных исследований. В результате скорректированный показатель норматива объема стационарной помощи не должен превышать норматив объема, установленный Программой.  

 Стоимость единицы объема оказанной медицинской помощи в 2010 году увеличилась по стационарной медицинской помощи на 86,2 руб. и по амбулаторной помощи на  31,3 руб., в тоже время наблюдается тенденция к  уменьшению стоимости по дневным стационарам на 21,7 руб. и по скорой медицинской помощи на 27,1 руб.  Необходимо перераспределение приоритетов оказания услуг по ОМС МУ «ОГБ».
 Стоимость единицы объема оказанной медицинской помощи определяется объемом выделенных средств по территориальной программе. 

Увеличение расходов на здравоохранение в 2010 году связано с выделением средств из местного бюджета на разработку проектно-сметной документации на капитальный ремонт зданий городской больницы и с приобретением за счет средств областного бюджета медицинского оборудования.  
Снижение расходов на  оплату труда и начисления на оплату труда в 2010 году связано с сокращением одной бригады скорой медицинской помощи. Рост расходов в 2011-2013 году связан с увеличением начислений на выплаты по  оплате труда до 34,2%.

III. Дошкольное образование

Политика Администрации городского округа Отрадный в сфере дошкольного образования направлена на создание условий для предоставления общедоступного, бесплатного дошкольного образования, а также на повышение качества предоставляемых услуг.


Основной проблемой в системе дошкольного образования городского округа Отрадный является недостаточное количество мест в учреждениях, реализующих основные общеобразовательные программы дошкольного образования. По состоянию на 01.01.2011 года в очереди на получение мест в детских дошкольных учреждениях состояло 1139 человек.

Всего на территории городского округа Отрадный 9 муниципальных дошкольных образовательных учреждений, которые посещают 1682 ребенка в возрасте от 3 до 7 лет.  

 Администрацией городского округа Отрадный реализуется целевая  программа «Развитие сети дошкольных образовательных учреждений городского округа Отрадный на 2009 – 2011 годы». В 2010 году на реализацию мероприятий программы было израсходовано  35 647,3 тыс. рублей. Средства были направлены на продолжение ремонта детского сада № 14, после завершения,  которого город получит дополнительно 112 мест. 


В 2010 году получили развитие новые формы дошкольного образования. В муниципальном учреждении «ЦДОД» и детском саде № 16 открыты группы кратковременного пребывания детей на 40 мест.


 В 2010 году данный показатель составил 39%, что на 9% больше чем 2009 году. Повышение объясняется введением нормы законодательства, которая полагает постановку на учет детей с возраста 2-х месяцев (в 2009 году с 1 года).
В 2010 году рост расходов бюджета на дошкольное образование связан с поступлением субсидий из областного бюджет на реконструкцию дошкольного образовательного учреждения № 14. Расходы на 2011-2013 годы запланированы только на содержание учреждений образования.

IV. Общее и дополнительное образование

         В 2010 году на территории городского округа функционировали 6 муниципальных общеобразовательных учреждений, из них 2 основных общеобразовательных школы и 3 средних общеобразовательных школы и 1 гимназия.

В 2010 году количество выпускников, сдававших ЕГЭ по русскому языку и математике, составляла 54 человека. Все выпускники успешно сдали экзамен по вышеназванным предметам. 

         В 2010 году количество выпускников составляло – 55 человек, из них 1 человек выпускник прошлых лет.

           В отчетном году проведен капитальный ремонт здания муниципального общеобразовательного учреждения гимназия «Гармония», который был закончен к 01.09.2010 года. В 2011 году планируется капитальный ремонт задания  МОУ СОШ №4.
          В  связи с демографической ситуацией 2000-х годов количество обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях городского округа в 2010 году уменьшилась на 75 человек и составила 3977 человек.

         В 2010 году численность работников в муниципальных общеобразовательных учреждениях городского округа уменьшилась по сравнению с 2009 годом на 31 человек и составила 368 человек. Уменьшение численности связано с изменением вида 2-х общеобразовательных учреждений средних в основные (МОУ СОШ № 2 и МОУ СОШ № 4), объединением МОУ СОШ № 8 и МОУ СОШ № 9 (МОУ СОШ № 8) и сокращением штатных единиц.  

         Из 221 учителей общеобразовательных учреждений городского округа в 2010 году только 6 учителей имели стаж до 5 лет. 

           Средняя стоимость содержания одного класса в 2010 году увеличилась на 18 тыс. руб. и составила 167,4 тыс. руб. Увеличение связано с ростом в 2010 году фондом оплаты труда.

В 2010 году наблюдается увеличение расходов бюджета на общее образование, которое связано с выделением средств из местного бюджета на завершение капитального ремонта здания Гимназии «Гармония».

        В 2010 году все общеобразовательные учреждения городского округа работали по отраслевой системе оплаты труда, ориентированной на результат, которая является логическим продолжением нормативного подушевого финансирования. Заработная плата педагогического работника зависит от норматива на одного ученика, средней расчетной единицы за один учебный час, количества учеников в каждом классе и других показателей.

         В учреждениях дополнительного образования городского округа в 2010 году занималось 4810 человека, что на 208 человек больше, чем в 2009году. Всего 75,7%  детей в возрасте от 5 до 18 лет охвачены дополнительным образованием на территории городского округа от числа детей данной категории.  
Рост расходов на дополнительное образование в 2010 году связан с поступлением средств из областного бюджета на приобретение спортивного оборудования и инвентаря для школ города.

Расходы на оплату труда и начисления на оплату труда на 2011-2013 годы запланированы с учетом  увеличения  начислений на выплаты по  оплате труда до 34,2%.

V. Физическая культура и спорт

        Численность лиц, систематически занимающихся физической культурой и спортом, на территории города составляет 7570 человек, т.е. 15,6% от населения города, показатель ежегодно увеличивается. Это объясняется тем, что полностью сформирован тренерско-преподавательский состав  МУ «Стадиона «Нефтяник». Данная мера позволила дополнительно открыть секции по хоккею, фитнесу, тяжелой атлетике.
Увеличение расходов на физическую культуру и спорт связано с тем, что в 2010 году из областного бюджета на бюджетные инвестиции по объекту "Реконструкция стадиона "Нефтяник", строительство спортивного зала и бассейна" и на строительство универсальной спортивной площадки на стадионе «Олимпия» было выделено 34 млн. руб., в 2009 году бюджетные инвестиции осуществлялись только за счет средств местного бюджета,. В 2011-2013 годах расходы на бюджетные инвестиции не планируются.

VI. Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем

Политика Администрации городского округа Отрадный в области жилищного строительства направлена на создание условий для увеличения жилищного строительства и реализацию приоритетного национального проекта «Доступное и комфортное жилье – гражданам России».

По показателю «Общая площадь жилья, приходящаяся в среднем на одного жителя», наблюдается позитивная динамика за счет увеличения строящегося жилья на территории городского округа. 
В результате реализации строительства жилых объектов по выданным разрешениям на строительство многоквартирных жилых домов, индивидуальных жилых домов, застройки юго-восточной части городского округа:

- в 2009 году введено жилых домов общей площадью жилых помещений – 16,583 тыс.кв.м. (общей площадью домов 19,166 тыс.кв.м.). Среди них  15-квартирный жилой дом, предназначенный под расселение граждан, проживающих в ветхом и аварийном жилом фонде, 15 жилых домов в юго-восточной части города, 7- ми этажный жилой дом по ул.Орлова, 41 индивидуальный жилой дом); 

В 2010 году на территории городского округа за счет всех источников финансирования введено в эксплуатацию 7,8609 тыс.кв.м.  жилой площади, (общая площадь 8,0598 тыс.кв.м.),  в том числе: 
-  6-квартирный жилой дом по ул.Зои Космодемьянской -  площадь жилых помещений 0,2992 тыс. кв.;  
-  27-квартирный трехэтажный жилой дом по ул.Зои Космодемьянской - площадь жилых помещений 1,3967 тыс. кв.м. ;


-   6 одноквартирных ж/дома (застройка жилого района в юго-восточной части г.о.Отрадный) - площадь жилых помещений 0,7962 тыс. кв.м.;

-   33 индивидуальных  жилых дома – площадь жилых помещений 5,3688 тыс. кв.м.

         В 2011 году планируется ввести в эксплуатацию 15,58 тыс. кв.м. жилых помещений, в том числе: 5,1 тыс. кв.м. - 5-этажный жилой дом, 4,08 тыс. кв.м. - малоэтажные многоквартирные дома, 1,9 тыс. кв.м - одноквартирные ж/дома в застройке жилого района в юго-восточной части г.о. Отрадный, 4,5 тыс. кв.м. - индивидуальное жильё.

В 2012 году планируется ввести в эксплуатацию 15,24 тыс. кв.м. жилых помещений: 7,24 тыс. кв.м. - 10-этажный жилой дом, 3,5 тыс. кв.м. - малоэтажные многоквартирные жилые дома, 4,5 тыс. кв.м. -индивидуальное жильё.

В 2013 году  - 11,0 тыс. кв.м., в том числе: 4,5 тыс. кв.м. - малоэтажные многоквартирные жилые дома, 1,9 тыс. кв.м - одноквартирные ж/дома в застройке жилого района в юго-восточной части г.о. Отрадный, 4,5 тыс. кв.м. - индивидуальное жильё.

Основной объем выданных разрешений на строительство  жилых зданий осуществлен в 2008 году, общая площадь земельных участков, предоставленных для строительства всего, составила 49 898 кв.м. Выданы разрешения на строительство следующих объектов:

- десятиэтажный жилой дом по ул. Чернышевского; 

- семиэтажный жилой дом по ул.Орлова; 

- 257 одноквартирных жилых домов  (1 очередь застройки юго-восточной части г.о. Отрадный). 

В 2009 году дополнительно к действующим разрешениям на строительство было  выдано  67 разрешений на строительство  индивидуальных жилых домов. Общая площадь жилых помещений, строительство которых осуществлялось в соответствии с действующими на 2009 год разрешениями на строительство, составило  71787,7м2 (822 квартиры).

В 2010 году с учетом введенного в 2009 году жилья и выданных новых разрешений на индивидуальное жилищное строительство  данный показатель уменьшился. 
В рамках реализации на территории городского округа Отрадный градостроительного законодательства в сфере территориального планирования  были разработаны и утверждены Генеральный план городского округа Отрадный и Правил землепользования и застройки городского округа Отрадный.

Администрация городского округа Отрадный приступила к разработке генерального плана городского округа в 2007 году, на что из местного бюджета было выделено 3,5 млн.руб. Работы по разработке документа завершены, в установленном порядке проводились публичные слушания, в результате Генеральный план городского округа Отрадный утвержден решением Думы городского округа Отрадный от 29.04.2008 №238. 

К корректировка Правил землепользования и застройки городского округа Отрадный приступили в 2008 году, на что из местного бюджета выделены денежные средства в сумме 1,5 млн.руб. Новые Правила землепользования и застройки городского округа Отрадный утверждены Решением Думы городского округа Отрадный от 26.05.2009 №357.

VII. Жилищно-коммунальное хозяйство

Позитивные тенденции изменения значений показателей данного раздела связаны с реализацией Федерального закона от 21.07.2007 № 185-ФЗ «О Фонде содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства» на территории городского округа, в рамках которого была разработана и утверждена постановлением Главы городского округа от 11.02.2009 г. № 102 целевая программа «Капитальный ремонт многоквартирных домов в городском округе Отрадный Самарской области» на 2009-2011 годы. 
В целях более эффективного использования населением коммунальных ресурсов на территории города, постановлением Администрации городского округа Отрадный от 30.11.2009 № 1435 утверждена городская целевая программа «Поэтапный переход на отпуск коммунальных услуг потребителям по приборам учёта в городском округе Отрадный Самарской области» на 2011-2015 гг.». 

Кроме реализация Федерального за​кона от 23 ноября 2009 года № 261-ФЗ «Об энергосбережении и о повышении энергети​ческой эффективности и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Рос​сийской Федерации» предусматривает переход на обязательный приборный учет всех потребляемых энергоресурсов, что означает обязательную установку приборов учета (как общедомовых, так и индивидуальных) на все виды коммунальных услуг.

За счёт установки собственниками жилых помещений индивидуальных приборов учета ресурсов отмечается увеличение в 2010 году доли объёма отпуска коммунальных ресурсов по показаниям приборов учёта. 

С учетом выполнения мероприятий вышеуказанной программы, требований  Федерального за​кона, а также за счёт реализации программы по капитальному ремонту многоквартирных домов за счёт средств Фонда содействия реформирования ЖКХ, которая также предусматривает установку на многоквартирных домах общедомовых приборов учёта коммунальных ресурсов, в последующие годы возможно значительное увеличение данного показателя.  

В целях снижения задолженности населения городского округа за жилищно-коммунальные услуги и стимулирования собственников жилья к своевременной и полной оплате ЖКУ управляющая организация ООО «КСК г.Отрадного» осуществляет комплекс разъяснительно-агитационных мероприятий. Со своей стороны администрацией городского округа в рамках ответственности за содержание муниципального фонда проводится работа с нанимателями жилья по снижению задолженности за жилищно-коммунальные услуги. 

  
За счёт проводимой совместной работы  снижение уровня собираемости платежей за 2010 год не произошло и в последующие годы не планируется.


С 01.01.2010 года в соответствии с графиком доведения тарифов на услуги водоснабжения и водоотведения на территории городского округа Отрадный до экономически обоснованного уровня, утверждённого постановлением Главы городского округа Отрадный от 18.12.2007 г. № 1037 перекрёстное субсидирование на территории города ликвидировано и установлены единые тарифы для всех групп потребителей. 

Снижение показателей происходило в соответствии с графиком и в 2010 году отношение тарифов потребителей к тарифам для населения составляет 100%. Все потребители в 2011-2013г. будут оплачивать услуги по единым тарифам, т.е. показатель будет соответствовать 100%. 

В 2010 году общее количество поставленных  на кадастровый учет земельных участков  под многоквартирными жилыми домами составило 183.  
Принимая во внимание размер средств, предусмотренных на проведение работ по подготовке межевых планов на 2011 год, планируется подготовить документы и осуществить постановку на кадастровый учет 20 земельных участков; в 2012-2013 планируется выполнять работы по формированию земельных участков под многоквартирными домами и постановке их на кадастровый учет в количестве 20 участков ежегодно.

В перечне многоквартирных жилых домов, признанных аварийными, на конец 2009 года проживало 529 человек. В 2010 году  было осуществлено переселение 46 человек (15 семей) во вновь построенный жилой дом № 66 по ул. Ленина. Кроме того, в связи с вводом в эксплуатацию двух малоэтажных домов по ул. Зои Космодемьянской  и приобретением  в соответствии с городской адресной программой «Переселение граждан из аварийного жилищного фонда с учетом малоэтажного жилищного строительства на территории городского округа Отрадный  Самарской области»  31 квартиры, было переселено 84 человека.

В 2011 году планируется осуществить переселение 119 человек в квартиры, приобретаемые в малоэтатажных жилых домах. Источником финансирования приобретения жилья являются средства Фонда содействия реформированию ЖКХ, областного и местного бюджетов. Переселению подлежат граждане, проживающие в 5 аварийных домах.

В период 2012 – 2013 годов при наличии соответствующего финансирования  также  планируется переселение еще 181 человека, проживающих в 8 аварийных домах.

Резкое снижение расходов в области жилищно-коммунального хозяйства в 2011 году и плановом периоде 2012-2013 годов связано с отсутствием  субсидий  из областного и федерального бюджетов на бюджетные инвестиции. В 2010 году на капитальный ремонт многоквартирных домов поступили средства из областного бюджета  в сумме 51 млн. руб., на переселение граждан из аварийного жилищного фонда в сумме 45 млн. руб.  На 2012-2013 годы расходы запланированы в рамках утвержденных  городских программ.

Ежегодно в бюджете городского округа планируются расходы на возмещение затрат, связанных с содержанием и эксплуатацией муниципального специализированного жилищного фонда (общежитий и помещений маневренного фонда), на предоставление субсидий на оказание услуг банного хозяйства городского округа. Кроме того, в 2010 году были выделены средства на внесение управляющей организации части платы за содержание и ремонт жилых помещений, находящихся в муниципальной собственности.

VIII. Организация муниципального управления
В 2010 году в результате завершения  работы по изменению типа  существующих муниципальных учреждений («Спортивно-оздоровительный комплекс», «Парк культуры и отдыха»), создания нового муниципального автономного учреждения («Центр военно-патриотического воспитания»), а также изменения общего количества муниципальных учреждений, данный показатель  составил  размере 8,69 %.

На 2011-2013 год изменение доли бюджетных и  автономных муниципальных учреждений в общем количестве муниципальных учреждений будет осуществлено в связи с изменением типа существующих муниципальных учреждений (МУ «Спортивный комплекс «Шанс», МУ «Стадион «Нефтяник», МУ «Дворец культуры «Россия»), сокращением их общего количества ввиду планируемой передачи в собственность Самарской области - МУ «Отрадненская городская больница», муниципальное учреждение «Центр диагностики и консультирования», муниципальное учреждение Городской центр социальной помощи семье и детям Центр «Семья». 

Снижение доли налоговый и неналоговых доходов бюджета городского округа в 2010 году связано с увеличением уровня безвозмездных поступлений в бюджет городского округа из областного и федерального бюджетов.


Увеличение доли населения, участвующего в платных культурно-досуговых мероприятиях, организованных органами местного самоуправления городских округов и муниципальных районов, произойдет за счет увеличения количества платных мероприятий в МУ «ДК «Россия», в т.ч. спектаклей областного и московских артистов, эстрадные и концертные номера и др.
Небольшое увеличение  расходов 2011 году связано с мероприятиями по  подготовке к 55 – летию городского округа Отрадный. В 2012-2013 годах  расходы запланированы только на содержание бюджетных учреждений.

 В 2011-2013 годах увеличение расходов  на  оплату труда и начисления на оплату труда связано с увеличение начислений на выплаты по  оплате труда до 34,2%.

Ежеквартальный анализ финансово-хозяйственной деятельности муниципальных предприятий  предусматривает своевременное 
реагирование на ситуацию, которая может повлечь  банкротство предприятий. 

Увеличение общего объема расходов бюджета городского округа в 2010 году произошло в связи с увеличение  объемов поступлений субсидий из областного и  федерального бюджетов. На 2012 и 2013 годы бюджет утвержден только за счет собственных доходов.


Увеличение расходов на бюджетные инвестиции на увеличение стоимости основных средств произошло в связи с увеличением объемов поступлений субсидий на бюджетные инвестиции из областного бюджета. В 2011 году бюджетные инвестиции запланированы за счет средств местного бюджета. На 2012 -2013 годы расходы запланированы в рамках утвержденных городских программ.

Рост расходов на содержание работников органов местного самоуправления в 2011 – 2013 годах связан с изменением структуры  Администрации городского округа и увеличением начислений на выплаты по  оплате труда до 34,2%.

Увеличение показателя «в расчете на одного жителя муниципального образования» в 2011-2013 годах связано с увеличением расходов на содержание органов местного самоуправления и уменьшения среднегодовой численности постоянного населения.

Сокращение доли бюджета городского округа, формируемых в рамках программ в 2012-2013 годах связано с тем, что основная часть программ завершает свое действие в 2011 году.

IX. Энергосбережение и повышение энергетической эффективности
В рамках реализации Федерального закона от 23.11.2009 года №261-ФЗ «Об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации»  и городской целевой программы «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности в городском округе Отрадный Самарской области» на 2010-2015 годы, утвержденной постановлением Администрации городского округа Отрадный от 13.07.2010 №1010 года, будет реализован целый план мероприятий по энергосбережению, что приведет к экономии энергии всех видов: электрической, тепловой и т.д. Таким образом, предусматривается  ежегодное снижение объема потребления энергоресурсов в многоквартирных домах и в муниципальных бюджетных учреждениях.  
При прогнозировании показателей на 2011-2013 годы учтено данное снижение.

Х. Благоустройство

Благоустройство территории муниципального образования

В 2010 году показатели данного раздела значительных изменений не претерпели. На 2011 год изменений показателей по благоустройству в сторону увеличения не планируется, так как достигнутый уровень благоустройства города соответствует санитарным нормам и правилам содержания и благоустройства городской территории.

Уменьшение доли многоэтажных зданий с неудовлетворительным состоянием фасадов в 2010 году произошло за счёт ремонта  фасадов в рамках программы «Капитальный ремонт многоквартирных домов в городском округе Отрадный Самарской области» на 2009-2011 годы, финансируемой за счёт средств Фонда содействия реформирования ЖКХ.  

Дальнейшая динамика показателя будет положительной за счёт дальнейшего участия города в программе «Капитальный ремонт многоквартирных домов».

Обеспеченность населения зелеными насаждениями

и качество озеленения территории

Ежегодно за счёт средств местного бюджета ведутся работы по опиловке аварийных и сухостойных деревьев, взамен которых в осенний и весенний периоды производится посадка саженцев деревьев и кустарников на территории города в соответствии с планом по озеленению в рамках «Городской экологической программы», утверждённой постановлением Главы городского округа от           08.10.2008 г. № 788

На последующие годы показатели обеспеченности  зелёными насаждениями прогнозируются на уровне 2010 года, так как  строительство и разбивка новых парков, скверов и бульваров Генеральным планом городского округа Отрадный не предусмотрена.

Санитарное состояние муниципального образования и удовлетворенность населения организацией сбора, вывоза, утилизации и переработки бытовых и промышленных отходов, благоустройством и озеленением территории, освещением улиц

В 2010 году по всем показателям данного раздела достигнуты положительные результаты. Осуществление работ по вывозу ТБО в районе многоэтажной застройки городского округа осуществляется управляющей организацией ООО «КСК г.Отрадного», в районе частного сектора специализированной организацией МУП «Быт-Сервис» в рамках заключенных договоров; осуществление вывоза ТБО от предприятий и организаций города осуществляется тремя организациями (ООО «КСК г.Отрадного», МУП «Быт-Сервис», ООО «Волгакомтранс»). 

Таким образом, вся территория города обеспечена централизованным вывозом твердых бытовых отходов.

Также в рамках реализации мероприятий «Городской экологической программы» на территории города велась работа по ликвидации несанкционированных свалок.

Ежегодно из бюджета городского округа выделяются средства на выполнение работ по устройству ограждения и асфальтированию контейнерных площадок.

В 2010 году в 9 дворах города были выполнены работы по капитальному ремонту ограждения и асфальтирования контейнерных площадок.

Таким образом, динамика показателей стремится к улучшению и запланированные значения показателей данного раздела в последующие годы будут достигнуты.

Расчет неэффективных расходов местного бюджета


6. Доля неэффективных расходов в сфере здравоохранения в общем объеме расходов бюджета городского округа Отрадный определяется по формуле:

Дздр = Рздр / Рздр общий x 100%,

где:

Рздр - объем неэффективных расходов в сфере здравоохранения;

Рздр общий - общий объем расходов бюджета городского округа в сфере здравоохранения. 
Дздр = 17757,8 / 214274,8 х 100% = 8,3%.

Доля неэффективных расходов в сфере здравоохранения в общем объеме расходов в сфере здравоохранения в 2010 году составила 8,3%. В 2009 году данный показатель составил 8,7%.

7. Объем неэффективных расходов в сфере здравоохранения определяется по формуле:

Рздр = Р1 + Кнст x Р2 + Кнск x Р3,

где:

Р1 - объем неэффективных расходов на управление кадровыми ресурсами;

Р2 - объем неэффективных расходов на управление объемами стационарной медицинской помощи;

Р3 - объем неэффективных расходов на управление объемами скорой медицинской помощи;

Кнст - корректирующий коэффициент стоимости 1 койко-дня в муниципальных учреждениях здравоохранения, рассчитываемый как отношение фактической стоимости 1 койко-дня без учета расходов на оплату труда и начислений на оплату труда к фактической стоимости 1 койко-дня с учетом всех затрат – выделенный полужирным шрифтом показатель соответствует п. 49.1 Доклада  (единиц);

Кнск - корректирующий коэффициент стоимости вызова скорой медицинской помощи, рассчитываемый как отношение фактической стоимости вызова скорой медицинской помощи без учета расходов на оплату труда и начислений на оплату труда к фактической стоимости вызова скорой медицинской помощи с учетом всех затрат – выделенный полужирным шрифтом показатель соответствует п. 49.4 Доклада (единиц).

Рздр = 17094,1 + 0,19 х 3493,3 = 17757,8 тыс. руб. 

Объем неэффективных расходов в сфере здравоохранения в 2010 году составил 17757,8 тыс. руб. За 2009 год данный показатель составил 17330,2 тыс. руб.
8. Объем неэффективных расходов на управление кадровыми ресурсами определяется по формуле:
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- объем неэффективных расходов на управление кадровыми ресурсами в расчете на 10 тыс. человек населения;

Чн - численность населения в городском округе (муниципальном районе) на начало года.

Р1 = (3517,3 х 48,6): 10000 = 17094,1 тыс. руб.

В 2010 году объем неэффективных расходов на управление кадровыми ресурсами составил 17094,1 тыс. руб., это выше чем показатель в 2009 году на 288,9 тыс. руб.

9. Объем неэффективных расходов на управление кадровыми ресурсами в расчете на 10 тыс. человек населения определяется по формуле:
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где:

Рвр - объем неэффективных расходов на управление кадровыми ресурсами в отношении врачей в расчете на 10 тыс. человек населения (тыс. рублей);

Рср - объем неэффективных расходов на управление кадровыми ресурсами в отношении среднего медицинского персонала в расчете на 10 тыс. человек населения (тыс. рублей);

Рпр - объем неэффективных расходов на управление кадровыми ресурсами в отношении прочего персонала, в том числе младшего медицинского персонала, в расчете на 10 тыс. человек населения (тыс. рублей).
Р11 = 1680,6 + 1836,7 = 3517,3 тыс. руб.
Объем неэффективных расходов на управление кадровыми ресурсами в расчете на 10 тыс. человек населения в 2010 году составил 3517,3 тыс. руб. В 2009 году данный показатель составлял 3500,2 тыс. руб.

10. Объем неэффективных расходов на управление кадровыми ресурсами в отношении врачей в расчете на 10 тыс. человек населения определяется по формуле:

Рвр = (Чвр - Чсвр) x (ЗПрвр x (1 + СВ) x 12 мес.),

где:

Чвр - численность врачей (физических лиц) муниципальных учреждений здравоохранения на 10 тыс. человек населения (человек);

Чсвр - среднее по субъекту Российской Федерации значение численности врачей (физических лиц) муниципальных учреждений здравоохранения на 10 тыс. человек населения (человек);

ЗПрвр - среднемесячная номинальная начисленная заработная плата врачей в муниципальных учреждениях здравоохранения (рублей);

СВ - страховые взносы.

Одним из основных показателей при расчете объема неэффективных расходов на управление кадровыми ресурсам в отношении врачей являются  численность врачей учреждения здравоохранения  на 10 тыс. человек  населения.  В 2010 году фактическая численность врачей  на 10 тыс. человек населения по МУ «ОГБ» составило 22,49 чел., среднее значение данного показателя по субъекту Российской Федерации  составляет 28,5 чел.  В результате неэффективные расходы на управление кадровыми ресурсами в отношении врачей  в   2010 год отсутствуют, так же как и в 2009 году.

11. Объем неэффективных расходов на управление кадровыми ресурсами в отношении среднего медицинского персонала в расчете на 10 тыс. человек населения определяется по формуле:

Рср = (Чср - Чсср) x (ЗПрср x (1 + СВ) x 12 мес.),

где:

Чср - численность среднего медицинского персонала (физических лиц) муниципальных учреждений здравоохранения на 10 тыс. человек населения (человек);

Чсср - среднее по субъекту Российской Федерации значение численности среднего медицинского персонала (физических лиц) муниципальных учреждений здравоохранения на 10 тыс. человек населения (человек);

ЗПрср - среднемесячная номинальная начисленная заработная плата среднего медицинского персонала в муниципальных учреждениях здравоохранения (рублей;

СВ - страховые взносы (единиц).

Рср = (81,69 – 67,6) х (7888,81 х 1,26) х 12 мес. = 1680638 руб. 

В 2010 году фактическая численность среднего медицинского персонала в расчете на 10 тыс. человек населения сложилась 81,69 чел., что выше среднего  значения данного показателя по субъекту РФ (67,6 чел.). В результате объем неэффективных расходов на управление кадровыми ресурсами в отношении среднего медицинского персонала за 2010 год составил 1680,6 тыс. руб. В 2009 году объем неэффективных расходов по данному показателю составлял 1060,6 тыс. руб.

12. Объем неэффективных расходов на управление кадровыми ресурсами в отношении прочего персонала, в том числе младшего медицинского персонала, в расчете на 10 тыс. человек населения определяется по формуле:

Рпр = (Чпр - 0,4 x (Чсвр + Чсср) x (ЗПрпр x (1 + СВ) x 12 мес.),

где:

Чпр - численность прочего персонала (физических лиц), в том числе младшего медицинского персонала, муниципальных учреждений здравоохранения на 10 тыс. человек населения (человек) ;

ЗПрпр - среднемесячная номинальная начисленная заработная плата прочего персонала, в том числе младшего медицинского персонала, в муниципальных учреждениях здравоохранения (рублей);

СВ - страховые взносы (единиц) .

Р пр = 57,82 – 0,4 х(28,5+67,6) х (6268,04х1,26) х 12 мес. = 1836696 руб.

При расчете неэффективных расходов на управление кадровыми ресурсами в отношении прочего персонала, в том числе младшего медицинского персонала, в расчете на 10 тыс. чел. населения  основным показателем является численность прочего персонала учреждений здравоохранения, который не должен быть выше 40% от общей средней по субъекту Российской Федерации численности врачей и среднего медицинского персонала (38,44 человек). В 2010 году численность прочего персонала в расчете на 10 тыс. человек населения составила 57,82 чел. В результате, объем неэффективных расходов составляет 1836,7 тыс. руб. Это ниже объема неэффективных расходов, который сложился за 2009 год на 603 тыс. руб. и составил 2439,7 тыс. руб.
13. Объем неэффективных расходов на управление объемами стационарной медицинской помощи определяется по формуле:

Р2 = (ОСф - ОСн) x Скд x Чн,

где:

ОСф - фактический объем стационарной медицинской помощи в расчете на 1 жителя (койко-дней);

ОСн - норматив объема стационарной медицинской помощи в расчете на 1 жителя в городском округе (муниципальном районе) (койко-дней);

Скд - средняя стоимость 1 койко-дня в муниципальных учреждениях здравоохранения (рублей);

Чн - численность населения в городском округе (муниципальном районе) на начало года (тыс. человек).

При расчете неэффективных расходов на управление объемами стационарной медицинской помощи подлежат сравнению фактический объем стационарной помощи с установленным постановлением Губернатора нормативом объема стационарной медицинской помощи. За 2010 год фактический объем стационарной помощи составил 1,3 койко-дней. Норматив объема стационарной медицинской помощи в расчете на одного жителя установлен в размере 1,890 койко-дней. Расчет неэффективных расходов не производится, так как фактический объем стационарной медицинской помощи ниже, чем установленный норматив.  В 2009 году по данному показателю неэффективные расходы также отсутствовали.
14. Объем неэффективных расходов на управление объемами скорой медицинской помощи определяется по формуле:

Р3 = (ОСПф - ОСПн) x Св x Чн,

где:

ОСПф - объем оказанной скорой медицинской помощи в расчете на 1 жителя (вызовов);

ОСПн - норматив объема скорой медицинской помощи в расчете на 1 жителя (вызовов); 
Св - фактическая стоимость вызова скорой медицинской помощи (рублей;

Чн - численность населения в городском округе (муниципальном районе) на начало года (тыс. человек).


Р3 = (0,39 – 0,264) х 570,47 х 48600 чел. = 3493330 руб.


Неэффективные расходы на управление объемами скорой медицинской помощи за 2010 год сложились в размере 3493,3 тыс. руб. Это произошло в результате превышения фактического объема скорой медицинской помощи, который составил 0,39 вызова от установленного норматива объема скорой медицинской помощи 0,264 вызова. В 2009 году неэффективные расходы составили 3155,9 тыс. руб.
15. Доля неэффективных расходов в сфере общего образования в общем объеме расходов бюджета городского округа (муниципального района) на общее образование определяется по формуле:

Добр=Робр/Робр общий x100%, 

где 

Робр – объем неэффективных расходов в сфере общего образования;
Робр общий – общий объем расходов бюджета городского округа на общее образование.
Добр = 5201,4 / 102427 х 100% = 5,1%.

Доля неэффективных расходов в общем объеме расходов на общее образование в 2010 году составил 5,1%, в 2009 году данный показатель составлял 9,7 %. На снижение доли неэффективных расходов  в 2010 году повлияло увеличение наполняемости классов и сокращение численности прочего персонала.

16. Объем неэффективных расходов в сфере общего образования определяется по формуле:

Робр=О1+ О2,

где:

О1  - объем неэффективных расходов на управление кадровыми ресурсами;
О2 – объем неэффективных расходов в связи с низкой наполняемостью классов. 

Робр= 3573,8 + 1627,6 = 5201,4 тыс. руб.
17. Объем неэффективных средств на управление кадровыми ресурсами определяется по формуле:

О1=О11+ О12,

где,

О11-объем неэффективных расходов на управление кадровыми ресурсами в отношении педагогического персонала (учителя);
О12 – объем неэффективных расходов на управление кадровыми ресурсами в отношении прочего персонала (административно-управленческий персонал, учебно-вспомогательный и младший обслуживающий персонал, педагогические работники, не осуществляющие учебного процесса).
О1= 3573,8 тыс.руб.

18. Объем неэффективных расходов на управление кадровыми ресурсами в отношении педагогического персонала (учителя) определяется по формуле:

О11=(Учф-Чу/Уц)x(ЗПуx(1+СВ)x12мес.)/1000,

где:

Учф – общая численность учителей в муниципальных общеобразовательных учреждениях городского округа;
Чу – численность учеников в городском округе;
Уц – целевое значение численности учеников, приходящихся на 1 учителя;
ЗПу – среднемесячная номинальная начисленная заработная плата учителя в городском округе;

СВ – страховые взносы.

О11 не рассчитывается, так как Учф -  221‹ Чу/Уц - 233,9.
Одним из основных показателей при расчете объема неэффективных расходов на управление кадровыми ресурсами в общеобразовательных учреждениях по педагогическому персоналу (учителям) являются   среднее число учеников, фактически приходящихся на одного учителя  и целевое значение числа учеников, приходящихся на одного учителя, установленного постановлением Губернатора Самарской области.  В 2010 году среднее число учеников, фактически приходящихся на одного учителя составило 18 человек, что выше целевого значения, установленного постановлением Губернатора Самарской области (17человек). Следовательно,  неэффективные расходы на управление кадровыми ресурсами в отношении педагогического персонала образовательных учреждениях городского округа в 2010 году отсутствуют, так же как и в 2009 году.
19.Объем неэффективных расходов на управление кадровыми ресурсами в отношении прочего персонала (административно – управленческий персонал, учебно – вспомогательный и младший обслуживающий персонал, педагогические работники, не осуществляющие учебного процесса) определяются по формул:

О12=(Чп-0,53хЧу/Уц)х(ЗПих(1+СВ)х12мес.)/1000,

где:

Чп – численность прочего персонала муниципальных общеобразовательных учреждений;
Чу – численность учеников в городском округе;
Уц – целевое значение численности учеников, приходящихся на 1 учителя

ЗПи – среднемесячная номинальная начисленная заработная плата прочего персонала в городском округе;

СВ – страховые взносы.
О12=(147-0,53х3977/17)х(10271,6х(1+0,26)х12)/1000=3573,8 тыс.руб.
При расчете неэффективных расходов на управление кадровыми ресурсами в отношении прочего персонала (административно-управленческий персонал, учебно-вспомогательный и младший обслуживающий персонал, педагогические работники, не осуществляющие учебный процесс) основным показателем является численность прочего персонала общеобразовательных учреждений, который не должен быть выше 53% от численности учителей (124 единиц). В 2010 году численность прочего персонала составила 147 чел., что ниже показателя 2009 года, который составлял 162 чел.  В результате, объем неэффективных расходов, обусловленный избыточной численностью прочего персонала общеобразовательных учреждений составляет 3573,8 тыс. руб. Это ниже объема неэффективных расходов, который сложился за 2009 год на 1488,9 тыс. руб.

21. Объем неэффективных расходов в связи с низкой наполняемостью классов в городской местности определяется по формуле:

О21=(Чуг/Нфг – Чуг/Нцг)хСк/1000,

где,

Нцг – нормативное значение наполняемости классов в городской местности;
Нфг – средняя наполняемость классов в городской местности;
Ск – средняя стоимость содержания одного класса в городском округе;
Чуг – численность учеников в городской местности.
О21=(3977/23,56 – 3977/25)167400/1000=1627,6 тыс.руб.
Средняя наполняемость классов в 2010 году составила 23,56 чел., что ниже нормативного значения наполняемости классов, который составляет 25 чел. В результате объем неэффективных расходов  в связи с низкой наполняемостью классов в общеобразовательных учреждениях составил 1627,6 тыс. руб., что ниже данного показателя, который сложился в 2009 году на 1500,4 тыс. руб.
23. Объем неэффективных расходов бюджетных средств в сфере жилищно-коммунального хозяйства.

	Наименование показателей
	2009 год
	2010 год
	2011 год

	Расходы бюджета на покрытие убытков предприятий ЖКХ, возникших в связи с применением регулированных цен на ЖКУ (тыс. руб.)
	10 185
	7226
	6546

	Общий объем расходов бюджета на жилищно-коммунальное хозяйство (тыс. руб.)
	226 525
	187213
	48510

	Доля неэффективных расходов в сфере  ЖКХ, %
	4,5
	3,9
	13,5


Объем неэффективных расходов бюджетных средств в сфере жилищно-коммунального хозяйства в 2010 году составил 7226 тыс. руб., что ниже, чем в 2009 году. 

В 2010 году доля неэффективных расходов снизилась по сравнению с 2009 годом и составила 3,9%. Увеличение доли неэффективных расходов в 2011 году связано с уменьшением общего объема расходов бюджета на жилищно-коммунальное хозяйство.

26. Объем неэффективных расходов в сфере организации муниципального управления определяется по формуле:

Рму = Рмун – Рмун нрм,

где:

Рмун – объем расходов бюджета городского округа на содержание работников органов местного самоуправления;

Рмун норм – нормативный объем расходов бюджета городского округа на содержание работников органов местного самоуправления.

	Наименование показателей
	2009 год
	2010 год
	2011 год

	Расходы бюджета на содержание работников ОМС (тыс. руб.)
	71639
	53761
	60233

	Норматив расходов на содержание ОМС, установленный Правительст-вом Самарской области, %
	21,5
	20,13
	27,05

	Нормативный объем расходов бюджета на содержание работников органов местного самоуправления
	90588
	71626
	83767

	Объем неэффективных расходов на содержание ОМС
	-
	-
	-


 
Так как  нормативный объем расходов на содержание работников ОМС выше, чем расходы бюджета в 2009-2011 годах на содержание работников ОМС, то неэффективные расходы в указанном периоде отсутствуют.
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