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Информация

о ходе исполнения органами государственной власти субъекта Российской Федерации и органами местного самоуправления рекомендаций Президента Российской Федерации от 13 марта 2012 года № 297, в части обеспечения контроля за выполнением мероприятий, предусмотренных планами по противодействию коррупции

1. Организация органами государственной власти субъекта Российской Федерации и органами местного самоуправления контроля за выполнением мероприятий, предусмотренных планами по противодействию коррупции (далее – планы)

Основными ответственными лицами за реализацию государственной антикоррупционной политики на территории городского округа Отрадный Самарской области являются руководитель аппарата Думы городского округа Отрадный Зеленская Оксана Анатольевна (8-84661-2-53-25), и юридический отдел Думы городского округа (8-84661-2-34-90). В частности, определено должностное лицо ответственное за исполнение антикоррупционных полномочий в органах местного самоуправления городского округа с внесением соответствующих обязанностей в должностную инструкцию специалиста юридического отдела Думы городского округа Отрадный. 

Контроль за ходом реализации отдельных плановых мероприятий возложен на соответствующие отделы органов местного самоуправления: информационно-аналитический отдел Думы городского округа Отрадный, отдел документооборота и кадрового обеспечения Думы городского округа, контрольно-ревизионный комитет городского округа. Исполнители осуществляют руководство и контроль за ходом реализации соответствующих планов мероприятий и представляют информацию об их исполнении в юридический отдел Думы городского округа Отрадный.

Ответственными лицами по организации контроля за выполнением мероприятий, предусмотренных планами, в отдельных структурных подразделениях являются руководители соответствующих структурных подразделений Администрации городского округа Отрадный.

Кроме того, контроль за выполнением плановых мероприятий, предусмотренных целевыми антикоррупционными программами, и соблюдением сроков их исполнения на территории городского округа Отрадный осуществляется межведомственной комиссией по противодействию коррупции.
2. Итоги контроля за выполнением мероприятий, предусмотренных планами (соблюдение сроков выполнения мероприятий, достижение конкретных результатов), а также невыполнение показателей и мероприятий с указанием причин.

Итогами контроля явилось выполнение всех запланированных за отчетный период программных мероприятий.

Был принят ряд мер, касающихся обеспечения соблюдения требований законодательства о противодействии коррупции, обеспечения профилактических антикоррупционных мероприятий в соответствующих муниципальных предприятиях и учреждениях, а также предупреждения работников об ответственности за действия, влекущие за собой факты коррупционных проявлений (распоряжение Администрации городского округа Отрадный от 31.01.2012 № 18-р «О противодействии коррупции в муниципальных предприятиях и учреждениях городского округа Отрадный Самарской области»).

В органах местного самоуправления городского округа Отрадный, муниципальных учреждениях и предприятиях города проводится постоянный анализ жалоб и обращений граждан с точки зрения наличия сведений о фактах коррупции.

С целью реализации антикоррупционного законодательства, предупреждения и пресечения коррупционных правонарушений муниципальными служащими в органах местного самоуправления в отчетный период принят ряд муниципальных правовых актов.

В отчетном году была продолжена работа комиссии по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов на муниципальной службе в органах местного самоуправления городского округа Отрадный органов местного самоуправления и их структурных подразделениях (далее комиссия). Всего в 2012 году было проведено четыре заседания, кроме того комиссией был установлен один факт наличия личной заинтересованности муниципального служащего, которая могла привести к конфликту интересов.

В целях выявления в муниципальных правовых актах и их проектах коррупциогенных факторов и их последующего устранения в 2012 году был определен уполномоченный орган, ответственный за размещение проектов нормативных правовых актов на официальных сайтах органов местного самоуправления в сети Интернет, закреплена обязанность разработчиков проектов муниципальных правовых актов обеспечить в установленном порядке своевременное предоставление в уполномоченный орган проектов нормативных правовых актов и обязанность уполномоченного органа обеспечить своевременное размещение на официальных сайтах органов местного самоуправления в сети Интернет проектов нормативных правовых актов после их предоставления в установленном порядке (распоряжение Главы городского округа Отрадный от 15.06.2012 № 17-р «О размещении проектов нормативных правовых актов органов местного самоуправления городского округа Отрадный Самарской области на их официальных сайтах в сети Интернет в целях обеспечения возможности проведения независимой антикоррупционной экспертизы»). Постановлением Главы городского округа от 26.06.2012 № 66 было утверждено Положение о порядке размещения проектов нормативных правовых актов органов местного самоуправления городского округа Отрадный Самарской области на их официальных сайтах в сети Интернет в целях обеспечения возможности проведения независимой антикоррупционной экспертизы.

В 2012 году была продолжена работа по проведению антикоррупционной экспертизы муниципальных правовых актов органов местного самоуправления и их проектов, а также мониторингу изменений законодательства о противодействии коррупции и своевременного внесения соответствующих изменений в муниципальные правовые акты органов местного самоуправления, направленных на противодействие коррупции на территории городского округа Отрадный, которые возложены на юридический отдел Думы городского округа Отрадный. 

За отчётный период 2012 года проведена экспертиза 72 проектов нормативных правовых актов органов местного самоуправления городского округа Отрадный Самарской области (63 проектов муниципальных правовых актов и 9 проектов постановлений о бесплатном предоставлении в собственность земельных участков). По результатам проведения антикоррупционной экспертизы в муниципальных правовых актах и их проектах коррупциогенных факторов не выявлено.

Межведомственной комиссией по противодействию коррупции на территории городского округа Отрадный за отчетный период 2012 года, было проведено три заседания.

Отдельным направлением внутреннего контроля является система постоянного мониторинга имущественного положения муниципальных служащих Администрации городского округа, её структурных подразделений,  их близких родственников на основе анализа сведений о доходах и имуществе, принадлежащем должностным лицам и их близким родственникам на праве собственности, предоставляемых ими в установленном порядке, в соответствии с законодательством Российской Федерации. Так, 12.05.2012 постановлением  Главы городского округа Отрадный № 48 утвержден порядок по размещению сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера муниципальных служащих и членов их семей на официальных сайтах органов местного самоуправления городского округа Отрадный Самарской области, а также по предоставлению этих сведений общероссийским и региональным средствам массовой информации для опубликования в связи с их запросами. В результате проведенного мониторинга не выявлено факторов, дающих повод сомневаться в беспристрастности исполнения своих должностных полномочий муниципальными служащими.
3. Меры, принятые к должностным лицам органов государственной власти субъектов Российской Федерации и органов местного самоуправления, не обеспечившим выполнение мероприятий, предусмотренных планами. Привести примеры.

Случаев невыполнения мероприятий, предусмотренных планами, за отчетный период в органах местного самоуправления городского округа Отрадный не возникало. В связи с этим меры ответственности к должностным лицам не применялись.
4. Формы участия институтов гражданского общества в контроле за выполнением мероприятий, предусмотренных планами. Привести примеры.

В целях привлечения институтов гражданского общества к контролю за выполнением мероприятий предусмотренных планами на территории городского округа Отрадный на официальном сайте органов местного самоуправления городского округа Отрадный: http://www.otradny.org/administration/ Protivodeystvie_korrupcii.htm, а также официальном сайте Правительства Самарской области в раздел «Антикоррупционная политика Самарской области»: http://samaraanticorr.ru/~otradny/ регулярно обновляется информация и вносятся изменения.

Институты гражданского общества принимают непосредственное участие в проведении независимой антикоррупционной экспертизы муниципальных правовых актов, размещенных на официальных сайтах органов местного самоуправления.

На официальном сайте городского округа Отрадный представлена возможность любому желающему написать электронное письмо Главе городского округа Отрадный, которое будет рассмотрено в соответствии с Федеральным законом от 02.05.2006 № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращения граждан Российской Федерации», а также получить информацию о плане работы органов местного самоуправления городского округа Отрадный.

Адрес электронной почты, по которому пользователем информации может быть направлен запрос и получена запрашиваемая информация, в том числе по вопросам противодействия коррупции: mefod_otr@samtelecom.ru.

Кроме того, на территории городского округа создана телефонная «Горячая линия» для сообщений о фактах проявления коррупции по номеру 8(84661)2-33-97. Прием, регистрация сообщений и предварительная обработка информации по телефонной «Горячей линии» осуществляется отделом документооборота и кадрового обеспечения Думы городского округа Отрадный. Информация о функционировании телефонной «Горячей линии» ежеквартально размещается на официальном сайте Администрации городского округа Отрадный и Думы городского округа Отрадный.

В зданиях, занимаемых муниципальными предприятиями и учреждениями, размещена информация о функционировании телефонной горячей линии для сообщений о фактах проявления коррупции должностными лицами в муниципальных предприятиях и учреждениях городского округа Отрадный Самарской области.

Таким образом обеспечено участие институтов гражданского общества в контроле за выполнением  антикоррупционных мероприятий в соответствующих муниципальных предприятиях и учреждениях.

5. Освещение в средствах массовой информации результатов выполнения планов. Привести примеры.

Всего за отчетный период 2012 года в средствах массовой информации и на интернет-сайтах было опубликовано 58 материалов, содержащих сведения о выполнении органами местного самоуправления плановых мероприятий по противодействию коррупции, в том числе: 43 публикации в печатных СМИ, 9 публикаций на официальном сайте органов местного самоуправления, и 6 сюжетов на телевидении.

Так, например, в городской массовой газете «Рабочая трибуна» опубликована следующая информация: от 18.01.2012 №3 интервью с прокурором города Отрадный «Можно ли победить коррупцию»; от 22.02.2012 № 8 «За помощью в общественную приемную»; от 06.05.2012 № 19 «Взял взятку – понеси наказание»; от 26.09.2012 № 9 опубликована статья «В два этапа исследований» (реализация антикоррупционного немецкого проекта) и т.д.

Телерадиокомпанией «Отрадный» 12.06.2012 года в информационной программе «Новости 24. Отрадный» выпущен в эфир сюжет «Приезд в Отрадный немецкой делегации. Реализация антикоррупционного проекта».

Размещаемая информация соответствовала требованиям ст.13 Федерального закона от 09.02.2009 № 8-ФЗ «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления» и т.д.

В целях создания условий для обеспечения доступа к информации о деятельности органов местного самоуправления городского округа Отрадный определён пункт бесплатного доступа к сети Интернет (МБУК «Централизованная  библиотечная система»). Информацию по вопросам деятельности органов местного самоуправления городского округа Отрадный жители города также могут получить посредством направления соответствующего обращения через расположенные на территории городского округа Отрадный общедоступные пункты «Интернет-киоск» (21 пункт). 

