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Прогноз социально-
экономического развития городского округа Отрадный Самарской области на 2019 - 2021 годы (далее - прогноз) разработан на основе анализа тенденций, сложившихся в экономике города за предшествующий период, ожидаемых результатов за текущий год, прогноза социально-экономического развития Самарской области на           2019 год и плановый период 2020 и 2021 годов, прогнозных материалов структурных подразделений Администрации городского округа, намерений ведущих предприятий города по своему развитию (приложение).
Прогноз социально-экономического развития городского округа Отрадный Самарской области до 2021 года определяет основные факторы и тенденции развития города на ближайшие три года, условия функционирования отраслей экономики и хозяйствующих субъектов города, формируют единую платформу для разработки проекта бюджета городского округа Отрадный Самарской области на 2019 год и плановый период 2020 и 2021 годов.
Основные показатели прогноза социально-экономического развития городского округа Отрадный Самарской области на 2019 и плановый период 2020 и 2021 годов разработаны в 3-х вариантах, с учетом изменения внешних и внутренних факторов экономического развития, оказывающих влияние на хозяйственную деятельность и поведение субъектов экономики - это базовый, консервативный, целевой сценарии. 
Отличия по вариантам состоят:

- в различной степени влияния внешних факторов на развитие экономики города (состояние мировой и российской экономики, конъюнктура мировых рынков, динамика обменного курса рубля, проводимая на федеральном и региональном уровнях внешнеэкономическая, налоговая, бюджетная, кредитно-денежная политика, параметры инфляции и др. факторы);  

- в различной динамике развития основных отраслей и сфер экономики города;

- в различной интенсивности реализуемых государственных мер по стимулированию экономического роста, повышению конкурентоспособности экономики региона, улучшению уровня и качества жизни населения. 

Все варианты базируются на сохранении действия финансовых и экономических санкций, применяемых в отношении российской экономики со стороны ЕС и США, ответных мер на протяжении всего прогнозного периода.

Базовый вариант развития предлагается в качестве основного для разработки параметров местного бюджета на 2019 год и плановый период 2020 и 2021 годов. 

Основными приоритетами социально-экономической политики в 2019–2021 годах являются:

- наращивание темпов экономического роста в городе и придание ему устойчивого характера, создание высокопроизводительных рабочих мест; 

- создание и внедрение инноваций и импортозамещающих технологий на базе модернизации существующих производственных мощностей;

- реализация активной инвестиционной политики, направленной на улучшение инвестиционного климата, увеличение инвестиционного ресурса в городе, поддержание инвестиционных проектов и программ с ориентацией на эффективное использование бюджетных инвестиций и механизма муниципально-частного партнерства;

- развитие малого и среднего предпринимательства;

- развитие инфраструктуры (транспортной, инженерной, социальной и др.);

- повышение доступности и качества муниципальных и государственных услуг;

- привлечение средств федерального и областного бюджетов, взаимодействие с федеральными и региональными институтами развития;

- обеспечение сбалансированного развития городского округа.

Основными ограничениями экономического роста в городском округе Отрадный Самарской области в 2019 – 2021 годах могут стать внешнеэкономическая нестабильность (снижение цены на нефть и ослабление курса национальной валюты), усиливающаяся конкуренция на мировых и внутренних рынках за привлечение ресурсов (финансовых, трудовых и т.д.), теневая экономика, риски снижения конкурентоспособности продукции ключевых промышленных предприятий, нехватка финансовых ресурсов, направляемых на инвестирование, в том числе бюджетных, кредитные риски (высокие процентные ставки и низкая доступность кредитов, административные барьеры в инвестиционно-строительной сфере, зависимость муниципального бюджета от состояния крупных промышленных компаний, демографическое старение населения, структурные диспропорции профессионально-квалификационного состава работников и др. факторы). 

Базовый вариант предполагает стабилизацию социально-экономической ситуации в городском округе Отрадный Самарской области с последующим выходом экономики города на стадию устойчивого развития. Важнейшими факторами стабилизации и интенсификации экономического роста в 2019 – 2021 годах будут выступать сохранение положительной динамики реального сектора экономики, наблюдаемой в текущем году, восстановление положительной динамики инвестиционного спроса, связанной с активизацией инвестиционных вложений в модернизацию экономики и инфраструктуры вследствие снижения общего уровня экономической неопределенности и повышения накопленных собственных ресурсов. Одновременно ожидается восстановление потребительского спроса со стороны домашних хозяйств, основанное на положительной динамике роста заработной платы и доходов населения, сохранении инфляции на достаточно низком уровне, оживлении потребительского кредитования, реализации комплекса мер по улучшению демографической ситуации и повышению человеческого капитала. Вместе с тем, недостаточная эффективность задействованных факторов экономического роста, а также сохранение консервативной бюджетной политики, сопровождающейся невысоким объемом расходования государственных средств инвестиционного характера, не позволит достичь высоких темпов экономического развития. 

По консервативному варианту развития предусматривается, что в  2019 году в городском округе Отрадный Самарской области будут наблюдаться риски неустойчивого развития экономики. Продолжится сокращение спроса на производимую предприятиями продукцию, объемов инвестиций в основной капитал. В условиях незначительного уровня благосостояния населения сохранится склонность населения к сбережениям. 

Целевой вариант в отличие от базового сценария предполагает реализацию более активной политики, направленной на улучшение инвестиционного климата, повышение конкурентоспособности экономики, развитие бизнеса, создание благоприятных условий жизни населения, развитие инфраструктуры. 

Целевой вариант является инвестиционно и инновационно ориентированным, предусматривает проведение более активных преобразований в секторе развития человеческого капитала, повышенные инвестиции в расширение производства, инфраструктурные проекты, проведение более активной структурной модернизации экономики города, внедрения новых передовых технологий, создания высокопроизводительных рабочих мест. 

В среднесрочной перспективе ожидается укрепление факторов экономического роста. По данному варианту динамика потребительского и инвестиционного спроса будет выше, чем по базовому варианту, что объясняется более высокими темпами роста реальных располагаемых доходов населения, объемов инвестиций в основной капитал.
Три варианта прогноза базируются на единых целях и приоритетах государственной социально-экономической политики, учитывают реализацию Указов Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года и от 7 мая 2018 года, Программы действий Правительства Самарской области на 2018 год по реализации Послания Президента Российской Федерации Федеральному Собранию Российской Федерации от 1 марта 2018 года и послания временно исполняющего обязанности Губернатора Самарской области от 10 апреля 2018 года, Плана первоочередных мероприятий по обеспечению устойчивого развития экономики и социальной стабильности в 2018 году. 

Определяющую роль в развитии экономики города в среднесрочной перспективе будут играть внутренние факторы: демографические тенденции, качество трудовых ресурсов, эффективность деятельности хозяйствующих субъектов, состояние основных фондов реального сектора экономики, инвестиционный климат в городе, развитие предпринимательства, развитие человеческого капитала, эффективность государственных расходов и др. 

В 2019 – 2021 годах определяющими факторами развития промышленного комплекса по базовому варианту прогноза будут: невысокий инвестиционный климат, сохранение существующего спроса на продукцию ведущих промышленных предприятий города. По данному варианту развития в 2019 году  индекс промышленного производства ожидается на уровне 99,6 %, в 2020 году – 99,7 %, в  2021 – 99,0%. 

Консервативный вариант предусматривается развитие экономики города в более худших условиях, чем в базовом варианте. Индекс промышленного производства ожидается в 2019 году на уровне – 98,8 %, в 2020 году – 98,6 %, в 2021 году – 98,6 %. 

Целевой вариант базируется на таких факторах, как наращивание темпов модернизации промышленных производств и внедрение современных технологий, в том числе управления производством и сбытом продукции, продолжение реализации Инвестиционного паспорта городского округа, увеличение экспорта продукции, а также продолжение внедрения Инвестиционного стандарта деятельности органов местного самоуправления по улучшению инвестиционной привлекательности городского округа.

При реализации данного варианта развития индекс промышленного производства в 2019 году может составить 101,1 % к уровню предыдущего года, в 2020 году – 100,5 %, в 2021 году – 99,8%. 

Подраздел «Добыча прочих полезных ископаемых» представлен структурным подразделением ОА «Самаранефтегаз». В связи с тем, что от руководства предприятия получен официальный отказ в предоставлении данных, объём выполненных работ и услуг рассчитан оценочным путем. 

Подраздел «Предоставление услуг в области добычи полезных ископаемых» представлен такими предприятиями как: ТОСП ООО «Отрадное» в г.Отрадный, ООО «НПП Бурение», ТОСП ООО «Лайсан», Отрадненский военизированный отряд-филиал ФГАУ «АСФ «СВПФВЧ», ООО «Сиам Мастер» в г.Отрадный, структурными подразделениями АО «Самаранефтегаз», расположенными на территории города.

В связи с тем, что от руководства АО «Самаранефтегаз» получен официальный отказ в предоставлении данных, в прогнозном периоде по соответствующему разделу их объёмы рассчитаны исходя из данных за  2017 год. 

Удельный вес обрабатывающих производств в объеме отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами по совокупности видов деятельности, относящихся к промышленности, к 2021 году возрастет до 105,7 %.

Подраздел «Производство пищевых продуктов» представлен                  ООО «НаDO» и шестью малыми предприятиями города.

Одним из ведущих предприятий данного подраздела является                    ООО «НаDO».

Компания «НаDO» - одно из современных предприятий европейского уровня. Она специализируется на выпуске фруктово-ягодных наполнителей для молочной, кондитерской промышленности, производстве мороженого и йогуртов.

«НаDO» занимает 7 место в России по объемам реализации в своем сегменте рынка, при этом по качеству продукции может конкурировать с крупнейшими европейскими производителями фруктово-ягодных наполнителей.

Основными потребителями продукции предприятия являются производители мороженого, йогуртов, кондитерских изделий Самарской, Воронежской, Ленинградской, Белгородской, Оренбургской, Омской областей, Краснодарского и Пермского краев, республик Татарстан, Башкортостан, Западной и Восточной Сибири.

В прогнозном периоде в производстве пищевых продуктов ожидается положительная динамика роста производства за счет увеличения широты освоения рынка и расширения ассортимента продукции, а также расширения сети зарубежных поставщиков сырья ООО «НаDO». К 2021 году объем отгруженных товаров по подразделу достигнет по базовому варианту                  852,6 млн.руб., по консервативному -  835,2 млн.руб. и по целевому варианту – 870,0 млн.руб.

Подраздел «Производство текстильных изделий» представлен                ООО «Технолайн». Основной вид деятельности предприятия – это производство нетканых материалов иглопробивным способом.

В настоящее время на предприятии действуют четыре производственные линии (линия по производству полипропиленового короткоштапельного волокна, линия по производству нетканого полотна, линия по термофиксации и нанесению латексного покрытия, структурная иглопробивная машина). 

К 2021 году предприятием планируется по базовому варианту увеличение  объемов отгруженных товаров к уровню 2018 года, по консервативному –  повышение на 249%, по целевому варианту – рост на 317%. Производство волокна полипропиленового в этот период увеличится до 9,4 тыс.тонн, 10,0 тыс.тонн и 10,5 тыс.тонн, а нетканых материалов – до 60 млн.кв.м, 65 млн. кв.м и 70 млн. кв.м по трем вариантам соответственно.

Подраздел «Производство одежды» представлен данными двух малых предприятий города. Данными объемами производств по малым предприятиям городской округ не располагает, поэтому в таблице представлены данные за 1 полугодие 2018 года, что затрудняет прогнозирование в связи с отсутствием данных.

Подраздел «Производство кожи и изделий из кожи» представлен данными малого предприятия. Данными объемами производств по малым предприятиям городской округ не располагает, поэтому в таблице представлены данные за 1 полугодие 2018 года, что затрудняет прогнозирование в связи с отсутствием данных.

Подраздел «Обработка древесины и производство изделий из дерева и пробки, кроме мебели» представлен ООО «Строймаплен» и одним малым предприятием. 

Основной деятельностью ООО «Строймаплен» является производство и реализация картонных навивных шпуль (гильз) и деревянных поддонов.

В 2020 - 2021 годы объемы по трем вариантам вырастут  по отношению к  2018 году на 5,1% , в 2019 по базовому варианту останутся на уровне 2018 года, по консервативному варианту снижение на 5,1%. 
Подраздел «Производство бумаги и бумажных изделий» представлен предприятием ООО «Строймаплен». Наращивание производства планируется в 2019 году по целевому варианту на 11,1%. В 2020, 2021 годах произойдет снижение объемов по всем трем вариантам прогноза на 11,1%. 

Подраздел «Деятельность полиграфическая и копирование носителей информации» представлен МУП «Издательство «Рабочая трибуна» и 3 малыми предприятиями города.

Основными видами деятельности МУП «Издательство «Рабочая трибуна» являются производство полиграфической продукции, выпуск и распространение среди населения города газеты «Рабочая трибуна», рекламная и маркетинговая деятельность, редакционно-издательская деятельность, изготовление цветной продукции на заказ.

Планируемый выпуск и отгрузка основных видов продукции в 2019 году по трем вариантам составит 13,3 млн.руб., 13,7 млн. руб. и 13,8 млн. руб., в 2020 году –  13,7 млн. руб.,  14,3 млн. руб. и 14,5 млн. руб., в 2021 году – 13,9 млн. руб., 15 млн.руб. и  15,2 млн. руб. 

Увеличение объёма производства главным образом планируется за счёт привлечения новых заказчиков и за счет роста цен на услуги.

Объемами производств по малым предприятиям городской округ не располагает, поэтому в таблице представлены данные за 1 полугодие 2018 года, что затрудняет прогнозирование в связи с отсутствием данных.

Подраздел «Производство кокса, нефтепродуктов» представлен                АО «Отрадненский ГПЗ». Основной деятельностью завода является переработка попутного нефтяного газа (ПНГ), технологической углеводородной смеси (ТУС) поставляемых с нефтедобывающих промыслов АО «Самаранефтегаз» и ОАО «Оренбургнефть» с получением нефтепродуктов.

В связи с тем, что от руководства предприятия получен официальный отказ в предоставлении данных, объём выполненных работ и услуг рассчитан оценочным путем. 

Подраздел «Производство химических веществ и химических продуктов» представлен предприятием ООО «Строймаплен».

Объем отгруженной продукции предприятия по данному виду деятельности в 2018 году может достигнуть 12,0 млн.руб. и сохранится в течение всего прогнозного периода. 

Подраздел «Производство резиновых и пластмассовых изделий» представлен АО «Таркетт» и филиалом в Отрадном ЗАО ТД «Светлов»,         ООО «Строймаплен». Объемы отгруженной продукции данного подраздела по оценке 2018 года составляют 80,3 % от общего объема обрабатывающих производств.
К концу прогнозного периода производство продукции предприятиями по базовому варианту сохранится на уровне 2018 года, снизится на 2 % по консервативному варианту и составит 15 648,4 млн. руб., по целевому достигнет 16 301,7 млн.руб. относительно 2018 года.  Увеличение объемов планируется, прежде всего, за счет увеличения мощностей производства и спроса на рынке напольных покрытий в России и странах СНГ.

Подраздел «Производство прочей неметаллической минеральной продукции» представлен данными двух малых предприятий города. Объемами производств по малым предприятиям городской округ не располагает, поэтому в таблице представлены данные за 1 полугодие 2018 года, что затрудняет прогнозирование в связи с отсутствием данных.

Подраздел «Производство готовых металлических изделий, кроме машин и оборудования» представлен данными четырех малых предприятий. Объемами производств по малым предприятиям городской округ не располагает, поэтому в таблице представлены данные за 1 полугодие 2018 года, что затрудняет прогнозирование в связи с отсутствием данных.

Подраздел «Производство машин и оборудования, не включенных в другие группировки» представлен филиалом «Завод НЕФТЕМАШ» – филиал ООО «Уралмаш НГО Холдинг» в г. Отрадном.

Деятельность предприятия ориентирована на производство  оборудования для очистки буровых растворов. Хотелось бы отметить, что с 2016 года «Завод НЕФТЕМАШ» – филиал ООО «Уралмаш НГО Холдинг» в г. Отрадном перешел на филиальную структуру: поставщиком продукции производства Филиала ООО «Уралмаш НГО Холдинг» в г. Отрадный является                            ООО «Уралмаш НГО Холдинг» (головная организация). Данный факт повлек значительные изменения в хозяйственной деятельности предприятия, а именно: объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и оказанных услуг на прогнозный период у предприятия отсутствует. 

Подраздел «Производство мебели» представлен данными двух малых предприятий. Объемами производств по малым предприятиям городской округ не располагает, поэтому в таблице представлены данные за 1 полугодие 2018 года, что затрудняет прогнозирование в связи с отсутствием данных.

Подраздел «Производство прочих готовых изделий» представлен предприятием ООО «Строймаплен». В прогнозном периоде объемы предприятия по всем трём вариантам останутся на уровне 2018 года. 

Подраздел «Ремонт и монтаж машин и оборудования» представлен ООО «НПП Бурение», филиалом «Отрадноемежрайгаз» –                                        ООО «Средневолжская газовая компания», Отрадненским филиалом                     ООО «Специализированные Энергетические Системы», ООО «Строймаплен», ООО «РН-Ремонт НПО» и данными 10 малых предприятий. 

К концу прогнозного периода в данном подразделе объем услуг предприятиями относительно 2018 года снизится по консервативному варианту на 3,6%, по базовому –  на 1,7%, по целевому незначительно увеличится. 
В раздел «Обеспечение электрической энергией, газом и паром; кондиционирование воздуха» вошли такие предприятия, как: Отрадненское отделение ПАО «САМАРАЭНЕРГО», филиал «Отрадноемежрайгаз»           ООО «Средневолжская газовая компания», ООО «КСК г. Отрадного»,                ТОСП ООО «СамРЭК – Эксплуатация» в г. Отрадный, АО «Самаранефтегаз», а также данные двух малых предприятий города.

В прогнозируемом периоде объем оказанных услуг по базовому варианту составит – 1 017,9 млн. руб., по консервативному варианту – 1 007,6 млн. руб. и по целевому варианту – 1 028,4 млн. руб.

В раздел «Водоснабжение; водоотведение, организация сбора и утилизации отходов, деятельность по ликвидации загрязнений» вошли такие предприятия, как: МУП «Быт-Сервис», ООО «КСК г. Отрадного», участок ООО «САМАРАВТОРМЕТ», цех поддержки пластового давления           АО «Самаранефтегаз», а также данные одного малого предприятия города.
Объем оказанных услуг данного подраздела в 2021 году по базовому варианту ожидается на уровне 698,2 млн. руб., по консервативному варианту –  695,3 млн. руб. и по целевому варианту – 701,1 млн. руб.
Общий объем отгруженной продукции в целом по городскому округу  Отрадный в прогнозируемом периоде  по наилучшему варианту социально-экономического развития города превысит уровень 2018 года на 7,9% и составит 72 034,1 млрд. руб. Несмотря на ограниченные возможности по стимулированию экономического роста, реализация крупных инвестиционных проектов создаст в 2019-2021 годах условия для положительной динамики промышленного производства городского округа Отрадный. 

Динамика нефтедобычи ПАО «НК «Роснефть» на местных месторождениях, а также продолжение реализации проекта по техническому перевооружению Отрадненского газоперерабатывающего завода, развитие ТОСП «Отрадное в г. Отрадном», ООО «НПП Бурение», ООО «Технолайн», АО «Таркетт» определяют тенденции развития экономики городского округа Отрадный. 

Инвестиционная политика Администрации городского округа Отрадный направлена на улучшение инвестиционного имиджа города, активизацию работы по подготовке и реализации проектов с использованием механизма государственно - частного партнерства.

В 2019 году инвестиции в основной капитал могут составить 1 512,1 млн.руб. Структура инвестиций не изменится.

Позитивная динамика инвестиций в основной капитал ожидается только с 2020 года.

АО «Таркетт» за период с 2019-2021 годы планирует направить инвестиции в основной капитал в размере 2 093,7 млн.руб.  (в среднем ежегодно порядка 700 млн.руб.). На эти средства планируется осуществить модернизацию производства. 

ООО «НПП «Бурение» на приобретение бурового оборудования ежегодно будет инвестировать по 217,8 млн.руб.

ООО «Отрадное» в прогнозируемом периоде инвестиции на приобретение нового оборудования достигнут 165,2 млн.руб. к 2021 году.
Объем инвестиций в основной капитал в ООО «КСК г. Отрадного» осуществляется за счет собственных средств предприятия в рамках Концессионного Соглашения. В 2019-2021 годы на модернизацию объектов тепло, водохозяйства планируется направить 59,8 млн.руб., в частности планируется:
- монтаж котлоагрегата ст. № 2 ДКВР 6,5-13 на котельной № 1;

- замена участка внутриквартальной тепловой сети Ду150 протяженностью 100 п.м. (по ул. Центральная от ввода на СК «Шанс» до ТК на                                 ул. Железнодорожная);

- замена участка внутриквартальной подземной тепловой сети Ду150 протяженностью 150 п.м. ( по ул. Сабирзянова в районе жилых домов №27-29);

- монтаж котлоагрегата ст. № 3 ДКВР 6,5-13 на котельной № 1.

Финансирование всех инвестиционных проектов, за исключением           ООО «Технолайн», будет осуществляться за счет собственных средств предприятий.

Администрацией городского округа Отрадный в прогнозный период будет проводиться работа по привлечению бюджетных средств. По базовому и консервативному вариантам в 2019 году планируется привлечь инвестиции в размере 115,5 млн.руб, и 34,9, млн.руб. соответственно, по целевому варианту – 141,9 млн.руб. 

В 2019 году по целевому варианту необходимо:

- приступить к реконструкции здания детского дошкольного учреждения № 13 по адресу: г. Отрадный, ул. Советская, д. 76А с целью возведения пристройки для размещения дополнительных групповых ячеек;

- продолжить техническое перевооружение насосно-фильтровальной станции существующих водозаборных сооружений в г. Отрадный;

В 2020-2021 году:

- планируется начать строительство школы на 640 мест, совмещенной с детским садом на 160 мест, по ул. Первомайская;

- завершить техническое перевооружение насосно-фильтровальной станции существующих водозаборных сооружений в г. Отрадный;

- завершить проектирование и строительство сетей водоснабжения и канализации в мкр. «Ж» г. Отрадный;

-  выполнить реконструкцию водовода по ул. З.Космодемьянская (от         ул. Строителей до ул. Физкультурников) с увеличением диаметра Д=100 мм до Д=150 мм;

- приступить к реконструкции магистрального водовода Д=400 мм от НФС до городского округа Отрадный и строительству водопровода Д=200 мм на первой очереди в безводных районах городского округа Отрадный;

- продолжить строительство инженерных сетей в юго-восточной части       г. Отрадный.

Сроки реализации указанных проектов являются предположительными и зависят от выделения средств из вышестоящих уровней бюджетов.

В инвестиционной политике городского округа Отрадный основной задачей в период 2019-2020 годов является повышение инвестиционной привлекательности города, реализация инвестиционного паспорта города, привлечение инвесторов и активизация работы по подготовке и реализации проектов с использованием механизма государственно - частного партнерства.

В сфере дорожного хозяйства основные направления деятельности по сохранению и развитию действующей сети автомобильных дорог общего пользования муниципального значения, улучшению их структуры и качества определены в муниципальной программе «Модернизация и развития автомобильных дорог общего пользования в городском округе Отрадный Самарской области» на 2016-2020 годы.     
 Продолжается реализация программы «Обеспечение безопасности дорожного движения на территории городского округа Отрадный Самарской области на 2016-2018 годы» и утверждена постановлением Администрации городского округа Отрадный Самарской области от 19.09.2018 № 1128 программа «Обеспечение безопасности дорожного движения на территории городского округа Отрадный Самарской области на 2019-2021 годы».                                                                                                                                                                    
Решением Думы городского округа Отрадный от 19.12.2017г. № 228 утверждена Программа комплексного развития систем коммунальной инфраструктуры на 2018-2035 годы, решением Думы городского округа Отрадный от 19.12.2017г. № 229 Программа комплексного развития транспортной инфраструктуры на 2018-2035 годы и решением Думы городского округа Отрадный от 19.12.2017 года № 227 Комплексная программа социальной инфраструктуры на 2018-2020 годы.
Количество перевезенных пассажиров транспортом общего пользования, пассажирооборот, по данным ООО «ЖД-ТРАНССЕРВИС», к 2021 году незначительно снизится по консервативному варианту на 3%, по базовому варианту сохранится на уровне 2018 года, а по целевому увеличится на 0,8%.
В 2019-2021 годы продолжится процесс перераспределения отраслевой перенаправленности малых предприятий в сторону оптовой и розничной торговли.
Наиболее привлекательными видами экономической деятельности остаются - розничная торговля; бытовое обслуживание населения, общественное питание, ремонт автотранспортных средств. Наблюдается рост количества предприятий  в сфере здравоохранения, предоставления социально-бытовых услуг. Данный факт свидетельствует о  необходимости первоочередной поддержки производственных видов деятельности с целью увеличения их доли в общем  объеме отгруженной продукции.

Развитие и поддержка предпринимательства на территории городского округа Отрадный осуществляется в рамках реализации муниципальной программы «Поддержка и развитие малого и среднего предпринимательства на территории городского округа Отрадный Самарской области» на 2016-2020 годы, утвержденной постановлением Администрации городского округа Отрадный от 11.08.2015 № 1241.
Прогнозируется, что к 2021 году количество малых предприятий увеличится до 450 единиц по целевому варианту, до 448 – по базовому варианту и до 440 – по консервативному варианту. Количество предпринимателей без образования юридического лица достигнет 951 единицы по целевому варианту, 933 единицы – по базовому варианту и 915 единиц – по консервативному варианту. Приросту обоих показателей будет способствовать активная информационно-разъяснительная работа Администрации городского округа.
По прогнозу до 2021 года оборот малых предприятий и индивидуальных предпринимателей превысит уровень 2018 года на 8,2%, на 6,1% и 4% по вариантам соответственно. 
Ситуация в сфере образования городского округа является в целом благоприятной. 

На территории городского округа Отрадный в 2017 году функционировало 13 дошкольных образовательных учреждений, которые являются структурными подразделениями Государственных бюджетных образовательных учреждений. 

Наблюдается разнонаправленная динамика численности детей в возрасте от 1 до 6 лет. В 2017 году численность детей в возрасте от 1 года до 6 лет составляла 3 301 чел. По оценке 2018 года количество детей увеличится на 0,2% и составит  3 309 чел. В 2019 году численность детей снизится (на 2,5%) и составит 3 226 чел. В 2020-2021 годы по целевым вариантам планируется увеличение на 0,3% и 5,5% данной возрастной группы населения по отношению к 2018 году. Колебания данной возрастной группы зависят от уровня рождаемости, темп роста которого в прогнозируемый период замедляется.  Причем в целом по городскому округу численность  населения моложе трудоспособного возраста в период с 2015 по 2021 годы увеличивается в основном за счет увеличения численности детей  от 7 до 17 лет.  

В 2017 году 2 670 детей посещали дошкольные образовательные учреждения, ожидается сохранение данного показателя в 2018 году. Данная динамика сохранится до 2020 года, так как в 2021 году по целевому варианту прогноза социально-экономического развития планируется строительство школы на 640 мест, совмещенной с детским садом на 160 мест.

В Отрадном проблема по обеспечению местами детей в детских садах в возрасте от 3 до 7 лет в городе решена, соответствующая мера Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года №599 «О мерах по реализации государственной политики в области образования и науки» в части обеспечения 100 процентов доступности дошкольного образования для детей в возрасте от трех до семи лет в Отрадном выполнена в полном объеме. В настоящее время для города актуально обеспечение местами в дошкольных образовательных учреждениях детей ясельного возраста. Охват детей в возрасте от 1 года до 6 лет дошкольным образованием составил 87,6%. В тоже время в очереди на 1 января 2018 года продолжает находиться 1 087 детей, из которых 450 малышей ясельного возраста. 

На территории городского округа Отрадный  ежегодно проводится  работа по приведению зданий дошкольных учреждений в нормативное состояние. В текущем году завершен капитальный ремонт здания ДОУ №12. Выполнен текущий ремонт детских садов № 3, 10, 11, 15, 16, выполнены работы по ремонту и укреплению материально-технической базы средней образовательной школы № 10, детских садов № 4, 9, 10, 12, 15, 16. Приобретены и установлены кресла для концертного зала Детской школы искусств.

В 2021 году ввод в эксплуатацию нового детского сада на 160 мест позволит существенно продвинуться в решении проблемы по обеспечению детей местами в дошкольных образовательных учреждениях. 

Численность детей в возрасте от 7 до 17 лет в 2017 году составляла 5 550 чел. По оценке 2018 года численность детей увеличится на 1,6% и составит        5 640 чел. В 2019 - 2021 годы также ожидается увеличение показателя – за весь прогнозируемый период численность указанной возрастной группы возрастет до 6 004 чел. по всем вариантам (на 6,5% относительно 2018 года). 

Проблемным вопросом в сфере образования остаётся наличие второй смены в школах. Количество детей, занимающихся во вторую смену составляет 780 человек по оценке 2018 года, к 2021 году по целевому варианту может уменьшиться на 82,1% данный показатель за счет строительства школы на 640 мест. 

Доля обучающихся в дневных муниципальных общеобразовательных учреждениях, занимающихся в первую смену, по оценке 2018 года составит 84%. В прогнозном периоде к 2021 году значение данного показателя может достичь 98% по целевому варианту, в случае открытия новой школы.

В Отрадном наблюдается устойчивая тенденция увеличения охвата дополнительным образованием детей в возрасте от 5 до 18 лет. По оценке 2018 года количество детей, получающих услуги по дополнительному образованию в организациях различно-правовой собственности, увеличится на 111 человек или на 2,9 п.п. Количество детей в Отрадном данной возрастной группы опережает темп роста детей, охваченных услугами дополнительного образования. Разнообразие услуг в сфере физической культуры и спорта на территории городского округа Отрадный позволяет детям заниматься в двух и более секциях различной направленности. 

Главным и приоритетным направлением работы здравоохранения города остается забота о сохранении и улучшении здоровья горожан, повышение качества оказания медицинской помощи и создание комфортных условий для пациентов и врачей.

Учитывая важность привлечения в медицинские учреждения города молодых специалистов, специалистов узких специальностей, Администрацией городского округа принято решение продолжить на территории городского округа действие муниципальной программы «Медицинские кадры».

Обеспеченность врачебными кадрами на начало текущего года составляет 23 чел. на 10 тыс.населения, средним медицинским персоналом – 72,8 чел. на 10 тыс.населения. Необходимо вести системную работу по привлечению в Отрадный выпускников медицинских вузов и обеспечить необходимое количество врачей и медсестер для качественного медицинского обслуживания населения.

Для повышения престижа профессии врача и среднего медицинского персонала ежегодно проводится городской конкурс «Лучший медицинский работник». В прошлом году по его итогам признаны лучшими пять врачей и пять медицинских работников, получившие премии по 25 и 15 тыс.руб. соответственно. 


На территории городского округа Отрадный работает новый медицинский центр, оснащённый современным медицинским оборудованием. В медицинском центре ООО «Здоровье» создано 45 новых рабочих мест, в том числе: 15 врачей и 15  человек среднего медицинского персонала. Мощность  амбулаторно  поликлинической организации составляет  210 посещений в смену.  Работа медицинского центра смягчает остроту ситуации, связанную с дефицитом узких специалистов. 

Проблемами, ограничивающими доступность получения качественной медицинской помощи, продолжают оставаться: стареющий парк автомобилей скорой медицинской помощи и нехватка узкоквалифицированного медицинского персонала. В рамках исполнения поручения Врио Губернатора Самарской области Д.И.Азарова, озвученного на встрече с активом городского округа Отрадный 1 февраля 2018 года, автопарк службы «Скорой помощи» Государственного бюджетного учреждения здравоохранения Самарской области «Отрадненская городская больница» пополнился новой машиной «Газель» класса В, оснащенной необходимым медицинским оборудованием. 

Учреждения культуры городского округа представлены:

· центральной библиотечной системой, объединяющей 5 библиотек, включая детскую и библиотеку семейного чтения;

· учреждениями культурно-досугового типа: муниципальным бюджетным учреждением культуры «Дворец культуры «Россия» (далее  – МБУК «ДК «Россия») и муниципальным автономным учреждением «Культурно-досуговый центр «Юность» (далее – МАУ «КДЦ «Юность»).


Обеспеченность населения библиотеками и  учреждениями культурно-досугового   типа на протяжении многих лет и в прогнозируемом периоде составляет 1,1 и 0,4 учреждений на 10 тыс. населения соответственно. 

Для развития инновационных проектов, направленных на совершенствование культурно-досуговой деятельности, городским округом Отрадный разработана и реализуется муниципальная программа «Сохранение и развитие культуры и искусства городского округа Отрадный Самарской области на 2011-2018 годы». 

В культурно-досуговых учреждениях города сохраняется высокий уровень качества и количества проводимых мероприятий. К 2021 году за счет увеличения количества проводимых мероприятий для горожан городского округа Отрадный и повышения их качества показатель «Количество посещений социально-культурных мероприятий» планируется увеличить до 5 168 посещений в расчете на 1000 чел. населения по базовому варианту. 
В выставочном зале МБУК «ДК «Россия» для горожан проведено 11 различных выставок художников, организованы 38 мероприятий артистов из Москвы, Витебска и Самары. Для детей проведено 28 мероприятий с участием Самарской Государственной филармонии, детского театра «Задумка» и 10 цирковых представлений.  

Значительный вклад в сохранение, популяризацию историко-культурного наследия вносит Музей истории города. Организовано 65 выставок и 907 экскурсий. Коллектив  учреждения победил в конкурсе социальных и культурных проектов компании «ЛУКОЙЛ» в номинации «Духовность и культура». 

Основным направлением деятельности муниципального автономного учреждения «Парк культуры и отдыха» (далее – МАУ «Парк культуры и отдыха») является организация массового досуга населения. Здесь проведено 205 различных мероприятий, в которых приняло участие 15,6 тыс.чел. Однако сдерживающим фактором развития парка является старение материально-технической базы. 

Деятельность библиотечной системы направлена на повышение доступности и качества оказания услуг. Книжный фонд превышает 176 тыс. экземпляров. В библиотеках города ежегодно проводятся бесплатные курсы компьютерной грамотности «Компьютерный ликбез». 
В текущем году в МАУ «Парк культуры и отдыха» установлена детская игровая площадка, приобретен и запущен аттракцион «Биоробот», построена площадка для обучения детей правилам дорожного движения, установлены лавочки для городского парка культуры и отдыха.

До конца 2018 года запланировано приобрести концертные костюмы для творческих коллективов МБУК «ДК «Россия».

К 2021 году за счет увеличения количества проводимых мероприятий для горожан городского округа Отрадный и повышения их качества, показатель «Количество посещений социально-культурных мероприятий» планируется увеличить до 5 168 посещений в расчете на 1000 чел. населения по базовому варианту. 

Приоритетным направлением деятельности в сфере культуры на прогнозный период является повышение качества услуг для населения, привлечение в отрасль квалифицированных специалистов, в том числе и для создания новых направлений деятельности, с учетом потребностей граждан, а также повышение профессионального уровня специалистов, работающих в учреждениях культуры и дополнительного образования детей.

Реализация муниципальной программы «Отрадный-Спотград» на территории города позволяет развивать инфраструктуру физической культуры и спорта, повышать её доступность для жителей города. 

Доля граждан, систематически занимающихся спортом, ежегодно увеличивается. В 2018 году этот показатель превысит уровень предыдущего года на 0,7 процентных пункта и составит 39,8%. По оценке 2018 года число систематически занимающихся спортом возрастет до 17 604 чел., к 2021 году –  до 17 950 чел. по базовому варианту, что выше 2018 года почти на 2%.

В 2018 году на территории городского округа Отрадный в рамках губернаторского проекта «СОдействие» реализуются 3 социальных проекта: «Доступный спорт», «Зеленый остров», «Автогородок-центр». Эти проекты были разработаны инициативными жителями города и стали победителями областного конкурса.


К 2021 году  увеличение доли граждан, систематически занимающихся физкультурой и спортом, планируется достичь за счет:

- работы на полную мощность нового крытого ледового катка и развития в Отрадном хоккея (детские группы, основной состав, ветераны), фигурного катания, массового катания;

- работой на полную мощность спортивного комплекса и бассейна, при полной загрузке остальных учреждений;

- увеличением спроса населения на платные дополнительные услуги;


- распространением любительского спорта – лиги любительского футбола, волейбола, хоккея, работой клуба любителей бега «Надежда» и «Серебряный возраст»;

- созданием условий для занятий физической культурой и спортом жителям города, в том числе для зимних видов спорта (2 лыжные трассы, 8 ледовых площадок);

- работой тренеров по месту жительства;

- реализацией физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне»;

- интенсивной загрузкой учреждений спорта;

- вовлечением студентов Отрадненского нефтяного техникума к систематическим занятиям спортом.

Несмотря на интенсивное строительство спортивных объектов, в городе существует потребность в строительстве крытого легкоатлетического  манежа. 

Одной из главных проблем, сдерживающих развитие физической культуры и спорта, является вопрос кадрового обеспечения отрасли. 

На территории городского округа Отрадный зарегистрирована 41 социально-ориентированная некоммерческая организация. С 2013 года в городе реализуется муниципальная программа «Поддержка социально ориентированных некоммерческих организаций и объединений, благотворительной деятельности, добровольчества в городском округе Отрадный Самарской области» (далее – Программа).  

С помощью Программы некоммерческому сектору оказываются следующие формы поддержки:

- имущественная поддержка. На безвозмездной основе предоставлены кабинеты, оплачиваются коммунальные платежи, телефон, Интернет.

- консультационная поддержка по вопросам организации деятельности некоммерческого сектора – проведение семинаров по социальному проектированию, правовым, бухгалтерским, налоговым и иным вопросам деятельности НКО.

- информационная поддержка некоммерческих организаций. Еженедельно выходят публикации в городских СМИ на благотворительной основе. Председатели и члены НКО получают  как местные городские газеты, так и областные.

За время реализации Программы сделаны важные шаги, которые поддержали процесс активизации гражданского общества и развитие социально ориентированных некоммерческих организаций. 
Основной акцент в программе сделан на развитие механизма грантовой поддержки общественных организаций, добровольчества и благотворительности. Источниками финансирования Программы является бюджет городского округа Отрадный.

В целях развития жилищного строительства, формирования рынка доступного жилья, обеспечения комфортных условий проживания граждан на территории Самарской области в 2019 – 2021 годах продолжится реализация следующих мероприятий: 

- оказание помощи в улучшении жилищных условий граждан городского округа Отрадный Самарской области с использованием средств ипотечного жилищного кредита;

- предоставление государственной поддержки на улучшение жилищных условий молодым семьям, ветеранам Великой Отечественной войны, детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, ветеранам боевых действий, инвалидам и семьям, имеющим детей инвалидов, труженикам тыла,  вынужденным переселенцам и пострадавшим вследствие радиационных аварий и катастроф;

- предоставление социальных выплат гражданам при рождении третьего и последующих детей при условии покупки нового жилья и при рождении (усыновлении) ребенка при условии покупки жилого помещения (не больше двух лет с даты сдачи дома в эксплуатацию);

- осуществление мероприятий по подготовке земельных участков, в том числе по обеспечению их объектами инфраструктуры, в целях дальнейшего предоставления для нового жилищного строительства.
 В целях дальнейшей реализации мероприятий по переселению граждан из аварийного жилищного фонда на территории городского округа Отрадный Самарской области сформирован реестр аварийных жилых домов, признанных таковыми после 1 января 2012 года (объем на начало 2018 года составил 16,69 тыс. кв. метров, включено 40 МКД).

После получения соответствующих рекомендаций от федеральных органов власти, Правительства Самарской области  Отрадный приступит к дальнейшей реализации мероприятий по переселению граждан из аварийного жилищного фонда.

Результативность выполнения жилищного строительства до 2021 года для города будет определяться плановыми показателями, устанавливаемыми Правительством Самарской области.
В 2019 - 2021 годы по базовому и целевому вариантам  развития ежегодно планируется вводить жилья от 3 до 3,6 тыс. кв. м. за счет ввода в эксплуатацию объектов индивидуального жилищного строительства. 
По консервативному варианту во все годы прогнозного периода ввод жилья планируется за счет индивидуального жилищного строительства в размере 2,5 тыс. кв. м.

В результате всех вышеперечисленных мер в 2021 году средняя обеспеченность населения Отрадного жильем по базовому варианту развития увеличится до 24,98 кв. м общей площади на человека, что больше 2018 года на 0,7%, по консервативному варианту – до 24,86 кв. м общей площади на человека, что больше 2018 года на 0,2%, по целевому варианту – до            25,05 кв. м общей площади на человека, что больше 2018 года на 1,0%.
Прогноз демографических показателей на 2019 – 2021 годы учитывает реализацию мер в сфере народонаселения, в том числе направленных на достижение национальных целей в сфере демографии, обозначенных в Указе Президента Российской Федерации от 07.05.2018.
На развитие ситуации в сфере народонаселения окажут влияние следующие основные факторы:

- вступление в репродуктивный возраст поколения, рожденного  в  90-е  годы (например, численность женщин в возрасте 20-29 лет за прогнозный период снизится на 15,3%), что повлияет на сокращение рождения преимущественно первых детей. Также к концу прогнозного периода обозначится тенденция уменьшения численности женщин средних возрастов  (30-39 лет) (на 3% в 2021 году по сравнению с оценкой 2018 года). На данный возрастной период в основном приходится полная реализация репродуктивных планов;

- предоставление мер материальной поддержки семьям с детьми на федеральном и региональном уровнях, в том числе единовременная денежная выплата (семейный капитал) при рождении (усыновлении) третьего или последующих детей, ежемесячные денежные выплаты семьям при рождении третьего и каждого последующего ребенка до достижения ими возраста трех лет, поддержка студенческих семей, имеющих детей, реализация льготных ипотечных программ;

- дальнейшее старение граждан и ухудшение возрастной структуры населения: продолжится увеличение доли граждан пожилого возраста (с 29,4% по оценке  2018 года  до 32,8% в 2021 году по целевому варианту, 34,1% по базовому варианту, 34,2% по консервативному варианту) и сокращение доли граждан трудоспособных возрастов (с 52,3% по оценке 2018 года до 47,4% в 2021 году по целевому варианту, 47,2% по базовому варианту и 47,0% по консервативному варианту). Доля детей и подростков немного увеличится (до 19,8% в 2021 году по целевому варианту, 18,7 % по базовому варианту, 18,8% по консервативному варианту против 18,3%, по оценке 2018 года). При этом реализация мер по сохранению здоровья граждан различных возрастных категорий будет способствовать дальнейшему увеличению показателя ожидаемой продолжительности жизни граждан;    
- обеспечение положительного сальдо миграции (в пределах 200 человек ежегодно), в первую очередь, за счет привлечения граждан из других регионов России, соотечественников, проживающих за рубежом, обучающейся молодежи. 

В результате действия этих факторов прогнозируется, что коэффициент рождаемости увеличится с 10,9 промилле по оценке 2018 года до 11,5 промилле в 2021 году по базовому и консервативному вариантам и 15,8 промилле по целевому варианту. 

Смертность населения останется на уровне оценки 2018 года. Таким образом, численность населения на протяжении всего прогнозного периода будет снижаться и в 2021 году в среднегодовом выражении может составить 46,5 тыс. человек (по базовому варианту) – на 1,2% меньше относительно оценки 2018 года. 

Общая демографическая нагрузка на трудоспособное население возрастет и в 2021 году достигнет 1 118 человек нетрудоспособного возраста на 1000 человек трудоспособного возраста, что на 208 человек больше, чем в 2018 году.     

Продолжается положительная динамика оплаты труда граждан. В целом за прогнозный период с учетом планируемых темпов повышения заработной платы отдельным категориям работников бюджетной сферы в соответствии с реализацией планов мероприятий («дорожных карт») по совершенствованию оплаты труда в сфере культуры, здравоохранения, социального обслуживания населения и образования среднемесячная номинальная начисленная заработная плата может увеличиться по целевому  варианту на 21,8%, достигнув к 2021 году 49 955,8 руб., в том числе в 2019 году – на 4,5%, 5,1% и 5,95% в зависимости от варианта развития.
В прогнозируемом периоде ожидаются умеренные темпы роста потребительского спроса на рынке товаров. За период 2018 – 2021 годов рост показателя оборот розничной торговли может составить 5 547,2 млн.руб. с индексом физического объема 102,4% к оценке 2018 года. В 2021 году по сравнению с 2018 годом оборот розничной торговли может увеличиться на 21,4% в действующих  ценах. Увеличению розничного товарооборота будет способствовать информационная прозрачность и открытость рынка потребительского кредитования, сокращение разрыва в уровнях сбережений и потребления, а также сохранение инфляции на относительно низком уровне. Кроме того, в условиях среднесрочной перспективы базовыми ценностями будут оставаться для потребителя ассортимент и привлекательная цена.

Базовый вариант предусматривает постепенное «оживление» экономики города вследствие восстановления положительной динамики развития реального сектора экономики, инвестиционного спроса, уровня жизни населения на фоне положительной динамики роста потребительского спроса и замедления инфляции. 

По консервативному варианту развития предусматривается медленный рост потребительского спроса и одновременное сохранение склонности населения к сбережению, обусловленные достаточно сдержанным ростом реальных доходов населения. 

Целевой вариант развития по сравнению с двумя предыдущими предусматривает расширение потребительского кредитования, более быстрое восстановление реальных располагаемых доходов населения и постепенное снижение нормы сбережения в результате более высокой потребительской уверенности населения. 

В целях развития сферы торговли на территории городского округа в 2019 – 2021 годах продолжится:

- совершенствование инфраструктуры розничной торговли городского округа Отрадный Самарской области, повышение экономической и территориальной доступности товаров для населения области путем увеличения количества объектов торговли, равномерного распределения и обеспечения населения площадью торговых объектов с учетом новых нормативов минимальной обеспеченности населения региона площадью торговых объектов, утвержденных постановлением Правительства Самарской области от 01.08.2016 № 422;

- организация и проведение мероприятий, направленных на повышение открытости отношений бизнеса и власти, оказание содействия предпринимателям, производителям и поставщикам в укреплении бизнеса, создание необходимых условий для повышения предпринимательской активности в данной отрасли, формирование конкурентной среды, стимулирование инвестиций в сферу торговли;
- реализация мероприятий по совершенствованию стационарной, нестационарной, ярмарочной торговли на территории городского округа Отрадный и продвижению продукции отечественных товаропроизводителей; 

- формирование положительного имиджа торговой отрасли, в том числе посредством организации и проведения профессиональных праздников, чествования работников отрасли, вручения наград городского и регионального значения.

