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	ПРИЛОЖЕНИЕ 2

к постановлению Администрации

городского округа Отрадный

Самарской области

От 28.10.2020 № 1285


ПРОГНОЗ

СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ

городского округа Отрадный Самарской области 

на 2021 – 2023 годы

Прогноз социально - экономического развития городского округа Отрадный Самарской области на 2021 - 2023 годы (далее - прогноз) разработан на основе анализа тенденций, сложившихся в экономике города за предшествующий период, ожидаемых результатов за текущий год, прогноза социально-экономического развития Самарской области на 2021 год и плановый период 2022 и 2023 годов, прогнозных материалов структурных подразделений Администрации городского округа, прогноза ведущих предприятий города по своему развитию (приложение).

Прогноз социально-экономического развития городского округа Отрадный Самарской области до 2023 года определяет основные факторы и тенденции развития города на ближайшие три года, условия функционирования отраслей экономики и хозяйствующих субъектов города, формируют единую платформу для разработки проекта бюджета городского округа Отрадный Самарской области на 2021 год и плановый период 2022 и 2023 годов.

Основные показатели прогноза социально-экономического развития городского округа Отрадный Самарской области на 2021 и плановый период 2022 и 2023 годов разработаны в двух вариантах – базовом и консервативном. 

Оба варианта исходят из того, что социально-экономическое развитие в городском округе в среднесрочной перспективе будет определяться не только экономическими, но и эпидемиологическими факторами и в связи с этим характеризуется повышенной степенью неопределенности. Базовый вариант основан на предпосылке о более благоприятной санитарно-эпидемиологической ситуации по сравнению с консервативным вариантом. 

Оба варианта развития обеспечивают реализацию национальных целей, но степень их достижения будет различной. Базовый вариант развития исходит из предпосылок полной реализации мер, направленных на восстановление экономики и обеспечение устойчивого экономического роста и социальной стабильности в городском округе. Консервативный вариант предполагает наличие рисков недостижения поставленных задач. 

Отличия по вариантам объясняются:

- различной степенью влияния последствий распространения коронавирусной инфекции на экономику города;

- различной скоростью выхода экономики города из кризиса и перехода на ее посткризисное восстановление;

- различиями в исходных условиях развития внешнеэкономической конъюнктуры (цена на нефть, курс национальной валюты);

- различной степенью учета общероссийских параметров (динамика экономического роста, инфляция, индексы-дефляторы в отдельных видах экономической деятельности и др.) при прогнозировании социально-экономической ситуации в городском округе;

- масштабностью и эффективностью предпринимаемых государственных антикризисных мер по обеспечению устойчивого развития экономики и социальной стабильности в городе.
Базовый вариант развития предлагается в качестве основного для разработки параметров местного бюджета на 2021 год и плановый период 2022 и 2023 годов.
Ключевые возможности по стабилизации экономики города и ускорению экономического роста будут связаны с реализацией национальных проектов, общенационального и регионального планов действий, обеспечивающих восстановление занятости и доходов населения, рост экономики. 

Дополнительными факторами интенсификации экономического роста станут повышение производительности труда, развитие цифровизации, импортозамещения, поддержка несырьевого экспорта, развитие человеческого капитала, создание современной инфраструктуры.  

Основными ограничениями экономического роста в городском округе Отрадный Самарской области в 2021 – 2023 годах могут стать ограничения, направленные на борьбу с распространением новой коронавирусной инфекции, внешние риски (рецессия мировой экономики, нестабильность на мировых рынках, усиление конкуренции на мировых и внутренних рынках), недостаточные темпы роста производительности труда, масштабы теневой экономики, риски снижения конкурентоспособности продукции региональных товаропроизводителей, нехватка финансовых ресурсов, направляемых на инвестирование, в том числе бюджетных, высокая степень износа основных фондов в регионе, недостаточная инновационная активность, недостаточное состояние и уровень развития дорожно-транспортной инфраструктуры, зависимость регионального бюджета от состояния крупных промышленных компаний, структурные диспропорции профессионально-квалификационного состава работников и др. факторы.

Консервативный вариант предусматривает развитие экономики города в условиях невысокого потребительского спроса, сопровождающегося сдержанным ростом реальных доходов населения, а также медленного восстановления инвестиционной активности.
В среднесрочной перспективе развитие промышленного производства прогнозируется в условиях комплексного влияния последствий эпидемиологического кризиса. Ускорению темпов роста в 2021 – 2023 годах будут способствовать постепенное ослабление ограничительных мероприятий, восстановление платежеспособного спроса со стороны населения, эффективная реализация мер, направленных на восстановление и развитие пострадавших отраслей. По базовому варианту развития в 2021 году индекс промышленного производства ожидается на уровне 101,4 %, в 2022 году – 101,4 %, в 2023 – 101,7 %. 
Индекс промышленного производства по консервативному варианту прогноза ожидается в 2021 году на уровне 100,4 %, в 2022 году – 100,7 %, в 2023 году – 100,9 %. 
Раздел «Добыча полезных ископаемых» представлен АО «Самаранефтегаз» в г.Отрадный, ООО «Отрадное», ООО «НПП Бурение», ТОСП ООО «Лайсан», Отрадненский военизированный филиал ФГАУ «АСФ «СВПФВЧ», ООО «РН-Сервис» в г.Отрадный.

В прогнозируемом периоде объем выполненных работ и услуг по добыче полезных ископаемых к 2023 году может увеличиться на 26,3 % к уровню 2020 года и составить 54 986 млн. руб. по базовому варианту.

Подраздел «Добыча сырой нефти и природного газа» представлен структурным подразделением ОА «Самаранефтегаз». В связи с тем, что от руководства предприятия получен официальный отказ в предоставлении данных, объём выполненных работ и услуг рассчитан оценочным путем.

К концу прогнозного периода объем добычи относительно 2020 года может увеличиться по базовому варианту на 34 % и достигнуть 50 390 млн. руб.
В раздел «Обрабатывающие производства» вошли такие предприятия, как ООО «НаДо», ООО «Технолайн», ООО «Строймаплен», МУП «Издательство «Рабочая трибуна», АО «Таркетт»,  филиалом в Отрадном ЗАО ТД «Светлов», филиалом «Завод НЕФТЕМАШ» - филиал ООО «Уралмаш НГО Холдинг» в г. Отрадном, Межрайгаз Отрадный ООО «Средневолжская транспортная компания», ТОСП ООО «Специализированные Энергетические Системы» Отрадненский участок, Самарский филиал ООО «РН-Ремонт НПО», Отрадненским  ЛПУМГ ООО «Газпром Трансгаз Самара», ТОСП в г.Отрадный ТНПВО «Сиам», АО «Тандер», АО «Отрадненский ГПЗ».

В прогнозируемом периоде объем отгруженных товаров, работ и услуг обрабатывающих производств к 2023 году может увеличиться на 18 % и составить 22 694,3 млн. руб.

Одним из ведущих предприятий подраздела «Производство пищевых продуктов» является ООО «НаДо» - одно из современных предприятий европейского уровня. Оно специализируется на выпуске фруктово-ягодных наполнителей для молочной, кондитерской промышленности, производстве мороженного и йогуртов.

В прогнозном периоде в производстве пищевых продуктов ожидается положительная динамика роста производства за счет увеличения широты освоения рынка и расширения ассортимента продукции, а также расширения сети зарубежных поставщиков сырья ООО «НаДО». К 2023 году объем отгруженных товаров по подразделу достигнет по базовому варианту                  1 250,0 млн.руб., по консервативному – 1 200,0 млн.руб.

Подраздел «Производство текстильных изделий» представлен                ООО «Технолайн». Основной вид деятельности предприятия – это производство нетканых материалов иглопробивным способом.

В 2020 году на предприятие наблюдается увеличение спроса на производимую продукцию и объем отгруженной продукции в текущем году составит 750,0 млн. руб., что на 6,9% больше 2019 года. 
К 2023 году предприятием планируется по базовому варианту увеличение  объемов отгруженных товаров на 66,7% к уровню 2020 года, по консервативному –  повышение на 46,7%. Производство волокна полипропиленового в этот период увеличится до 2,5 тыс.тонн, волокна полиэфирного – до 12 тыс.тонн, а нетканых материалов – до 48 млн.кв.м. по базовому варианту.
Подраздел «Обработка древесины и производство изделий из дерева и пробки, кроме мебели» представлен ООО «Строймаплен» деятельностью которого является производство и реализация картонных навивных шпуль (гильз) и деревянных поддонов.
По оценке 2020 года в данном подразделе объем отгруженных товаров собственного производства снизился по отношению к 2019 году на 13% и составит 8,6 млн. руб. В 2021 - 2023 годы объемы по базовому варианту вырастут  по отношению к  2020 году на 4,7%.
Подраздел «Производство бумаги и бумажных изделий» представлен предприятием ООО «Строймаплен». По оценке 2020 года на предприятии объем отгруженной продукции в действующих ценах снизится по отношению к 2019 году на 31% и составит 177,8 млн. руб. В 2021-2023 годах произойдет увеличение объемов по всем вариантам прогноза на 5,4%.
Подраздел «Деятельность полиграфическая и копирование носителей информации» представлен МУП «Издательство «Рабочая трибуна».
Основными видами деятельности МУП «Издательство «Рабочая трибуна» являются производство полиграфической продукции, выпуск и распространение среди населения города газеты «Рабочая трибуна», рекламная и маркетинговая деятельность, редакционно-издательская деятельность, изготовление цветной продукции на заказ.
По оценке 2020 года по МУП «Издательство «Рабочая трибуна» ожидается повышение выпуска продукции к уровню 2019 года на 6,9%, объем отгруженных товаров, выполненных работ и услуг составит 14,0 млн.руб. Планируемый выпуск и отгрузка основных видов продукции в 2023 году по вариантам соответственно составит 15,7 млн.руб., 15,8 млн. руб. Увеличение объёма производства, главным образом, планируется за счёт привлечения новых заказчиков и роста цен на услуги.
Подраздел «Производство кокса, нефтепродуктов» представлен                АО «Отрадненский газоперерабатывающий завод». Основной деятельностью завода является переработка попутного нефтяного газа (ПНГ), технологической углеводородной смеси (ТУС) поставляемых с нефтедобывающих промыслов ОАО «Самаранефтегаз» и ОАО «Оренбургнефть» с получением нефтепродуктов.
В связи с тем, что от руководства предприятия получен официальный отказ в предоставлении данных, объём выполненных работ и услуг рассчитан оценочным путем. 
По оценке в 2020 году объем оказанных услуг в данном подразделе уменьшится в действующих ценах на 5,9% по сравнению с 2019 годом и составит 1 372,0 млн.руб. В прогнозируемом периоде возможна положительная динамика отгруженной продукции по всем вариантам.
Подраздел «Производство химических веществ и химических продуктов» представлен предприятием ООО «Строймаплен».
Объем отгруженной продукции предприятия по данному виду деятельности в 2020 году увеличится на 7% и составит 3 млн.руб. Рост производства связан с повышением покупательского спроса на готовую продукцию.

Подраздел «Производство резиновых и пластмассовых изделий» представлен АО «Таркетт» и филиалом в Отрадном ЗАО ТД «Светлов», ООО «Строймаплен». Объемы отгруженной продукции данного подраздела по оценке 2020 года составляют 76 % от общего объема обрабатывающих производств. Объем АО «Таркетт» составляет основной удельный вес 99% в данном подразделе. Ожидается, что объем производства снизится на 6% к 2019 году.

В текущем году объем отгруженной продукции в данном подразделе в действующих ценах по сравнению с 2019 годом может снизиться на 1,3% и составить 14 591,8 млн. руб. 

К концу прогнозного периода объем отгруженной продукции предприятиями относительно 2020 года может увеличится на 10% и достигнуть 16 037,4 млн. руб. Увеличение объемов планируется, прежде всего, за счет увеличения мощностей производства и спроса на рынке напольных покрытий в России и странах СНГ.

Подраздел «Производство прочих готовых изделий» представлен предприятием ООО «Строймаплен». По оценке 2020 года на предприятии объем отгруженной продукции в действующих ценах незначительно снизится по отношению к 2019 году и составит 78,0 млн. руб. В прогнозном периоде объемы предприятия относительно 2020 года увеличатся по базовому варианту на 5,4%, по консервативному на 4,5%.

Подраздел «Ремонт и монтаж машин и оборудования» представлен ООО «НПП Бурение», Межрайгаз Отрадный ООО «Средневолжская газовая компания», ТОСП ООО «Специализированные Энергетические Системы» Отрадненский участок, ООО «Строймаплен», ООО «РН-Ремонт НПО», Отрадненским  ЛПУМГ ООО «Газпром Трансгаз Самара».

В текущем году объемы отгруженной продукции в данном подразделе в действующих ценах останутся на уровне 2019 года и составят 1 105,2 млн. руб. В прогнозном периоде ожидается увеличение  объемов относительно 2020 года по базовому варианту на 2,7%.

Раздел «Обеспечение электрической энергией, газом и паром; кондиционирование воздуха» представлен АО «Самаранефтегаз» в г.Отрадный, Межрайгаз Отрадный ООО «Средневолжская газовая компания», ООО «Коммунальная сервисная компания»  г.Отрадный, ООО «СамРЭК – Эксплуатация» в г. Отрадный.

Объем выполненных работ и услуг в данном разделе по оценке в 2020 году составит 649,9 млн.руб., что больше аналогичного периода прошлого года на 1,9 %. К 2023 году прогнозируется увеличение на 16,5% по базовому варианту.

К 2023 году индекс производства по данному разделу может составить 102,1%. К факторам, определяющим данные тенденции, можно отнести внедрение энергосберегающих технологий и повсеместную установку приборов учета, повышение энергетической эффективности, проведение модернизации и реконструкции предприятий коммунально-энергетического комплекса, динамику развития и структурные изменения отраслей промышленного комплекса. 

В раздел «Водоснабжение; водоотведение, организация сбора и утилизации отходов, деятельность по ликвидации загрязнений» вошли такие предприятия, как АО «Самаранефтегаз» в г.Отрадный, ООО «Коммунальная сервисная компания»  г.Отрадный, ООО «Самаравтормет» г.Отрадный. 

По оценке 2020 года объем оказанных услуг данного раздела составит 328,9 млн. руб., что составляет 106,8 % к 2019 году в действующих ценах.  

К 2023 году индекс промышленного производства по данному виду деятельности может составить 102 %. К факторам, определяющим тенденции развития данного вида деятельности, можно отнести продолжение предприятиями модернизации и реконструкции водопроводных и канализационных сетей, очистных сооружений, увеличение объемов сбора и переработки отходов производства и потребления.
В целом ситуация в промышленности городского округа до конца года будет определяться санитарно-эпидемиологической обстановкой, скоростью открытия и восстановления экономики. Развитие производств будет осуществляться в условиях экономических ограничений, оказывающих замедляющее влияние на восстановление пострадавших отраслей. С учетом текущих тенденций индекс промышленного производства в 2020 году может составить 96,1% к 2019 году.
Общий объем отгруженной продукции в целом по городскому округу Отрадный в прогнозируемом периоде по базовому варианту социально-экономического развития города составит 82 619,2 млн. руб. 
Инвестиционная политика Администрации городского округа Отрадный направлена на обеспечение благоприятного инвестиционного климата и создание условий для привлечения инвестиций в экономику городского округа.
В инвестиционной политике городского округа Отрадный основной задачей в период 2021-2023 годов является повышение инвестиционной привлекательности города, реализация инвестиционного паспорта города, привлечении инвестиционных ресурсов из различных источников, поддержка малого и среднего предпринимательства, активизация работы по подготовке и реализации проектов с использованием механизма государственно - частного партнерства.
В прогнозном периоде будет отмечаться положительная динамика инвестиций с умеренными темпами роста. Индекс физического объема инвестиций в основной капитал по базовому варианту в 2021 году составит 98 % к оценке 2020 года, общий объем инвестиций – 4 587,9  млн. рублей, в 2022 году – 100,6% к уровню предыдущего года (4 833,1  млн. рублей), в 2023 году – 101,4% (5 134,1 млн. рублей). Темп роста инвестиций в основной капитал в 2023 году может составить 115,3% к уровню 2020 года.
Преобладающая доля инвестиций в основной капитал будет финансироваться за счет собственных средств предприятий, к 2023 году они могут составить 4 млрд. 556 млн.руб., что выше уровня 2020 года на 20,4 %.
За период с 2021-2023 годы объем инвестиций в основной капитал АО «Таркетт» составит 1 млрд. 365 млн.руб. На эти средства планируется осуществить модернизацию производства.

ООО «НПП «Бурение» на покупку нового оборудования для выполнения работ по бурению составит 479,6 млн.руб.
ООО «Технолайн» на приобретение основных средств  - 154 млн.руб.

Завод Нефтемаш - филиал ООО "Уралмаш НГО Холдинг" в г.Отрадном в модернизацию производства планирует инвестировать – 158,2 млн.руб.;
ООО «КСК г. Отрадного» направит собственные средства предприятия в размере 62,7 млн. руб. в рамках Концессионного Соглашения на модернизацию объектов тепло, водохозяйства.
В сфере дорожного хозяйства основные направления деятельности по сохранению и развитию действующей сети автомобильных дорог общего пользования муниципального значения, улучшению их структуры и качества определены в муниципальной программе «Модернизация и развития автомобильных дорог общего пользования в городском округе Отрадный Самарской области» на 2016-2023 годы.
Продолжается реализация программы «Обеспечение безопасности дорожного движения на территории городского округа Отрадный Самарской области на 2019-2021 годы», программы комплексного развития систем коммунальной инфраструктуры на 2018-2035 годы, программы комплексного развития транспортной инфраструктуры на 2018-2035 годы, комплексной программы социальной инфраструктуры на 2018-2020 годы.
Количество перевезенных пассажиров транспортом общего пользования по данным ООО «ЖД-Транссервис» к 2023 году увеличится по отношению к 2020 году по консервативному варианту на 3,9%, а по базовому варианту на 7,4%. 
К 2023 году прогнозируется увеличение показателя по грузообороту на 25,5% – по базовому варианту к уровню 2020 года.
Развитие и поддержка предпринимательства на территории городского округа Отрадный осуществляется в рамках реализации муниципальной программы «Поддержка и развитие малого и среднего предпринимательства на территории городского округа Отрадный Самарской области» на 2016-2020 годы.
Наиболее привлекательными видами экономической деятельности по – прежнему остаются оптовая и розничная торговля, бытовое обслуживание населения, общественное питание, ремонт автотранспортных средств. Наблюдается небольшой рост предприятий в сфере здравоохранения, предоставления социально-бытовых услуг.
Прогнозируется, что к 2023 году количество малых предприятий увеличится до 304 единиц по базовому варианту и до 298 – по консервативному варианту. Количество предпринимателей без образования юридического лица достигнет 642 единицы по базовому варианту и 633 единицы – по консервативному варианту.
С целью поддержки СМСП в условиях неблагоприятной экономической ситуации, связанной с распространением новой коронавирусной инфекции, в городском округе действует пакет антикризисных мер, принятый в Самарской области: кредитная и финансовая поддержка, сохранение уровня занятости в малом бизнесе, налоговые льготы и меры и прочие.
Развитие и поддержка предпринимательства на территории городского округа Отрадный будет продолжаться осуществляться в рамках реализации целевой программы с внедрением новых мероприятий по бесплатному сервисному обслуживанию предпринимателей в части бухгалтерского и налогового учета, а также реализацией мероприятий региональной составляющей Национального проекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы».
На территории городского округа Отрадный в 2020 году продолжают функционировать 13 дошкольных образовательных учреждений, которые являются структурными подразделениями Государственных бюджетных образовательных учреждений. 

Вследствие снижения рождаемости, по оценке, численность детей в возрасте 1-6 лет в 2020 году сократится до 3 095 человека (95,8% к 2019г.). В прогнозном периоде ожидается снижение численности детей данной возрастной группы. К 2023 году по консервативному варианту прогноза численность детей в возрасте 1-6 лет может составить 2 926 чел., по базовому варианту – 3 011 чел.

Анализ возрастной структуры населения городского округа Отрадный показывает увеличение численности детей в возрасте 7-17 лет в 2020 году и в прогнозном периоде.  По оценке, в 2020 году численность детей в возрасте 7-17 лет увеличится до 5 966 чел. (102,2 к 2019г.). По консервативному варианту прогноза численность детей в возрасте 7-17 лет в 2023 году составит 6 134 чел., по базовому варианту – 6 137 человек.

В Отрадном проблема по обеспечению местами детей в детских садах в возрасте от 3 до 7 лет в городе решена полностью, соответствующая мера Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года №599 «О мерах по реализации государственной политики в области образования и науки» в части ликвидации очередности этой возрастной группы  выполнена в полном объеме.

В прогнозном периоде также сохранится 100% уровень доступности ДОУ для детей в возрасте 3-7 лет. 

Однако существует очередность детей в возрасте от 0 до 3х лет.  С целью снижения остроты проблемы в прогнозном 2021 году запланировано строительства блока «Б» на 90 мест для размещения ясельных групп в детском саду № 13 ГБОУ Гимназия «Гармония. 

В 2022 году в случае финансирования на оснащение 4 групп на 50 мест в школе-интернате, позволит улучшить ситуацию по обеспеченности местами в детских дошкольных учреждениях, детей ясельного возраста и детей в возрасте 3-7 лет.   

В 2020-ом году в рамках нацпроекта «Образование» в городе на базе школ № 8 и № 10 созданы Центры цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста». Ежегодно проводится работа по приведению зданий дошкольных и общеобразовательных учреждений в нормативное состояние а рамках муниципальной программы «Развитие материально-технической базы образовательных учреждений городского округа Отрадный на 2020-2024 годы». 
Школьное обучение дополняют занятия учреждений дополнительного образования, которыми реализуется широкий спектр программ по направлениям: физкультурно-спортивное, художественное, социально-педагогическое, техническое, военно-патриотическое и культурологическое.

Охват дополнительным образованием детей в возрасте 5-18 лет по оценке 2020 года ожидается на уровне 2019 года  - 95,9 % общей численности детей данной возрастной группы, включая учреждения культуры и спорта, дом молодежных организаций, патриотический центр, которые не имеют лицензии на дополнительное образование. Сохраняется тенденция увеличения охвата дополнительным образованием детей. В 2020 году данный показатель по базовому варианту прогноза охват дополнительным образованием детей в возрасте 5-18 лет в 2023 году может достигнуть 96,3 %. Прогноз на 2021-2023гг. направлен на увеличение охвата и обусловлен развитостью инфраструктуры, обеспечивающей предоставление широкого спектра услуг дополнительного образования. 

Таким образом, система дополнительного образования городского округа Отрадный способствует всестороннему развитию детей и молодежи.

Главная задача, которая стоит перед отраслью здравоохранения в рамках реализации национальных проектов, – исполнить те цели, которые были сформулированы Президентом Российской Федерации в Указе от 21 июля       2020 года № 474 - повышение ожидаемой продолжительности жизни, снижение смертности трудоспособного населения. 

Чтобы добиться устойчивой динамики снижения смертности, необходимо приложить все усилия для привлечения как можно большего числа лиц к диспансеризации и обеспечить раннее выявление заболеваний и их лечение.

 В рамках реализации национального проекта «Здравоохранение» на территории городского округа в 2020 году запланировано охватить профилактическими медицинскими осмотрами, включая диспансеризацию, профилактические осмотры и отдельные методы исследования более 20 тысяч граждан.
С целью реализации мероприятий, направленных на выполнение приоритетных направлений по профилактике заболеваний и укреплению общественного здоровья на территории городского округа утверждена муниципальная программа «Укрепление общественного здоровья на территории городского округа Отрадный Самарской области» на               2019 – 2024 годы.
Все изменения в системе здравоохранения невозможны без её качественного кадрового обеспечения. В 2020 году численность врачебных должностей имеет тенденцию к снижению, что отражается на показателях обеспеченности населения медицинскими работниками. Укомплектованность врачебных должностей на 01.07.2020 составила 74,5%. 

С целью привлечения в медицинские учреждения молодых специалистов, специалистов узких специальностей городской округ Отрадный реализует муниципальную программу «Медицинские кадры городского округа Отрадный Самарской области на 2020-2024 годы» финансирование которой в 2020-2024 годах составит 983 тыс.руб ежегодно.

Данной программой предусмотрены: 

- единовременная выплата подъемных врачам-специалистам остродефицитных специальностей в размере 50,0 тыс.руб. на одного человека с условием отработки за фактическое время в течение 5 лет;

- предоставление жилья по договору найма жилых помещений муниципального жилого фонда коммерческого использования

- ежемесячная стипендия студенту в сумме 1,0 тыс.рублей по заключенным целевым контрактам при успешной успеваемости;

- выплата денежной премии по итогам городского конкурса «Лучший медицинский работник года» (в 2020 году выплаты получили 5 врачей в размере 25,0 тыс. рублей, а также 5 медицинских работников в размере 15,0 тыс. рублей).  

Учреждения культуры городского округа представлены:

- централизованной библиотечной системой, объединяющей                    5 библиотек, включая детскую и библиотеку семейного чтения;

- учреждениями культурно – досугового типа: муниципальным бюджетным учреждением культуры «Дворец культуры «Россия» (далее – МБУК «ДК «Россия») и муниципальным автономным учреждением «Культурно-досуговый центр «Юность» (далее – МАУ «КДЦ «Юность»).

Обеспеченность населения библиотеками и  учреждениями культурно-досугового типа на протяжении многих лет и в прогнозируемом периоде составляет 1,1 и 0,4 учреждений на 10 тыс. населения соответственно. 
Продолжает реализацию муниципальная программа «Сохранение и развитие культуры и искусства городского округа Отрадный Самарской области на 2019-2021 годы». 
В 2020 году низкая оценка показателя «Количество посещений социально-культурных мероприятий» обусловлена влиянием коронавирусной инфекции, вводом ограничений на работу культурно-досуговых учреждений.

В прогнозном периоде к 2023 году за счет увеличения количества проводимых мероприятий для горожан и повышения их качества, показатель «Количество посещений социально-культурных мероприятий» планируется увеличить до 6 164 посещений в расчете на 1000 чел. населения по базовому варианту. 

В рамках регионального проекта «Творческие люди» в прогнозном периоде на базе МБУК «Дворец культуры «Россия» будет создана студия мультимедиа технологий, что будет способствовать развитию творческих коллективов города, улучшит качество предоставления услуг самодеятельными коллективами. Мероприятия станут более качественными и привлекательными для гостей и жителей города.

В 2020 году продолжается оснащение МБУ ДО «Детская школа искусств» городского округа Отрадный музыкальными инструментами, оборудованием и учебными материалами. В настоящее время ведутся работы по реконструкции здания Детской школы искусств (пристрой для размещения художественной школы), что позволит увеличить количество обучающихся на 120 человек.

В рамках национального проекта «Культура» в Отрадном к 2024 году количество учащихся в детских школах искусств должно быть увеличено на     6 %. Строительство пристроя позволит решить поставленную правительством региона задачу.

«Парк культуры и отдыха» является социально значимым учреждением культуры, которое заботится о горожанах и особенно о подрастающем поколении. Он охватывает большой спектр услуг в сфере развлечений. Сюда приезжают отдыхать все горожане и гости города.

В настоящее время ведутся работы по реконструкции городского Парка культуры и отдыха и уже осенью 2020 года парк предстанет перед горожанами в совершенно новом виде. 

Среди проблем, сдерживающих развитие сферы культуры на территории города, можно отметить ситуацию с кадровой обеспеченностью. 

Привлечение специалистов на территорию города позволит оказывать услуги на более качественном уровне, создать новые направления в работе клубных формирований, увеличить количество отрадненцев активно участвующих в культурной жизни города и занимающихся творчеством.
Реализация стратегического направления «Отрадный-Спортград» на территории города нацелена на достижение высоких результатов в спорте, развитие дворового спорта, формирование ценностей здорового образа жизни и создание доступных условий для активного отдыха горожан. 
Мероприятия муниципальной программы «Отрадный-Спортград» на территории города позволяют развивать инфраструктуру физической культуры и спорта, повышать её доступность для жителей города.
Доля граждан, систематически занимающихся спортом растет с каждым годом. Данный показатель является одним из целевых показателей региональной составляющей «Спорт-норма жизни» национального проекта «Демография». План 2020 года он составляет 49,3 %.

По оценке 2020 года число систематически занимающихся спортом возрастет до 20 800 чел., к 2023 году – до 23 800 чел. по базовому варианту, что выше 2020 года на 14,4 %.


Увеличение доли граждан, систематически занимающихся физкультурой и спортом, к 2023 году  планируется достичь за счет:

- модернизации инфраструктуры для занятий массовым спортом в муниципальных спортивных учреждениях;

- укрепления материально-технической базы имеющихся спортивных сооружений;

- интенсивной загрузки учреждений спорта;

- усиления агитации и пропаганды спорта и здорового образа жизни;

- увеличения спроса населения на платные дополнительные услуги;


- созданием условий для занятий физической культурой и спортом жителям города, в том числе для зимних видов спорта (2 лыжные трассы, 6 ледовых площадок);

- работой тренеров по месту жительства;

- реализацией физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне».

На территории городского округа Отрадный осуществляют свою деятельность 34 социально-ориентированные некоммерческие организации. 
В городском округе с 2012 года ведет свою работу муниципальное казенное учреждение «Дом общественных организаций», созданное как уполномоченный орган по взаимодействию с некоммерческими организациями (далее НКО) и предоставлению интересов некоммерческого сектора городского округа на областном и федеральном уровнях.

Учреждение оказывало следующие виды поддержки НКО и ОО:

- имущественная поддержка. На безвозмездной основе предоставляются кабинеты, оплачиваются коммунальные платежи, телефонная связь, Интернет, транспорт для поездок.

- консультационная поддержка по вопросам организации деятельности некоммерческого сектора. Проведение семинаров и мастер-классов для СОНКО и ОО по различным темам.

- информационная поддержка некоммерческих организаций. Размещение информации, публикаций о деятельности СОНКО и ОО осуществляется в городской газете «Рабочая трибуна», телекомпании «Отрадный», социальных сетях и на официальном сайте Администрации городского округа. 

Продолжается реализация муниципальной программы городского округа Отрадный «Поддержка социально ориентированных некоммерческих организаций и объединений, благотворительной деятельности, добровольчества в городском округе Отрадный Самарской области на 2019-2021 годы», утвержденная постановлением Администрации городского округа Отрадный Самарской области от 21.08.2018 №1001.  

Основной акцент в программе сделан на развитие механизма грантовой поддержки общественных организаций, добровольчества и благотворительности. Источниками финансирования программы является бюджет городского округа Отрадный. На 2020 год запланировано 5 162 тыс.руб. 

Ежегодно с 2013 года проводится конкурс социальных проектов и идей «Отрадный – территория  развития». В конкурсе принимают участие социально ориентированные некоммерческие организации, советы общественности микрорайонов и активные жители, которые хотят сделать жизнь в городе лучше. 

Данный конкурс получает финансирование в рамках муниципальной программы «Поддержка социально ориентированных некоммерческих организаций, благотворительной деятельности, добровольчества». Организационное сопровождение конкурса осуществляет муниципальное казённое учреждение «Дом общественных организаций». Также часть проектов финансируется за счёт средств Отрадненского благотворительного фонда «Все вместе». В 2020 году 1 млн. рублей будет направлен на реализацию 13 проектов.
Впервые в Отрадном был проведен городской конкурс инициативных граждан «Наш город». Подано 29 заявок по 5 номинациям. Награждены лучшие представители общественного сектора.

Отрадненский благотворительный фонд «Все вместе» реализует 5 благотворительных программ. Самой востребованной программой фонда, по-прежнему, является программа «Во имя жизни», средства которой направляются на лечение больных детей.

Пандемия коронавируса оставила след на проектах этого года. Совет работающей молодежи вышел с инициативой создания Доски почета волонтеров, не побоявшихся в условиях распространения СOVID-19, помогать нуждающимся. Появление Доски почета с фотографиями волонтеров повысит престиж волонтерской деятельности в городе и привлечет к работе новых волонтеров. Это крайне необходимо, так как спрос на их услуги растет с каждым месяцем.
В прогнозируемом периоде планируется увеличение количества проводимых культурно-массовых мероприятий, количества проводимых в Советах общественности микрорайонов мероприятий за счет увеличения количества встреч с жителями представителей Администрации городского округа и другими организациями, что повлияет на увеличение количества непосредственных участников мероприятий и благополучателей в результате мероприятий, проводимых СОНКО.

В целях развития жилищного строительства, формирования рынка доступного жилья, обеспечения комфортных условий проживания граждан на территории Самарской области в 2020 – 2022 годах продолжится реализация следующих мероприятий: 
- оказание помощи в улучшении жилищных условий граждан городского округа Отрадный Самарской области с использованием средств ипотечного жилищного кредита;
- предоставление государственной поддержки на улучшение жилищных условий молодым семьям, ветеранам Великой Отечественной войны,     детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, ветеранам боевых действий, инвалидам и семьям, имеющим детей инвалидов, труженикам тыла, вынужденным переселенцам и пострадавшим вследствие радиационных аварий и катастроф;
- предоставление социальных выплат гражданам при рождении третьего и последующих детей при условии покупки нового жилья и при рождении (усыновлении) ребенка при условии покупки жилого помещения (не больше двух лет с даты сдачи дома в эксплуатацию);
- осуществление мероприятий по подготовке земельных участков, в том числе по обеспечению их объектами инфраструктуры, в целях дальнейшего предоставления для нового жилищного строительства.
Продолжается реализация региональной составляющей федерального проекта «Обеспечение устойчивого сокращения непригодного для проживания жилищного фонда».
В целях реализации мероприятий по переселению граждан из аварийного жилищного фонда на территории городского округа разработана муниципальная программа «Переселение граждан городского округа Отрадный Самарской области из аварийного жилищного фонда, признанного таковым до 01 января 2017 года» до 2025 года планируется расселить  40 многоквартирных домов, общей площадью 16 708,7 кв.м.,  число жителей - 783 человек. Реализация муниципальной программы ведется поэтапным методом. Реализация каждого этапа предусмотрена в течении 2-х лет. Срок выполнения 3 этапа установлен на 2021 - 2022г.г., 4 этапа - на 2022-2023г.г., 5 этапа - на 2023-2024г.г. 

По итогам реализации 3 этапа площадь аварийного жилого фонда сократиться на 5 419,8 м. кв. (15 жилых домов) при базовом варианте в 2021 году, при консервативном - в 2022 году.

По итогам реализации 4 этапа площадь аварийного жилого фонда сократиться на 5 661,1 м. кв. (12 жилых домов), при базовом варианте в 2022 году, при консервативном - в 2023 году.

По итогам реализации 5 этапа площадь аварийного жилого фонда сократиться на 5 627,8 м. кв. (13 жилых домов). при базовом варианте в 2023 году, при консервативном - в 2024 году.
Результативность выполнения жилищного строительства до 2023 года для города будет определяться федеральным проектом «Обеспечение устойчивого сокращения непригодного для проживания жилищного фонда» национального проекта «Жилье и городская среда».
В 2021- 2023 годы по базовому и консервативному вариантам развития ежегодно планируется вводить жилья от 9 до 9,4 тыс. кв. м. 
В результате всех вышеперечисленных мер в 2023 году средняя обеспеченность населения Отрадного жильем по базовому варианту развития увеличится до 26,2 кв. м общей площади на человека, что больше 2020 года на 3,8 %. 

Прогноз демографических показателей на 2021 – 2023 годы учитывает реализацию национальных проектов «Демография» и «Здравоохранение» на территории городского округа. Кроме того, на развитие демографических тенденций окажут влияние следующие основные факторы:

- сокращение численности женщин ране- и средне-репродуктивного возраста (20-39 лет) (в 2023 году их количество снизится на 11,5% или 713 человек относительно 2019 года), откладывание рождений на более поздний период, в результате чего возможности роста рождаемости будут ограничены; 

- сохранение относительно высокой доли вторых и третьих рождений в семьях (порядка 55% от общего числа рождений), на что окажет влияние расширение мер материальной поддержки семьям с детьми в зависимости от очередности рождения детей на федеральном и региональном уровнях, в том числе увеличение размера материнского капитала, введение новых выплат на детей разных возрастных групп, предоставление ежемесячных денежных выплат семьям при рождении третьего и каждого последующего ребенка до достижения ими возраста трех лет, реализация льготных ипотечных программ;

- обеспечение положительного сальдо миграции, в первую очередь, за счет реализации мер по привлечению граждан из других регионов                            России, соотечественников, проживающих за рубежом, обучающейся молодежи. 

В результате действия этих факторов прогнозируется, что общий коэффициент рождаемости повысится к 2023 году на 0,4 промилле относительно 2020 года. Показатель смертности с 14,3 промилле в 2020 году увеличится до 15,3 промилле. Естественная убыль граждан сохранится, в 2023 году ее величина составит 5,8 промилле (прогноз 2020 года -5,0 промилле). 

Численность населения на протяжении всего прогнозного периода будет уменьшаться и в 2023 году в среднегодовом выражении может составить  46,429 тыс. человек – на 1,5% меньше, чем в 2019 году. 

В 2020 году, исходя из сложившихся условий экономического развития городского округа Отрадный, приостановки деловой активности ряда предприятий и организаций в период распространения новой коронавирусной инфекции и, как следствие, принятых ими мерами по оптимизации издержек, в том числе путем сокращения фонда оплаты труда, а также с учетом повышения заработной платы работникам бюджетной сферы (на 3% с 1 января 2020 года), индексации заработной платы работникам муниципальных учреждений и сохранения результатов, достигнутых в сфере заработной платы работников социальной сферы в соответствии с указами Президента Российской Федерации 2012 года, средний размер номинальной начисленной заработной платы может составить 44 629,5 рублей (103,6% к 2019 году или 100,4% в реальном выражении). В 2021 году по базовому варианту может увеличиться на 7,4% по сравнению с предыдущим годом, достигнув 47 928,8 рублей (103,7% в реальном выражении). В 2023 году прогнозируется рост показателя до 54 378, тыс. руб. (121,9% к 2020 году в номинальном выражении).
На фоне восстановления денежных доходов населения и соответственно оживления потребительского спроса, а также с учетом низкой базы 2020 года в 2021 году оборот розничной торговли прогнозируется в объеме 6 452,7 млн. руб. с индексом физического объема к предыдущему году 103,9%. В среднесрочной перспективе оборот розничной торговли продолжит устойчивую траекторию роста, в 2023 году показатель может составить 7 411,6 млн.руб. Увеличению розничного товарооборота будет способствовать информационная прозрачность и открытость рынка потребительского кредитования, сокращение разрыва в уровнях сбережений и потребления, а также сохранение инфляции на относительно низком уровне. Кроме того, в среднесрочной перспективе базовыми ценностями будут оставаться для потребителя ассортимент и привлекательная цена.
В целях развития сферы торговли на территории городского округа в 2020 – 2023 годах продолжится:

- совершенствование инфраструктуры розничной торговли городского округа Отрадный Самарской области, повышение экономической и территориальной доступности товаров для населения области путем увеличения количества объектов торговли, равномерного распределения и обеспечения населения площадью торговых объектов с учетом новых нормативов минимальной обеспеченности населения региона площадью торговых объектов, утвержденных постановлением Правительства Самарской области от 01.08.2016 № 422;

- организация и проведение мероприятий, направленных на повышение открытости отношений бизнеса и власти, оказание содействия предпринимателям, производителям и поставщикам в укреплении бизнеса, создание необходимых условий для повышения предпринимательской активности в данной отрасли, формирование конкурентной среды, стимулирование инвестиций в сферу торговли

- реализация мероприятий по совершенствованию стационарной, нестационарной, ярмарочной торговли на территории городского округа Отрадный и продвижению продукции отечественных товаропроизводителей; 

- формирование положительного имиджа торговой отрасли, в том числе посредством организации и проведения профессиональных праздников, чествование работников отрасли, вручение наград городского и регионального значения.

Подводя итоги прогноза социально-экономического развития городского округа Отрадный на 2021-2023 годы можно сказать, что восстановлению положительной динамики социально-экономического развития городского округа будет способствовать реализация региональных составляющих национальных и федеральных проектов с целью достижения целевых ориентиров, обозначенных в Указе Президента Российской Федерации от 21.07.2020 № 474 «О национальных целях развития Российской Федерации на период до 2030 года», а также ключевых инициатив общенационального и регионального планов действий, обеспечивающих восстановление занятости и доходов населения, рост экономики.

В настоящее время завершается разработка новой стратегии городского округа Отрадный до 2030 года, которой заданы траектории развития, стратегические ориентиры, целевые показатели и пути их достижения. 

