Отчет
о проведении оценки регулирующего воздействия проекта постановления Администрации городского округа Отрадный Самарской области «Об утверждении  Административного регламента предоставления муниципальной услуги «Согласование схемы расположения ярмарки»

1. Общие сведения

1.1. Разработчик проекта нормативного правового акта:

Отдел развития предпринимательства, потребительского рынка и услуг Администрации городского округа Отрадный Самарской области.

1.2. Вид, наименование проекта нормативного правового акта:
постановление Администрации городского округа Отрадный Самарской области «Об утверждении  Административного регламента предоставления муниципальной услуги «Согласование схемы расположения ярмарки» (далее – проект нормативного акта).
2. Проблема,  на решение которой направлено принятие нормативного правового акта 
Приведение муниципального правового акта в соответствие с нормами изменившегося федерального законодательства
2.1. Описание существующей проблемы:
Муниципальный правовой акт не соответствует действующему законодательству 

2.2. Причины (источники) возникновения проблемы:
Изменение норм федерального законодательства.
2.3. Негативные эффекты, связанные с существованием проблемы:
Неверное применение норм муниципального правового акта.
2.4. Риски  и  предполагаемые  последствия,  связанные  с  сохранением  текущего положения:
Отсутствие конкретизации процедуры и оптимизации (повышение качества) предоставления муниципальной услуги Администрацией городского округа на территории городского округа Отрадный и установление чёткого и понятного заявителю порядка действий по вопросу его обращения. 
2.5. Возможность  решения  проблемы  иными  правовыми, финансово-экономическими, информационными, техническими или организационными средствами:
Возможность  решения  проблемы  иными  правовыми, финансово-экономическими, информационными, техническими или организационными средствами не эффективна.
2.6. Вывод:

Принятие постановления Администрации городского округа Отрадный Самарской области «Об утверждении  Административного регламента предоставления муниципальной услуги «Согласование схемы расположения ярмарки».
3. Цели регулирования.
3.1. Основные цели проекта нормативного правового акта:
Приведение административного регламента «Согласование схемы расположения ярмарки» в соответствие с изменившимися нормами действующего законодательства.
4. Варианты решения проблемы. 
Вариант 1:

Принятие постановления Администрации городского округа Отрадный Самарской области «Об утверждении административного регламента предоставления муниципальной услуги «Согласование схемы расположения ярмарки» в новой редакции.
Вариант 2:

Отсутствует. 
5. Основные группы  участников  общественных  отношений,  интересы  которых будут  затронуты  с  принятием  нормативного  правового  акта,   оценка  их предполагаемых издержек и выгод

5.1. Для варианта 1 решения проблемы.
Основные группы, подверженные влиянию проблемы:
- органы исполнительной власти Самарской области, органы местного самоуправления муниципальных образований Самарской области, юридические лица, индивидуальные предприниматели.
5.2. Предполагаемые  издержки  и  выгоды  основных  групп участников от принятия нормативного правового акта

Подразделами 2.6 и 2.7. раздела 2 «Стандарт предоставления муниципальной услуги» Административного регламента предоставления муниципальной услуги «Согласование схемы расположения ярмарки» определен исчерпывающий перечень документов, необходимых в соответствии с нормативными правовыми актами для предоставления муниципальной услуги, подлежащих предоставлению заявителем. 

Издержками регулирования муниципального нормативного правового акта являются затраты заявителя на подготовку пакета документов для получения муниципальной услуги. Вместе с тем, перечень документов для получения муниципальной услуги определен в соответствии с пунктом 6 Порядка организации и проведения ярмарок на территории Самарской области, утвержденного Постановлением Правительства Самарской области от 22.12.2010 N 669 «Об утверждении Порядка организации и проведения ярмарок на территории Самарской области, требований к организации продажи товаров (выполнению работ, оказанию услуг) на ярмарках и порядка проведения конкурса по определению операторов ярмарок на территории Самарской области». 
 Выгоды адресатов правового регулирования будут выражены в определенности порядка и последовательности действий при получении настоящей муниципальной услуги. 

5.3. Для варианта 2 решения проблемы

Основные группы, подверженные влиянию проблемы

- СМСП, зарегистрированные и осуществляющие деятельность на территории городского округа Отрадный, соответствующие требованиям, установленным статьей 4 Федерального закона от 24.07.2007 № 209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации»;
- организации инфраструктуры поддержки СМСП городского округа Отрадный.
5.4. Предполагаемые  издержки  и  выгоды  основных  групп участников от принятия нормативного правового акта

Изменений расходов нет.
6. Выбранный вариант решения проблемы

Наиболее предпочтительным вариантом является Вариант 1 (принятие проекта нормативного акта).
7. Риски  не достижения   целей   правового   регулирования   или  возможные негативные последствия от принятия нормативного правового акта.
Данные о рисках отсутствуют.
8. Справка о проведении публичных консультаций

Срок проведения публичных консультаций:
8.1. Срок, в течение которого принимались предложения заинтересованных лиц при проведении публичных консультаций:

Начало: 07.09.2018 года;

Окончание: 21.09.2018 года.

8.2. Участники публичных консультаций:
- СМСП, зарегистрированные и осуществляющие деятельность на территории городского округа Отрадный, соответствующие требованиям, установленным статьей 4 Федерального закона от 24.07.2007 № 209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации»;
- физические лица, постоянно проживающие на территории городского округа Отрадный – потенциальные СМСП; 
- организации инфраструктуры поддержки СМСП городского округа Отрадный;

- институт уполномоченного по защите прав предпринимателей.

8.3. Способ проведения публичных консультаций

Проект постановления нормативного акта размещен на официальном сайте органов местного самоуправления городского округа Отрадный в сети Интернет. 
8.4. Предложения,   полученные   в  ходе   проведения  публичных   консультаций, с указанием результата их рассмотрения.
Предложения заинтересованных лиц, поступивших  в ходе публичных консультаций, проводившихся в ходе проведения ОРВ: отсутствуют.

9. Иная информация,  подлежащая  отражению  в  отчете  о  проведении оценки регулирующего воздействия по усмотрению разработчика  проекта  нормативного правового акта.
Иная информация,  подлежащая  отражению  в  отчете  о  проведении оценки регулирующего воздействия, отсутствует.
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