Отчет 
о проведении экспертизы постановления Администрации городского округа Отрадный от 22.12.2015 № 2298 «Об утверждении  Административного регламента предоставления муниципальной услуги «Согласование схемы расположения ярмарки»

1.  Общие сведения. 
1.1. Разработчик проекта нормативного правового акта: 
Отдел развития предпринимательства, потребительского рынка и услуг Администрации городского округа Отрадный. 
1.2. Вид, наименование проекта нормативного правового акта:
Постановление Администрации городского округа Отрадный от 22.12.2015 № 2298 «Об утверждении  Административного регламента предоставления муниципальной услуги «Согласование схемы расположения ярмарки».
2. Проблема,  на решение которой направлено принятие нормативного правового акта. 
2.1. Описание существующей проблемы:

Данный Административный регламент предоставления муниципальной услуги «Согласование схемы расположения ярмарки» (далее – муниципальная услуга), определяет требования, предъявляемые к порядку предоставления муниципальной услуги, сроки и последовательность действий (административных процедур) при согласовании схемы расположения ярмарки в отношении заявителей (получателей муниципальной услуги), а также порядок взаимодействия с федеральными органами исполнительной власти, исполнительными органами государственной власти Самарской области, органами местного самоуправления при предоставлении Администрацией муниципальной услуги по согласованию схемы расположения ярмарки.

2.2. Цели регулирования.

Регламентация оказание муниципальной услуги в рамках вышеназванного Административного регламента с целью конкретизации процедуры и оптимизация (повышение качества) предоставления муниципальной услуги Администрацией городского округа на территории городского округа Отрадный и установление чёткого и понятного заявителю порядка действий по вопросу его обращения. 

3. Основные группы субъектов, на которые распространено действие муниципального нормативного правового акта.

органы исполнительной власти Самарской области, органы местного самоуправления муниципальных образований Самарской области, юридические лица, индивидуальные предприниматели.
4. Издержки и выгоды групп субъектов, подвергающихся регулированию НПА.

Отсутствуют. 
5. Наличие в муниципальном нормативном правовом акте положений, необоснованно затрудняющих ведение предпринимательской и инвестиционной деятельности.
 В муниципальном нормативном правовом акте положения, необоснованно затрудняющие ведение предпринимательской и инвестиционной деятельности на территории городского округа Отрадный отсутствуют. 
5. Предложения о признании утратившим силу муниципального нормативного правового акта либо его отдельных положений или о внесении изменений в муниципальный нормативный правовой акт, а также о внесении изменений в иные муниципальные нормативные правовые акты для преодоления негативных эффектов, связанных с муниципальным регулированием отсутствуют.
 6. Справка о проведении публичных консультаций 
Сроки проведения публичных консультаций с 18.08.2017 г. по 16.09.2017 г. 

Мнения, замечания и предложения направляются по прилагаемой форме опросного листа с перечнем вопросов, обсуждаемых в ходе публичных консультаций: 

- по почтовому адресу:

446300, Самарская область,

г. Отрадный, ул. Сабирзянова, 9

Отдел развития предпринимательства потребительского рынка и услуг
- по электронному адресу: mf_progress@samtel.ru (с пометкой «Экспертиза НПА») 
Контактное лицо (фамилия, имя, отчество, должность, контактный телефон, факс): 

- Гумеров Марат Рашидович, начальник отдела  развития предпринимательства, потребительского рынка и услуг  Администрации городского округа Отрадный, (84661) 52216;

График работы: пн. – пт. с 08.00 ч. до 17.00 ч.

7. Стороны, принимавшие участие в публичных консультациях:
Извещения о начале проведения экспертизы постановления Администрации городского округа Отрадный от 22.12.2015 № 2298 «Об утверждении  Административного регламента предоставления муниципальной услуги «Согласование схемы расположения ярмарки»» были направлены Уполномоченному по защите прав предпринимателей в Самарской области, исполнительному директору НП «Ассоциация некоммерческих организаций предпринимателей Самарской области «Взаимодействие», председателю правления Ассоциации «Некоммерческое партнерство предпринимателей г.о. Отрадный».

 Кроме того, уведомление о начале проведения экспертизы, было размещено на официальном сайте органов местного самоуправления городского округа Отрадный в сети Интернет для ознакомления неопределенного круга лиц. 
8. Способ проведения публичных консультаций: размещение уведомления о проведении экспертизы постановления Администрации городского округа Отрадный от 22.12.2015 № 2298 «Об утверждении  Административного регламента предоставления муниципальной услуги «Согласование схемы расположения ярмарки» на официальном сайте органов местного самоуправления городского округа Отрадный в сети Интернет в подразделе: «Публичные консультации по экспертизе» раздела: «Оценка регулирующего воздействия», по адресу: http://www.otradny.org/oczenka-reguliruyushhego-vozdejstviya1/publichnyie-konsultaczii/po-ekspertize.html. 
9. За период проведения публичных консультаций предложения по обсуждаемому  нормативному правовому акту не поступали.
10. Основные результаты проведения экспертизы: 

В ходе проведения экспертизы в муниципальном нормативном правовом акте положения, необоснованно затрудняющие ведение предпринимательской и инвестиционной деятельности на территории городского округа Отрадный, не выявлены. 

Начальник отдела развития 

предпринимательства, 

потребительского рынка и услуг                                                                                 М.Р.Гумеров
 «18» сентября 2017 г.

