			6

[bookmark: _GoBack]    Сводный Доклад
о ходе реализации и оценке эффективности муниципальных программ городского округа Отрадный Самарской области за 2019 год

В 2019 году на территории городского округа Отрадный Самарской области реализовывалось 27 муниципальных программ. 
Бюджетом городского округа в 2019 году финансировалось 21 программа. 
Всего на реализацию муниципальных программ в 2019 году направлено 702,1 млн.руб. (из которых 27,8% - средства областного бюджета, 66,8% - средства местного бюджета).
В структуре расходов, направленных в 2019 году на финансирование  муниципальных программ, за счет средств местного  бюджета и поступающих в местный бюджет средств областного, федерального бюджетов и различных федеральных Фондов, около половины (43,7%) были направлены на финансирование социальной сферы, 30% - на финансирование жилищно-коммунального хозяйства, 17% - на транспортную инфраструктуру (транспорт и дорожное хозяйство),  6,3% - на управление муниципальной собственностью.
В 2019 году у 4 из 7 ГРБС более 90 % расходов осуществлялось с использованием программно-целевого метода бюджетного планирования. Комитет по управлению имуществом (94,4%), Управление капитального строительства (96,7%), Управление по социальной политике (94,4%), Управление жилищно-коммунального хозяйства и обслуживания населения (92,1%).
На первом этапе проведения комплексной оценки эффективности реализации муниципальных программ оценивается степень выполнения программных мероприятий.
Анализ отчетов структурных подразделений Администрации городского округа и муниципальных учреждений городского округа Отрадный Самарской области о ходе реализации муниципальных программ в 2019 году свидетельствует о следующем.
В 2019 году отмечается высокая степень выполнения мероприятий муниципальных программ. В полном объеме выполнены мероприятия 17 муниципальных программ (63% от общего количества программ). 
Степень выполнения мероприятий 5 муниципальных программ составила от 80 до 98 %. В этих муниципальных программах не выполнено или выполнено не в полном объеме по 1-2 мероприятию. 
Степень выполнения мероприятий двух муниципальных программ составила менее 80 %. 
В рамках реализации муниципальных программ городского округа Отрадный в 2019 году можно отметить следующие существенные результаты:
· ремонт автомобильной дороги по ул.Советская протяженностью 0,9 км.;
· ремонт автомобильных дорог по ул.Нефтяников (2,1 км.); по ул.Октябрьской (0,9 км.), по ул.Молодогвардейская (0,65 км.).;
· работы по ремонту 5 дворовых территорий МКД (ул.Гайдара 57,59; ул. Орлова 18В,24А,25,26; ул.Отрадная 17Б; ул.Ленина 3,3А, Нефтяников 66; ул. Первомайская 38А, 40, 40А). Выполнены дополнительные работы по благоустройству заездов, устройству разметок, искусственных дорожных неровностей.
· реконструкция технически и морально устаревших светофорных объектов с установкой ограничивающих пешеходных ограждений на трех пересечениях улиц города: Советская-Буровиков, Советская-Ленина, Советская-Победы.
· ямочный ремонт асфальтобетонного покрытия городских и внутриквартальных дорог общей площадью 8 786 кв.м.  на общую сумму 8 414 тыс. руб. Городских дорог отремонтировано 4 208 кв.м., внутриквартальных дорог 4 578 кв.м.
· выполнен ремонт тротуара с установкой ограничивающих пешеходных ограждений по ул. Отрадной (от ул. Гагарина до ул. Пионерская) общей протяженностью 0,67 км; 
· построены тротуары по ул.Октябрьская и ул.Нефтяников общей площадью 1 048 кв.м. и протяженностью 699 м. 
· установлена водопропускная труба по ул. Комарова Д=1,5м, длиной 14м.
· выполнено проектирование реконструкции дороги по ул. Советская.
· отсыпано щебнем 3 дороги частного сектора: ул.Садовая, ул.Молодогвардейская (от ул. Дачная до ул. Мира) и ул.Московская и проезд к  ул.Энтузиастов. Общая площадь отсыпанных щебнем  дорог составила 5 923 кв.м протяженностью 1,38 км.
· заасфальтированы три дороги частного сектора: ул. Садовая, ул.Молодогвардейская (от ул.Дачная до ул.Мира) и ул. Московская.
Выполнено:
· устройство пешеходных дорожек на внутриквартальных территориях;
· отсыпка щебнем участка дороги на территории кладбища «Южное»;
· устройство уличного освещения ул. Спортивной, ул.Советской;
· обустройство входной части на «Липовую аллею» со стороны ул. Первомайской;
·  благоустройство сквера «Палитра», расположенного по ул. Гайдара;
· благоустройство кладбища «Алексеевское»
Кроме того:
· благоустроены «Городская площадь» и  «Липовая аллея» на общую сумму 46 046,1 тыс. рублей
· установлены ограничивающие пешеходные ограждения на пересечении ул.Советская-Победы, ул.Победы-Пионерская, ул.Буровиков-Советская, ул.Первомайская-Победы, ул.Советская-Ленина.
· в микрорайоне частной застройки «Ж» завершены работы по строительству водовода. Инженерные сети проложены по улицам Надежды и Тенистой, по ул. Рабочей трибуны продолжаются работы по монтажу сетей канализации с окончанием срока работ в июне 2020 года.
· выполнены работы по реконструкции водовода по ул.З.Космодемьянской (от ул.Строителей до ул.Физкультурников) с увеличением диаметра d100 до d150;
· выполнен ремонт и обустройство отрадненского отделения Самарской областной организации Общероссийской общественной организации инвалидов «Всероссийского ордена Трудового Красного Знамени общество слепых», расположенного по адресу: ул.Отрадная д. 3. 
· по проекту «СОдействие» реализовано 5 социальных проектов. Это «Площадка для семейного отдыха «Дворленд», «Эко-сквер», площадка для активного отдыха «Радуга», «Зеленый остров», детская площадка «7Я».
·  в сфере улучшения жилищных условий отдельных категорий граждан:
- приобретено 9 квартир для детей-сирот, оставшихся без попечения родителей;
- 1 труженик тыла, площадь приобретенного жилья 43,4 кв.м.;
- 1 инвалид, площадь приобретенного жилья 30,50 кв.м.;
- 1 вынужденный переселенец, площадь приобретенного жилья 71,3 кв.м.;
- 2 участника Великой Отечественной войны за счет средств  областного бюджетов, общей площадью 79,6 кв.м.;
- 43 ветеранам Великой Отечественной войны отремонтировано жилье;
- 29 молодых семей улучшили жилищные условия по программе «Молодой семье – доступное жилье»;
- 40 многодетных семей  получили бесплатно в собственность земельные участки. 
На втором этапе проведения комплексной оценки эффективности реализации муниципальных программ в целях расчета показателя эффективности оценивались степень достижения показателей (индикаторов) муниципальных программ и уровень освоения бюджетных средств, предусмотренных и направленных на их реализацию.
По 17 муниципальным программам степень достижения показателей (индикаторов)  превысила 100%, 3 муниципальных программы соответствуют запланированному уровню, по 4 муниципальным программам  степень достижения индикаторов составила от 80% до 100%. 
Значительное превышение фактических значений индикаторов над плановыми значениями свидетельствует, как правило, о недочетах в  планировании их значений при разработке муниципальных программ. Кроме того, в ряде муниципальных программ содержатся показатели (индикаторы), перечень и значения которых устанавливаются в соответствии с требованиями федеральных органов исполнительной власти. Как правило, данные индикаторы характеризуют не только результаты реализации программы, но и уровень развития соответствующей сферы социально-экономического развития города. Значения данных индикаторов невозможно в полной мере увязать с объемами средств, направляемыми на финансирование программных мероприятий (например, индикаторы муниципальных программ  Управления жилищно-коммунального хозяйства и обслуживания населения, отдела развития предпринимательства, потребительского рынка и услуг, некоторые программы Управления по социальной политике и др.)
В 2019 году на реализацию муниципальных программ было предусмотрено 702,1 млн.руб., из которых 32,6% - привлеченные средства из вышестоящих уровней бюджетов (228,7 млн.руб.) Уровень фактического освоения бюджетных средств, направленных на финансирование муниципальных программ, составил 79,2%. 
В полном объеме освоены бюджетные средства, направленные на финансирование 10 муниципальных программ.
От 80% до 99% освоены средства в рамках 11 муниципальных программ.
Менее чем на 80% освоены бюджетные средства в рамках 3 муниципальных программ. 
Положительным фактором при реализации мероприятий муниципальных программ является их выполнение при существенной экономии бюджетных средств.   
Значения показателей эффективности, рассчитанных как отношение степени достижения показателей (индикаторов) к уровню финансирования программных мероприятий, сложились следующим образом.
В 78% (21 программа из 27) муниципальных программ значение показателя эффективности составило более 100%, в том числе по 5 муниципальным  программам – более 120%. 
По 3 муниципальным программам  значение показателя эффективности составило от 90% до 100%. 
По одной программе оценка показателей эффективности реализации нецелесообразна, в связи с переносом установленных показателей на следующие этапы.
Комплексная оценка эффективности реализации  муниципальных программ осуществлялась в соответствии с критериями комплексной оценки эффективности, установленными Порядком, с учётом степени выполнения мероприятий и расчётным значением показателя эффективности.
Таким образом, в соответствии с указанными критериями комплексной оценки эффективности, реализация 16 муниципальных программ признана высокоэффективной, 4 муниципальных программ – эффективной, 4 – низкой. 
Для ранжирования муниципальных программ использовался расчетный показатель, агрегирующий  комплексную оценку эффективности реализации муниципальной программы и оценку выполнения мероприятий муниципальной программы. В результате составлен рейтинг муниципальных программ по итогам оценки эффективности реализации в 2019 году. 
По результатам рассмотрения информации о ходе реализации муниципальных программ за 2019 год были подготовлены соответствующие заключения, содержащие рекомендации по дальнейшей реализации муниципальных программ и их доработке. Данные рекомендации включены в постановления Администрации городского округа при рассмотрении соответствующих отчетов по реализации муниципальных программ. 

Заместитель Главы городского округа
по экономике и финансам                                                                       Н.И.Бышкин






* На момент составления сводного доклада не готовы отчеты по программам:
1. «Укрепление общественного здоровья на территории городского округа Отрадный Самарской области на 2019 – 2024 годы»
2. «Развитие жилищного строительства на территории городского округа Отрадный Самарской области на 2019 – 2021 годы»
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